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Notes, Notices, and Cautions

Throughout this guide, blocks of text may be accompanied by an icon and printed in
bold type or in italic type. These blocks are notes, notices, and cautions, and they are
used as follows:

NOTE: A NOTE indicates important information that helps you make better use of
your computer system.

NOTICE: A NOTICE indicates either potential damage to hardware or loss
of data and tells you how to avoid the problem.

CAUTION: A CAUTION indicates the potential for bodily harm and tells you
how to avoid the problem.

Information in this document is subject to change without notice.
© 1999-2001 Dell Computer Corporation. All rights reserved.

Reproduction in any manner whatsoever without the written permission of Dell Computer
Corporation is strictly forbidden.

Trademarks used in this text: Dell, the DELL logo, Latitude, and DellWare are trademarks of Dell
Computer Corporation.

Other trademarks and trade names may be used in this document to refer to either the entities
claiming the marks and names or their products. Dell disclaims any proprietary interest in
trademarks and trade names other than its own.

March 2001 P/N 3C767 Rev. A01
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Dell™ Latitude™ L400
Advanced Port Replicator
User’s Guide

The Dell Latitude L400 Advanced Port Replicator (APR) integrates your Dell Latitude
L400 computer quickly and easily into a desktop environment. Use the instructions in
this document to attach external devices to the APR and to connect your computer to
the APR.

Safety Instructions

Use the following safety guidelines to help protect your APR from potential damage
and to help ensure your own personal safety:

Do not attempt to service the APR yourself. Always follow installation
instructions closely.

Be sure that nothing rests on your AC adapter’s power cable and that the cable is
not located where it can be tripped over or stepped on.

Place the AC adapter in a ventilated area, such as a desk top or on the floor,
when powering the APR. Do not cover the AC adapter with papers or other items
that will reduce cooling. Do not use the AC adapter inside a carrying case.

Do not use your APR in a wet environment, for example, near a bathtub, sink, or
swimming pool or in a wet basement.

Do not push objects into air vents or openings of your APR. Doing so can cause
fire or electric shock by shorting out interior components.

Use only the AC adapter that is approved for use with this APR as indicated in
this document. Use of another type of AC adapter may risk fire or explosion.

Before you connect the APR to a power source, ensure that the voltage rating of
the AC adapter matches that of the available power source:

— 115 volts (V)/60 hertz (Hz) in most of North and South America and some Far
Eastern countries such as South Korea and Taiwan
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— 100 V/50 Hz in eastern Japan and 100 V/60 Hz in western Japan
— 230 V/50 Hz in most of Europe, the Middle East and the Far East

®* To help prevent electric shock, plug the AC adapter and peripheral power cables
into properly grounded power sources. These cables are equipped with
three-prong plugs to help ensure proper grounding. Do not use adapter plugs or
remove the grounding prong from a cable. If you must use an extension cable,
use a three-wire cable with properly grounded plugs.

® |f you use an extension cable with your AC adapter, ensure that the total ampere
rating of the products plugged into the extension cable does not exceed the
ampere rating of the extension cable.

®* Toremove power from the APR, turn off the computer and disconnect the AC
adapter from the electrical outlet.

® |f your computer includes an integrated or optional (PC Card) modem, the cable
used with the modem should be manufactured with a minimum wire size of 26
American wire gauge (AWG) and an FCC-compliant RJ-11 modular plug.

® Disconnect the modem cable during an electrical storm to avoid the remote risk
of electric shock from lightning via the telephone line.

®* To help avoid the potential hazard of electric shock, do not connect or disconnect
any cables or perform maintenance or reconfiguration of this product during an
electrical storm.

®*  When setting up the APR for work, place it on a level surface.

® Protect your APR from environmental hazards such as dirt, dust, food, liquids,
temperature extremes, and overexposure to sunlight.

®*  When you move your APR between environments with very different
temperature or humidity ranges, condensation may form on or within the
computer. To avoid damaging the APR, allow sufficient time for the moisture to
evaporate before using the computer.

NOTICE: When taking the APR from low-temperature conditions into a
warmer environment or from high-temperature conditions into a cooler
environment, allow the APR to acclimate to room temperature before
turning on power.

®* When you disconnect a cable, pull on its connector or on its strain-relief loop, not
on the cable itself. As you pull out the connector, keep it evenly aligned to avoid
bending any connector pins. Also, before you connect a cable make sure both
connectors are correctly oriented and aligned.

® Handle the APR with care.

® Before you clean your APR, shut down the computer and disconnect it from the
APR. Then unplug the APR from its power source.

® Clean your APR with a soft cloth dampened with water rather than with liquid or
aerosol cleaners.
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® |f your APR or computer gets wet or is damaged, follow the procedures

described in “Troubleshooting Your Computer,” in the User’s Guide. If, after

following these procedures, you confirm that your APR or computer is not
operating properly, contact Dell. (See “Getting Help,” in the User’s Guide for the
appropriate telephone number.)

Connecting External Devices to the APR

The input/output (I/O) connectors on the back of the APR duplicate the primary
connectors on the back and side of your computer. Table 1-1 shows the icons for each
of the connectors on the back of the APR and indicates the type of external device(s)
that can be attached to each connector.

Table 1-1. External Connectors

10101

The AC adapter that came with the APR connects to the AC
adapter connector.

A serial device, such as a serial mouse, connects to the
serial connector.

A microphone connects to the microphone connector.

A speaker or headphones connect to the line-out connector.

A network interface cable connects to the NIC connector.

A USB device, such as a USB mouse, connects to the USB
connector.

An external phone line connects to the modem connector.

An external monitor connects to the monitor connector.

A parallel device, such as a printer, connects to the parallel
connector.

An external Personal System/2 (PS/2)-compatible mouse
connects to the PS/2 mouse connector.

An external PS/2-compatible keyboard or external numeric
keypad connects to the PS/2 keyboard connector.

An external CD-ROM, DVD-ROM, CD-RW, Zip 250, or
diskette drive connects to the external media bay connector.
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Use the following instructions to attach external devices to the APR.

NOTICE: The NIC and the two PS/2 connectors on the back of the APR are
inverted (as viewed while facing the back of the APR). Before attaching any
cables, verify that the connector pins are aligned correctly to avoid
damaging the connectors.

1. Refer to Figure 1-1 to attach external devices to the appropriate connectors on
the back of the APR.

NOTES: If the cable connector from the external device has thumbscrews, be
sure to tighten them to ensure a proper connection.

To connect the computer to a small computer system interface (SCSI) device,
you must attach a SCSI PC Card to your computer. See “PC Cards” in your online
Dell Latitude L400 User's Guide for information about using PC Cards.

NOTICE: Do not plug a telephone line into the NIC connector.

For detailed information on using external devices with your computer, see
“Using External Devices” in your online User's Guide.

AC adapter connector serial connector PS/2 mouse connector keyboard connector

microphone connector
network connector
— /l yA 1 \ /r A 1
headphone/speakers connector / \ parallel connector external media bay

USB connector monitor connector

modem connector

Figure 1-1. Attaching External Devices to the APR

2. Connect the external devices to their power sources, if applicable.
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Connecting the Computer to the APR

Use the following instructions to connect your computer to the APR.
1. Save all your work, and exit all application programs.
2. Shut down the computer.

3. If you have not already done so, connect the AC adapter to the connector on the
APR (see Figure 1-1), and plug the AC power cable into an AC power source.

4. Place the back of the computer over the APR platform, aligning the sides of the
computer between the platform wings (see Figure 1-2).

platform wings

APR docking
connector

APR platform

Figure 1-2. Positioning the Computer on the APR
5. Carefully lower the computer onto the APR platform, as shown in Figure 1-2,
until the APR and computer docking connectors engage.

When you feel or hear a click, the computer is latched to the APR and the
docking connectors are fully engaged.

NOTICE: If the external devices that are connected through the APR are not
functioning properly, make sure the computer and APR are properly
connected by pressing down firmly on the two corners of the computer
nearest the APR docking connector.

6. Turn on the computer.
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Disconnecting the Computer From the APR

Use the following procedure to disconnect the computer from the APR:

1.
2.

3.

Save all your work, and exit all application programs.
Shut down the computer.

At the same time, press down on the left and right release buttons on the top of
the replicator, as shown in Figure 1-3, to undock the computer.

Lift the computer up and away from the APR.

<27 release buttons

Figure 1-3. Disconnecting the Computer From the APR
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Security Lock

The security lock prevents unauthorized removal of your APR. The security lock
swings out of the APR, as shown in Figure 1-4. An antitheft cable device is looped
around an immovable object, passed through the security lock on the APR, and then

locked to the security cable slot on the computer. For more information see the Dell
Latitude L400 User's Guide.

security lock

Figure 1-4. APR Security Lock
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Technical Specifications

Table 1-2 lists the technical specifications for the APR.

Table 1-2. Technical Specifications

Physical
Height . ... ... ... ... ... ....... 38.25 mm (1.5 inches)
Depth. . ... ... ... ... .. ... ... 50.0 mm (2.0 inches)
Width. ... ..o 298.0 mm (11.7 inches)
Weight. .. .. ... 389 g (0.86 Ib)
Connectors
Expansion (to connect to computer) . ... APR docking connector
Serial DTE) . ...... ... ... .. ... ... 9-pin male connector
Parallel . .......... ... ... . .. . ... 25-hole female connector
PS/2-compatible keyboard/keypad. . . . .. 6-hole external keyboard connector
PS/2-compatible mouse. . ............ 6-hole external mouse connector
LAN oo RJ45 connector
Modem .......... ... ... .. ... RJ11 connector
Monitor ... 15-hole female connector
Audiojacks. ......... ... ... . microphone-in, one line-out audio
USB ... .. 4-pin connectors
External mediabay ................. 68-pin IDE/FDD connector
DCin ... three-pin DC power connector
Environmental
Operating temperature . ............. 5°to 35°C (41° to 95°F)
Storage temperature . ... ... ... —20° to 60°C (-4° to 149°F)
Operating relative humidity .. ......... 20% to 80% (noncondensing)
Storage relative humidity. . ........... 8% to 90% (noncondensing)
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Regulatory Notices

Electromagnetic Interference (EMI) is any signal or emission, radiated in free space or
conducted along power or signal leads, that endangers the functioning of a radio
navigation or other safety service or seriously degrades, obstructs, or repeatedly
interrupts a licensed radio communications service. Radio communications services
include but are not limited to AM/FM commercial broadcast, television, cellular
services, radar, air-traffic control, pager, and Personal Communication Services (PCS).
These licensed services, along with unintentional radiators such as digital devices,
including computer systems, contribute to the electromagnetic environment.

Electromagnetic Compatibility (EMC) is the ability of items of electronic equipment to
function properly together in the electronic environment. While this computer system
has been designed and determined to be compliant with regulatory agency limits for
EMI, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation. If
this equipment does cause interference with radio communications services, which
can be determined by turning the equipment off and on, you are encouraged to try to
correct the interference by one or more of the following measures:

® Reorient the receiving antenna.
® Relocate the computer with respect to the receiver.
® Move the computer away from the receiver.

® Plug the computer into a different outlet so that the computer and the receiver
are on different branch circuits.

If necessary, consult a Dell Technical Support representative or an experienced radio/
television technician for additional suggestions. You may find the FCC Interference
Handbook, 1986, to be helpful. It is available from the U.S. Government Printing
Office, Washington, DC 20402, Stock No. 004-000-00450-7 or on the World Wide
Web at http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.html.

Dell computer systems are designed, tested, and classified for their intended
electromagnetic environment. These electromagnetic environment classifications
generally refer to the following harmonized definitions:

® Class Ais typically for business or industrial environments.
® Class B is typically for residential environments.

Information Technology Equipment (ITE), including peripherals, expansion cards,
printers, input/output (I/O) devices, monitors, and so on, that are integrated into or
connected to the system should match the electromagnetic environment
classification of the computer system.

A Notice About Shielded Signal Cables: Use only shielded cables for
connecting peripherals to any Dell device to reduce the possibility of
interference with radio communications services. Using shielded cables
ensures that you maintain the appropriate EMC classification for the
intended environment. For parallel printers, a cable is available from Dell.
If you prefer, you can order a cable from Dell on the World Wide Web at
http://www.dell.com/products/dellware/index.htm.
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Most Dell computer systems are classified for Class B environments. To determine

the electromagnetic classification for your computer or device, refer to the following
sections specific for each regulatory agency. Each section provides country-specific

EMC/EMI or product safety information.

FCC Notices (U.S. Only)

Most Dell computer systems are classified by the Federal Commmunications
Commission (FCC) as Class B digital devices. However, the inclusion of certain
options can change the rating of some configurations to Class A. To determine which
classification applies to your computer system, examine all FCC registration labels
located on the bottom or back panel of your computer, on card-mounting brackets,
and on the cards themselves. If any one of the labels carries a Class A rating, your
entire system is considered to be a Class A digital device. If all labels carry an FCC
Class B rating as distinguished by either an FCC ID number or the FCC logo, (FE€),
your system is considered to be a Class B digital device.

Once you have determined your system’s FCC classification, read the appropriate
FCC notice. Note that FCC regulations provide that changes or modifications not
expressly approved by Dell could void your authority to operate this equipment.

This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions:

® This device may not cause harmful interference.

®* This device must accept any interference received, including interference that
may cause undesired operation.

Class A

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class A
digital device pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to
provide reasonable protection against harmful interference when the equipment is
operated in a commercial environment. This equipment generates, uses, and can
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the
manufacturer’s instruction manual, may cause harmful interference with radio
communications. Operation of this equipment in a residential area is likely to cause
harmful interference, in which case you will be required to correct the interference at
your own expense.

Class B

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B
digital device pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to
provide reasonable protection against harmful interference in a residential installation.
This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not
installed and used in accordance with the manufacturer’s instruction manual, may
cause interference with radio communications. However, there is no guarantee that
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by
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turning the equipment off and on, you are encouraged to try to correct the
interference by one or more of the following measures:

® Reorient or relocate the receiving antenna.
® Increase the separation between the equipment and the receiver.

® Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the
receiver is connected.

® Consult the dealer or an experienced radio/television technician for help.

The following information is provided on the device or devices covered in this
document in compliance with FCC regulations:

®  Model number: PRS

® Company name: Dell Computer Corporation
EMC Engineering Department
One Dell Way
Round Rock, Texas 78682 USA
512-338-4400

Modem Regulatory Information

This equipment complies with Part 68 of the FCC rules. On the bottom of your
computer is a label that contains, among other information, the FCC registration
number and ringer equivalence number (REN) for your equipment. If requested, you
must provide this information to the telephone company.

The REN is used to determine the quantity of devices that may be connected to the
telephone line. Excessive RENs on the telephone line may result in the devices not
ringing in response to an incoming call. In most areas, the sum of all the RENs on
your telephone line should be less than five to ensure proper service from the
telephone company. To be certain of the number of devices that you may connect to
a line, as determined by the total RENs, contact your local telephone company.

The registration jack Universal Service Order Code (USOC) used by this equipment is
RJ-11C. An FCC compliant telephone cord and modular plug is provided with this
equipment. This equipment is designed to be connected to the telephone network or
premises wiring using a compatible modular jack that is Part 68 compliant.

This equipment cannot be used on public coin-phone service provided by the
telephone company. Connection to party line service is subject to state tariffs.

There are no user serviceable parts on the modem contained in your computer.

If your telephone equipment causes harm to the telephone network, the telephone
company will notify you in advance that service may be temporarily discontinued. If
advance notice is not practical, the telephone company will notify you as soon as
possible. Also, you will be advised of your right to file a complaint with the FCC if you
believe it is necessary.

The telephone company may make changes in its facilities, equipment, operations, or
procedures that could affect the operation of this equipment. If this happens, the
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telephone company will provide advance notice in order for you to make necessary
modifications to maintain uninterrupted service.

If you experience trouble with this telephone equipment, refer to the chapter titled
"Getting Help" in your system's troubleshooting documentation or, for some systems,
the section titled "Contacting Dell" in your system's online guide to find the
appropriate telephone number for obtaining customer assistance. If the equipment is
causing harm to the telephone network, the telephone company may request that
you disconnect the equipment until the problem is resolved.

Fax Branding

The Telephone Consumer Protection Act of 1991 makes it unlawful for any person to
use a computer or other electronic device, including fax machines, to send any
message unless such message clearly contains in a margin at the top or bottom of
each transmitted page or on the first page of the transmission, the date and time it is
sent, identification of the business, other entity, or individual sending the message,
and the telephone number of the sending machine or such business, other entity, or
individual. The telephone number provided may not be a 900 number or any other
number for which charges exceed local or long-distance transmission charges.

IC Notice (Canada Only)

Most Dell computers (and other Dell digital apparatus) are classified by the Industry
Canada (IC) Interference-Causing Equipment Standard #3 (ICES-003) as Class B digital
devices. To determine which classification (Class A or B) applies to your computer (or
other Dell digital apparatus), examine all registration labels located on the bottom or
the back panel of your computer (or other digital apparatus). A statement in the form
of “IC Class A ICES-003" or “IC Class B ICES-003" will be located on one of these
labels. Note that Industry Canada regulations provide that changes or modifications
not expressly approved by Dell could void your authority to operate this equipment.

This Class B (or Class A, if so indicated on the registration label) digital apparatus
meets the requirements of the Canadian Interference-Causing Equipment
Regulations.

Cet appareil numérigue de la Classe B (ou Classe A, si ainsi indiqué sur |'étiquette
d'enregistration) respecte toutes les exigences du Reglement sur le Materiel
Brouilleur du Canada.

Modem Regulatory Information

The IC label identifies certified equipment. This certification means that the
equipment meets telecommunications network protective, operational, and safety
requirements as prescribed in the appropriate Terminal Equipment Technical
Requirements document(s). The IC label does not guarantee that the equipment will
operate to the user's satisfaction.

Before installing this equipment, users should ensure that it is permissible to be
connected to the facilities of the local telecommunications company. The equipment
must also be installed using an acceptable method of connection. The customer
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should be aware that compliance with the above conditions may not prevent
degradation of service in some situations.

Repairs to certified equipment should be coordinated by a representative designated
by the supplier. Any repairs or alteration made by a user to this equipment, or
equipment malfunctions, may give the telephone communications company cause to
request the user to disconnect the equipment.

Users should ensure for their own protection, that the electrical ground connections
of the power utility, telephone lines, and internal metallic water-pipe system, if
present, are connected together. This precaution may be particularly important in rural
areas.

NOTICE: Users should not attempt to make such connections themselves.
Contact the appropriate electric inspection authority, or electrician, as
appropriate.

NOTE: The REN assigned to each terminal device provides an indication of the
maximum number of terminals allowed to be connected to a telephone interface. The
termination on an interface may consist of any combination of devices subject only to
the requirement that the sum of the RENSs of all the devices does not exceed the
number five.

The REN for the internal modem as stated on the IC regulatory label located on the
bottom of the computer is 0.6B.

The following information is provided in compliance with IC regulations:

Dell Computer Corporation
Warranty and Repair Service Center
One Dell Way

Round Rock, TX 78682 USA
512-338-4400

CE Notice (European Union)

Marking by the symbol indicates compliance of this Dell system to the EMC
Directive and the Low Voltage Directive of the European Union. Such marking is
indicative that this Dell system meets the following technical standards:

® ENB5022 — “Limits and Methods of Measurement of Radio Interference
Characteristics of Information Technology Equipment.”

® ENB0082-1: 1992 — “Electromagnetic compatibility—Generic immunity
standard Part 1: Residential, commercial, and light industry.”

® EN 60950 — "Safety of Information Technology Equipment.”
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% NOTE: EN 55022 emissions requirements provide for two classifications:

® (Class A is for typical commercial areas.
® (lass B is for typical domestic areas.

This Dell device is classified for use in a typical Class B domestic environment.

A "Declaration of Conformity"” in accordance with the preceding directives and
standards has been made and is on file at Dell Computer Corporation Products
Europe BV, Limerick, Ireland.

EN 55022 Compliance (Czech Republic Only)

This device belongs to Class B devices as described in EN 55022, unless it is
specifically stated that it is a Class A device on the specification label. The
following applies to devices in Class A of EN 55022 (radius of protection up to
30 meters). The user of the device is obliged to take all steps necessary to remove
sources of interference to telecommunication or other devices.

Pokud neni na typovém Stitku pocitaCe uvedeno, ze spada do tfidy A podle
EN 55022, spada automaticky do tfidy B podle EN 55022. Pro zafizeni zafazena
do tfidy A (ochranné pasmo 30m) podle EN 55022 plati nasledujici. Dojde-li k
ruSeni telekomunikacnich nebo jinych zafizeni, je uzivatel povinen provést takova
opatfeni, aby ruseni odstranil.

VCCI Notices (Japan Only)

Most Dell computer systems are classified by the Voluntary Control Council for
Interference (VCCI) as Class B Information Technology Equipment (ITE). However, the
inclusion of certain options can change the rating of some configurations to Class A.
ITE, including peripherals, expansion cards, printers, input/output (I/O) devices,
monitors, and so on, integrated into or connected to the system, should match the
electromagnetic environment classification (Class A or B) of the computer system.

To determine which classification applies to your computer system, examine the
regulatory labels/markings (see Figures 1-5 and 1-6) located on the bottom or back
panel of your computer. Once you have determined your system’s VCCI classification,
read the appropriate VCCI notice.

Class A ITE
TR T, T R L A %%Elfiifﬁ.ﬂf%%?i"“ (VCCI) @ H#if
c:§o< TTA A rﬁ%&?ﬂh .ﬁ’cﬂf OB A FRRIE CHERT 5 & B
hEASIEEZTZENHY 3, ZOBRSITINERE N EY) 7ok w. AT
AHrHERENDSZ LN E4,

This is a Class A product based on the standard of the Voluntary Control Council for
Interference (VCCI) for information technology equipment. If this equipment is used
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in a domestic environment, radio disturbance may arise. When such trouble occurs,
the user may be required to take corrective actions.

VCCI-A

Figure 1-5. VCCI Class A ITE Regulatory Mark

Class B ITE

Z B IHHINEE TS, JOXRBIFERE CHEMRTDZ &
WETA, ZORERT VAT LY s SRERICIIEELT
L EfERELE SRS LB DY ET,
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7
e

B X %
L

This is a Class B product based on the standard of the Voluntary Control Council for
Interference (VCCI) for information technology equipment. If this equipment is used
near a radio or television receiver in a domestic environment, it may cause radio
interference. Install and use the equipment according to the instruction manual.

VCl

Figure 1-6. VCCI Class B ITE Regulatory Mark

MIC Notice (Republic of Korea Only)

To determine which classification (Class A or B) applies to your computer (or other Dell
digital device), examine the Republic of Korean Ministry of Information and
Communications (MIC) registration labels located on your computer (or other Dell
digital device). The MIC label may be located separately from the other regulatory
marking applied to your product. Line three of the label identifies the emissions class
for the product—"(A)" for Class A products or “(B)"” for Class B products.

% NOTE: MIC emissions requirements provide for two classifications:

® (Class A devices are for business purposes.

® (lass B devices are for nonbusiness purposes.
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Class A Device
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Please note that this device has been approved for business purposes with regard to
electromagnetic interference. If you find that this device is not suitable for your use,
you may exchange it for a nonbusiness-purpose device.
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Class B Device
|54 A2} oHY 2
B& 7171 o] 7I7|= 71222 MAIXNESES st
(Z1EE 32EMI|7]) 21I712M FAHXHME EE ZE Aol

M ALEE = AFLL

Please note that this device has been approved for nonbusiness purposes and may
be used in any environment, including residential areas.
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Polish Center for Testing and Certification Notice

The equipment should draw power from a socket with an attached protection circuit
(a three-prong socket). All equipment that works together (computer, monitor, printer,
and so on) should have the same power supply source.

The phasing conductor of the room's electrical installation should have a reserve
short-circuit protection device in the form of a fuse with a nominal value no larger
than 16 amperes (A).
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To completely switch off the equipment, the power supply cable must be removed
from the power supply socket, which should be located near the equipment and
easily accessible.

A protection mark “B” confirms that the equipment is in compliance with the
protection usage requirements of standards PN-93/T-42107 and PN-EN 55022: 1996.

Wymagania Polskiego Centrum Badari i Cerlyfikacji

Urzgdzenie powinno by¢ zasilane z gniazda z przytgczonym obwodem ochronnym
(gniazdo z kotkiem). Wspotpracujace ze sobg urzadzenia (komputer, monitor,
drukarka) powinny by¢ zasilane z tego samego zrodia.

Instalacja elektryczna pomieszczenia powinna zawiera¢ w przewodzie fazowym
rezerwowag ochroneg przed zwarciami, w postaci bezpiecznika o warto$ci znamionowej
nie wiekszej niz 16A (amperow).

W celu catkowitego wytgczenia urzgdzenia z sieci zasilania, nalezy wyja¢ wtyczke
kabla zasilajgcego z gniazdka, ktére powinno znajdowac sie w poblizu urzadzenia i by¢
tatwo dostepne.

Znak bezpieczenstwa "B" potwierdza zgodnos¢ urzgdzenia z wymaganiami
bezpieczenstwa uzytkowania zawartymi w PN-93/T-42107 i PN-EN 55022:1996.

Jezeli na tabliczce znamionowej umieszczono informacje, ze urzgdzenie jest

klasy A, to oznacza to, ze urzadzenie w $rodowisku mieszkalnym moze powodowac
zaklocenia radioelektryczne. W takich przypadkach mozna zgda¢ od jego
uzytkownika zastosowania odpowiednich $rodkéw zaradczych.

Pozostafe instrukcje bezpieczeristwa

® Nie nalezy uzywac¢ wtyczek adapterowych lub usuwac¢ kotka obwodu ochronnego
z wtyczki. Jezeli konieczne jest uzycie przedtuzacza to nalezy uzy¢ przediuzacza
3-zytowego z prawidtowo potgczonym przewodem ochronnym.

® System komputerowy nalezy zabezpieczy¢ przed nagtymi, chwilowymi
wzrostami lub spadkami napiecia, uzywajac eliminatora przepie¢, urzadzenia
dopasowujgcego lub bezzaktoceniowego zrédta zasilania.

® Nalezy upewni¢ sie, aby nic nie lezato na kablach systemu komputerowego,
oraz aby kable nie byly umieszczone w miejscu, gdzie mozna bytoby na nie
nadeptywac lub potykac sie o nie.

® Nie nalezy rozlewa¢ napojéw ani innych ptynéw na system komputerowy.

® Nie nalezy wpycha¢ zadnych przedmiotéw do otwordéw systemu komputerowego,

gdyz moze to spowodowaé pozar lub porazenie pradem, poprzez zwarcie
elementéw wewnetrznych.

® System komputerowy powinien znajdowac sie z dala od grzejnikéw i zrédet
ciepta. Ponadto, nie nalezy blokowa¢ otworéw wentylacyjnych. Nalezy unika¢
ktadzenia luznych papieréw pod komputer oraz umieszczania komputera w
ciasnym miejscu bez mozliwosci cyrkulacji powietrza wokot niego.
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NOM Information (Mexico Only)

The following information is provided on the device(s) described in this document in
compliance with the requirements of the official Mexican standards (NOM):

Exporter:

Importer:

Ship to:

Supply input voltage:

Frequency:

Current consumption:

Output voltage:

Output current:

Dell Computer Corporation
One Dell Way
Round Rock, TX 78682

Dell Computer de México,

S.A.de C.V.

Paseo de la Reforma 2620 - 11° Piso
Col. Lomas Altas

11950 México, D.F

Dell Computer de México,
S.A. de C.V. al Cuidado de Kuehne &
Nagel de
México S. de R.I.

Avenida Soles No. 55

Col. Pefion de los Bafos

15520 México, D.F.

100-240 VAC
50-60 Hz
1.5A
19VDC

264 A
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Informacién para NOM (Unicamente para México)

La informacién siguiente se proporciona en el dispositivo o en los dispositivos

descritos en este documento, en cumplimiento con los requisitos de la Norma Oficial

Mexicana (NOM):

Exportador:

Importador:

Embarcar a:

Voltaje de entrada
de alimentacion:

Frecuencia:

Consumo eléctrico:

Voltaje de salida:

Corriente de salida:

Dell Computer Corporation
One Dell Way
Round Rock, TX 78682

Dell Computer de México,

S.A.de C.V.

Paseo de la Reforma 2620 - 11° Piso
Col. Lomas Altas

11950 México, D.F

Dell Computer de México, S.A. de
C.V. al Cuidado de Kuehne & Nagel
de México S. de R.I.

Avenida Soles No. 55

Col. Pefon de los Bafnos

15520 México, D.F.

100-240 VAC
50-60 HZ
1.5A

19 VDC

2,64 A

Dell Latitude L400 Advanced Port Replicator User's Guide

1-21



BSMI Notice (Taiwan Only)
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CE Mark Notice

This device complies with the requirements of the European Directive 1999/5/EC.

New Zealand Telecom Warnings

General

“The grant of a Telepermit for any item of terminal equipment indicates only that
Telecom has accepted that the item complies with minimum conditions for
connection to its network. It indicates no endorsement of the product by Telecom,
nor does it provide any sort of warranty. Above all, it provides no assurance that any
item will work correctly in all respects with another item of Telepermitted equipment
of a different make or model, nor does it imply that any product is compatible with all
of Telecom’s network services."”

“This equipment does not fully meet Telecom impedance requirements. Performance
limitations may occur when used in conjunction with some parts of the network.
Telecom will accept no responsibility should difficulties arise in such circumstances.”

“This equipment shall not be set up to make automatic calls to the Telecom 111’
Emergence Service.”

“If a charge for local calls is unacceptable, the 'Dial’ button should NOT be used for
local calls. Only the 7-digits of the local number should be dialed from your telephone.
DO NOT dial the area code digit or the ‘0" prefix.”

“This equipment may not provide for the effective hand-over of a call to another
device connected to the same line.”
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Important Notice

"Under power failure conditions, this telephone may not operate. Please ensure that
a separate telephone, not dependent on local power, is available for emergency use.”

"Some parameters required for compliance with Telecom's Telepermit requirements
are dependent on the equipment (PC) associated with this device. The associated
equipment shall be set to operate within the following limits for compliance with
Telecom’s Specification:

1. There shall be no more than 10 call attempts to the same number within any
30-minute period for any single manual call initiation, and the equipment shall go
on-hook for a period of not less than 30 seconds between the end of one attempt
and the beginning of the next attempt.

2. Where automatic calls are made to different numbers, the equipment shall go on-
line for a period of not less than 5 seconds between the end of one attempt and
the beginning of the next attempt.

3. The equipment shall be set to ensure that calls are answered between 3 and 30
seconds of receipt of ringing.”

"All persons using this device for recording telephone conversations shall comply
with New Zealand law. This requires that at least one party to the conversation is to
be aware that it is being recorded. In addition, the Principles enumerated in the
Privacy Act of 1993 shall be complied with in respect to the nature of the personal
information collected, the purpose for its collection, how it is used and what is
disclosed to any other party.”
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Poznamky a upozornéni

Urcité Casti textu v této pfiru¢ce mohou byt oznaceny ikonou a vytistény tucné ¢i
kurzivou. Tyto poznamky a upozornéni maji nasledujici vyznam:

POZNAMKA: POZNAMKA oznaduje dtileZité informace usnadriujic lepsi vyuZiti
pocitace.

UPOZORNENI: UPOZORNENI oznaéuje riziko poskozeni hardwaru nebo ztraty
dat a radi, jak se témto potizim vyhnout.

POZOR: Odstavec POZOR oznacuje riziko zdravotni Gjmy a radi, jak pfipadnym
potizim predejit.

Informace v tomto dokumentu se mohou zménit bez predchoziho upozornéni.
© 1999-2001 Dell Computer Corporation. VSechna prava vyhrazena.

Jakakoli reprodukce bez pisemného svoleni spole¢nosti Dell Computer Corporation je pfisné
zakazana.

Ochranné znamky pouzité v textu: Dell, logo DELL, Latitude a DellWare jsou ochranné znamky
spole¢nosti Dell Computer Corporation.

Jiné ochranné znamky a obchodni nazvy pfipadné pouzité v tomto dokumentu mohou odkazovat
na subjekty drzici prava k témto znamkam a nazvy jejich vyrobkU. Spole¢nost Dell odmita
vlastnické zajmy k ochrannym zndmkam a obchodnim nazvim mimo své vlastni.b

Bfezen 2001  P/N 3C767 Rev. A01
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Dell™ Latitude™ L400
Pokrocily replikator portii
Uzivatelska prirucka

Pokrocily replikator port (Advanced Port Replicator, APR) Dell Latitude L400 snadno
a rychle integruje pocita¢ Dell Latitude L400 se stolnim pocitacem. Tento dokument
obsahuje pokyny k pfipojeni externich zafizeni k replikatoru a zapojeni pocitace

do néj.

Bezpecnostni pokyny

Nasledujici bezpe€nostni pokyny slouzi k ochrané replikatoru pred moznym
poskozenim a k zajisténi bezpecnosti osob:

NepokouSejte se replikator opravovat vlastnimi silami. Vzdy pfesné dodrzujte
navod k instalaci.

Zkontrolujte, zda na napajecim kabelu adaptéru nic nelezi a zda kabel neni
umistén tak, ze by o n&j mohl nékdo zakopnout nebo na néj stoupnout.

Sitovy adaptér replikatoru umistéte na vétrané misto, napfiklad na stdl nebo
na podlahu. Nezakryvejte ho papiry ani jinymi pfedméty, které by branily
chlazeni. Nepouzivejte sitovy adaptér, je-li uloZzeny v pfenosném obalu.

Replikator nepouzivejte ve vihkém prostredi, napfiklad v blizkosti vany, dfezu i
bazénu ani ve vihkém suterénu.

Do vétracich ani jinych otvorl replikatoru nevkladeijte zadné predmeéty. Mohlo by
dojit ke zkratu vnitini sou¢asti a naslednému pozaru nebo Urazu elektrickym
proudem.

Pouzivejte pouze sitovy adaptér schvaleny k pouzivani s timto replikatorem.
Pouziti jiného adaptéru miiZze zpUlsobit pozar nebo vybuch.
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® Pfed pripojenim replikatoru ke zdroji napajeni zkontrolujte, zda napéti zdroje
souhlasi s napétim uvedenym na adaptéru:

— 115 voltd (V)/60 hertzl (Hz) ve vétsiné mist Severni a Jizni Ameriky
a v nékterych zemich Dalného vychodu, napfiklad v Jizni Koreji
a na Tchaj-wanu

— 100 V/50 Hz ve vychodnim Japonsku a 100 V/60 Hz v zapadnim Japonsku
— 230 V/50 Hz ve vétsiné mist Evropy, Stfedniho a Dalného vychodu

® Sitovy adaptér i napajeci kabely periferii zapojujte do fadné uzemnénych zdrojd
napajeni, aby nedoslo k urazu elektrickym proudem. Tyto kabely maji tfivodi¢ove
zastréky zajistujici Fadné uzemnéni. Nepouzivejte adaptéry zastréek ani
neodstrariujte zemnici kolik. Musite-li pouzit prodluzovaci kabel, pouzijte tfizilovy
kabel s fadné uzemnénymi zastr¢kami.

® Pokud je pred sitovym adaptérem prodluzovaci kabel, zkontrolujte, zda celkovy
proud odebirany zafizenimi pfipojenymi k prodluzovacimu kabelu neprekracuje
povolenou hodnotu.

® Chcete-li vypnout napajeni replikatoru, vypnéte pocita¢ a odpojte sifovy adaptér
ze zasuvky.

® Pokud vas pocita¢ obsahuje integrovany nebo pfidavny modem (PC Card), musi
mit kabel modemu minimalini velikost vodi¢t 26 AWG a modularni zastréku
RJ-11 splfujici normy FCC.

® P¥i boufce kabel modemu odpojujte, aby nedos$lo k Urazu elektrickym proudem
po preneseni blesku telefonnim vedenim.

®  Pro zamezeni riziku Urazu elektrickym proudem nepfipojujte ani neodpojujte
kabely a zafizeni neopravujte ani nekonfigurujte béhem bourky.

® Replikator pfed zahajenim prace umistéte na rovny povrch.

® Chrante replikator pfed nepfiznivymi vlivy prostiedi, jako jsou necistoty, prach,
potraviny, kapaliny, teplotni extrémy a dlouhodobé vystaveni slune¢nimu zafeni.

®  P¥i premistovani replikatoru mezi prostfedimi s velkymi rozdily teplot ¢i vihkosti
mize na pocitaci nebo v pocitaci vzniknout kondenzaéni vihkost. Ta mdze
replikator poskodit. Pfed uvedenim pocitae do provozu vyckejte, nez se vznikla
vlhkost vypafi.

UPOZORNEN:I: Pokud replikator premistujete z chladného prostiedi
do teplejsiho nebo z velmi teplého prostredi do chladnéjsiho, vyckejte
pred zapnutim, nez se replikator aklimatizuje na teplotu mistnosti.

® P¥i odpojovani kabel vytahujte za konektor nebo za pfislu§né oc¢ko, nikdy
netahejte za kabel. Pfi vytahovani udrzujte konektor v rovné poloze, abyste
neohnuli vyvody. Pfed pfipojovanim kabelu zkontrolujte, zda jsou oba konektory
spravné orientovany a nasazeny.

® Sreplikdtorem zachazejte opatrné.

® Pred gisténim replikatoru vypnéte pocita¢ a odpojte ho z replikatoru. Poté
odpojte napajeni replikatoru.
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® Replikator Cistéte mékkym hadfikem navihéenym vodou, nikoli tekutymi &i
aerosolovymi Cisticimi prostfedky.

®  Pfi namoc¢eni nebo poskozeni replikatoru nebo pocitate postupujte podle
pokynl uvedenych v ¢asti ,ReSeni problém( s pocitacem® uZivatelské prirucky.
Pokud po absolvovani téchto postupl zjistite, Ze replikator nebo pocitac

nepracuje spravné, obratte se na spole¢nost Dell. (Pfislusné telefonni Cislo

naleznete v ¢asti ,Napovéda a pomoc* uZivatelské prirucky.)

PFripojovani externich zafizeni k replikatoru

Vstupni a vystupni (V/V) konektory na zadni strané replikatoru kopiruji primarni
konektory na zadni strané pocitace. V tabulce 2-1 jsou uvedeny ikony jednotlivych
konektor( na zadni strané replikatoru a typy externich zafizeni, ktera k nim Ize

pripojit.

Tabulka 2-1. Externi konektory

\
-

Konektor sitového adaptéru slouzi k pfipojeni sitového
adaptéru dodavaného s replikatorem.

Sériovy konektor slouzi k pfipojeni sériového zafizeni,
napfiklad sériové mysi.

Konektor mikrofonu slouzi k pfipojeni mikrofonu.

Konektor vystupni linky slouZi k pfipojeni reproduktord
nebo sluchatek.

Konektor sitového kabelu slouzi k pfipojeni sitového
kabelu.

Konektor rozhrani USB slouzi k pfipojeni zafizeni USB,
napfiklad mysi USB.

Konektor modemu slouzi k pfipojeni externi telefonni
linky.

Konektor monitoru slouzi k pfipojeni externiho monitoru.

Paralelni konektor slouZi k pfipojeni paralelniho zafizeni,
napriklad tiskarny.

Konektor mysSi PS/2 slouzi k pfipojeni mysi PS/2
(rozhrani Personal System/2).

Konektor klavesnice PS/2 slouzi k pfipojeni externi
klavesnice PS/2 nebo externi ¢iselné klavesnice.
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Tabulka 2-1. Externi konektory (pokracovani)

jednotky CD-ROM, DVD-ROM, CD-RW, Zip 250 nebo

Konektor pro externi média slouzi k pfipojeni externi
(=4
7~ externi disketové jednotky.

P¥i pfipojovani externich zafizeni k replikatoru pouzijte nasledujici postup.

UPOZORNENI: Konektor sitového kabelu a oba konektory PS/2 na zadni strané
replikatoru jsou prevraceny (pfi pohledu zezadu). Pfed pfipojovanim kabelt
zkontrolujte, zda jsou vyvody konektor( spravné nasazeny, abyste je
neposkodili.

1. Podle obrazku 2-1 pfipojte externi zafizeni do pfislusnych konektorl na zadni
strané replikatoru.

POZNAMKY: Pokud je konektor na kabelu externiho zafizeni vybaven $roubky,
utahnéte je, abyste docilili funkcniho spojeni.

Chcete-li k pocitaci pfipojit zafizeni SCSI (rozhrani Small Computer System
Interface), musite do pocitace pfidat kartu PC Card SCSI. Dalsi informace o praci
s kartami PC Card naleznete v ¢asti ,Karty PC Card“ uZivatelské pfirucky Dell
Latitude L400.

UPOZORNEN:I: Do konektoru sitového kabelu nepfipojuijte telefonni kabel.

Podrobné informace o praci s externimi zatizenimi poc&itace naleznete v ¢asti
sPrace s externimi zafizenimi“ uzivatelské pfirucky.

konektor sitového sériovy konektor konektor mysi PS/2 konektor kldvesnice

adaptéru
konektor mikrofonu
konektor sitového kabelu

uooo (-\ ! I

/

konektor reproduktort
nebo sluchatek paraleini konektor konektor pro
externi média

konektor USB konektor monitoru

konektor modemu

Obrazek 2-1. PFipojovani externich zafizeni k replikatoru

2. Je-li tfeba, pripojte externi zafizeni k napajeni.
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Zapojeni pocitace do replikatoru

P¥i zapojovani pocitace do replikatoru pouzijte nasledujici postup.
1. Ulozte vSechny otevrené soubory a ukonCete vSechny aplikace.
2. Vypnéte pocitac.

3. Pokud jste tak zatim neucinili, pfipojte sitovy adaptér do konektoru replikatoru
(viz obrazek 2-1) a zapojte napajeci kabel do zdroje stfidavého napéti.

4. Umistéte zadni ¢ast pocitaCe nad zakladnu replikatoru a zarovnejte strany
pocitace mezi bo¢ni stény replikatoru (viz obrazek 2-2).

bocni stény

pripojovaci
konektor
replikatoru

zakladna
replikatoru

Obrazek 2-2. Umisténi pocitace do replikatoru
5. Opatrné polozte pocita¢ na zakladnu replikatoru (podle obrazku 2-2). Dojde
ke spojeni konektor( pocitace a replikatoru.

AZ ucitite nebo uslySite zacvaknuti, je pocita¢ pfipojen k replikatoru a konektory
jsou pevné propojeny.
UPOZORNENI: Pokud externi zafizeni pFipojena k replikatoru nepracuji spravné,
zkontrolujte fadné spojeni pocitace a replikatoru. Silné zatla¢te na oba zadni

rohy pocitace (blizSi pFipojovacimu konektoru).

6. Zapnéte pocitac.
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Odpojeni pocitace od replikatoru

PFi odpojovani pocitace od replikatoru pouzijte nasledujici postup:

1.
2.
3.

UloZte vSechny oteviené soubory a ukoncete vSechny aplikace.
Vypnéte pocitac.

Soucasnym stisknutim levého i pravého uvolfiovaciho tlagitka v horni ¢asti
replikatoru (podle obrazku 2-3) uvolnéte pocita¢ z replikatoru.

Zvednéte pocita¢ a premistéte ho mimo replikator.

J{, uvolriovaci tlacitka

Obrazek 2-3. Odpojeni pocitace od replikatoru
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Bezpecnostni oko

Bezpec€nostni oko brani neopravnéné manipulaci s replikatorem. Bezpe€nostni oko
vytahnéte z replikatoru oto€enim podle obrazku 2-4. Zajistéte lanko zamku kolem
néjakého pevného objektu, protahnéte je bezpecnostnim okem replikatoru

a zamknéte je do bezpecnostni Stérbiny v poditaci. Dalsi informace naleznete

v uZivatelské pfirucce Dell Latitude L400.

bezpecnostni oko

Obrazek 2-4. Bezpecnostni oko replikatoru
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Technické udaje

Specifikace replikatoru jsou uvedeny v tabulce 2-2.

Tabulka 2-2. Technické udaje

Fyzikalni udaje

VySka. ..o 38,25 mm (1,5 palce)
Hloubka.......................... 50,0 mm (2 palce)
SIKA. .« o et 298,0 mm (11,7 palce)
Hmotnost. . ........... ... ... ... ... 389 g (0,86 libry)

Konektory
Rozsitovaci (propojeni s pocitatem) . . . . Pripojovaci konektor replikatoru
Sériovy DTE). ..o oo konektor s 9 koliky
Paralelni.............. ... ... ... ... konektor s 25 otvory

Konektor klavesnice PS/2 nebo

Ciselné klavesnice ... ............... konektor pro externi klavesnici s 6 otvory

KonektormySiPS/2. . ............... konektor pro externi mys s 6 otvory

Konektor pro sitovy kabel ............ konektor RJ45

Modem ........... ... ... ... ... ... konektor RJ11

Monitor . ....... ... ... konektor s 15 otvory

Audiokonektory . ............ ... vstup mikrofonu a jeden linkovy vystup

USB ... 4kolikové konektory

Konektor pro externimédia........... 68kolikovy konektor IDE/FDD

Vstup ssnapdjeni .................. 3kolikovy konektor ss napajeni
Prostredi

Provozniteplota. . .................. 5az 35°C (41 az 95°F)

Teplota pfiskladovani............... -20 az 60°C (-4 az 149°F)

Provozni relativni vihkost. . .. ......... 20 az 80 % (nekondenzuijici)

Relativni vihkost pfi skladovani........ 8 az 90 % (nekondenzujici)
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Upozornéni pFislusnych organt

Elektromagnetické ruSeni (EMI) je kazdy signal nebo vyzarovani Sifené ve volném
prostoru nebo po napajecich nebo signalnich vodicich, ohrozujici fungovani radiové
navigace ¢i jinych bezpecénostnich systémi nebo znehodnocuijici, blokuijici ¢i
opakované prerusujici licencované radiokomunikaéni systémy. K radiokomunikaénim
systémUm patii mimo jiné komercni rozhlasové vysilani, televize, mobilni telefonni
sité, radary, fizeni letového provozu, systémy operator( a osobni komunikacni
systémy (PCS). Tyto licencované systémy a neumysiné vyzarovani, napfiklad

z digitalnich zafizeni a pocitacd, také prispivaji do elektromagnetického prostredi.

Elektromagneticka kompatibilita (EMC) je schopnost elektronickych zafizeni radné
spolupracovat v elektronickém prostiedi. Tento pocitacovy systém je konstruovan
tak, aby stanovenym omezenim pro elektromagnetické ruseni vyhovél, nelze vSak
zarucit, ze se v urcitych situacich ruseni nevyskytne. Pokud toto zafizeni zplsobuije
ruseni radiokomunikacnich systému (mUzete to zjistit vypinanim a zapinanim
zarizeni), mlzete se pokusit ruSeni odstranit jednim nebo vice z nasledujicich
opatfeni:

®  Zménte orientaci pfijimaci antény.

®  Zménte umisténi pocitace vzhledem k pfijimadi.

® (QOdsunte pocita¢ od pfijimace.

® Zapojte pocita¢ do jiné zasuvky, aby byl napdjen z jiné vétve nez pfijimac.

Je-li tteba, obratte se s dotazem na zastupce strediska technické podpory
spole¢nosti Dell nebo na zkuSeného radiotelevizniho technika a pozadejte o dalSi
rady. Pomoci mize i pfirucka k omezeni ruseni (v USA FCC Interference Handbook,
1986). Jeji anglickou verzi mizete ziskat na adrese U.S. Government Printing Office,
Washington, DC 20402, Stock No. 004-000-00450-7 nebo v siti WWW na adrese
http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.htmi.

Pocitacové systémy Dell jsou konstruovany, zkouseny a oznaovany podle
elektromagnetického prostredi, ve kterém maji pracovat. Klasifikace
elektromagnetického prostfedi obecné odpovida nasledujicim harmonizovanym
definicim:

® Trida A je urena pro komeréni a primyslova prostredi.
® Tfida B je ur¢ena pro obytna prostredi.

Zafizeni informacnich technologii (Information Technology Equipment, ITE) v€etné
periferii rozsifujicich adaptérd, tiskaren, vstupné/vystupnich (V/V) zatizeni, monitord
a podobnych zafizeni, ktera jsou integrovana do systému nebo pfipojena k systému,
musi odpovidat klasifikaci elektromagnetického prostfedi daného pocitacového
systému.

Upozornéni ke stinénym signalnim kabeldim. K pFipojovani periferii k jakémukoli
zarizeni Dell pouzivejte pouze stinéné kabely. Snizite tak moznost ruseni
radiokomunikaénich systémti. Stinéné kabely zajistuji dodrzeni pfislusné
klasifikace EMC v daném prostiedi. Kabel pro paralelni tiskarny mlizete ziskat
od spoleénosti Dell. Kabel mtiZete objednat na webovém serveru spoleénosti

Dell na adrese http://www.dell.com/products/dellware/index.htm.
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Vétsina pocitacovych systémi Dell je uréena pro prostredi tfidy B. Chcete-li zjistit
zarazeni svého pocitace nebo zafizeni, najdete je v nasledujicich ¢astech
rozdélenych podle pfislusnych Gfadl. V kazdé ¢asti jsou uvedeny informace o ruseni
EMC/EMI nebo informace o bezpec¢nosti vyrobku pro danou zemi.

Upozornéni CE (Evropska unie)

Oznaceni symbolem C € znamena, ze tento systém Dell vyhovuje direktivé

o elektromagnetickém rusSeni EMC a direktivé o nizkonapétovych zafizenich
Evropské unie. Toto oznaceni znamena, ze tento systém Dell vyhovuje nasledujicim
technickym normam:

® EN55022 ,Omezenia zplsoby méreni ruSeni radiovych frekvenci zafizeni
informacnich technologii“.

® EN50082-1:1992 ,Elektromagneticka kompatibilita - norma obecné odolnosti,
¢ast 1: Obytné a komer¢ni prostory a lehky primysl*.

® ENG60950 ,Bezpecnost zafizeni informacnich technologii“.
% POZNAMKA: Norma EN 55022 o vyzafovani rozdéluje zafizeni do dvou tFid:
® Tfida A je ur¢ena pro komercni prostory.
® Tfida B je uréena pro obytné prostory.
Toto zafizeni Dell je uréeno k pouzivani v typickém obytném prostredi podle tfidy B.

Podle pfedchozich direktiv a norem bylo vydano ,,ProhlaSeni o shodé“, které je
uloZeno v archivu spole¢nosti Dell Computer Corporation Products Europe BV,
Limerick, Irsko.

Shoda s normou EN 55022 (pouze pro Ceskou republiku)

This device belongs to Class B devices as described in EN 55022, unless it is
specifically stated that it is a Class A device on the specification label. The
following applies to devices in Class A of EN 55022 (radius of protection up to

30 meters). The user of the device is obliged to take all steps necessary to remove
sources of interference to telecommunication or other devices.

Pokud neni na typovém stitku pocitace uvedeno, Ze spada do tfidy A podle

EN 55022, spada automaticky do tfidy B podle EN 55022. Pro zafizeni zafazena
do tfidy A (ochranné pasmo 30 m) podle EN 55022 plati nasledujici. Dojde-li

k ruseni telekomunikaénich nebo jinych zafizeni, je uzivatel povinen provést
takova opatreni, aby ruseni odstranil.

Upozornéni o znacce CE

Toto zatizeni vyhovuje pozadavkim evropské direktivy 1999/5/EC.
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Bemaerkninger, vigtige meddelelser og advarsler

| denne vejledning kan tekstafsnit vaere trykt med fed eller kursiv og veere ledsaget af
et ikon. Disse tekstafsnit er bemaeerkninger, vigtige meddelelser og advarsler og
bruges som felger:

BEMAZRK!: BEMAZRK! angiver vigtige oplysninger, der giver dig mulighed for at fa
bedre udbytte af computeren.

VIGTIGT!: VIGTIGT! angiver enten potentiel beskadigelse af hardwaren
eller tab af data og fortzller dig, hvordan du kan undgd problemet.

ADVARSEL!: ADVARSEL! angiver, at der er risiko for legemsbeskadigelse,
og fortaller dig, hvordan du kan undgé problemet.

Oplysningerne i dette dokument kan sendres uden forudgaende varsel.
© 1999-2001 Dell Computer Corporation. Alle rettigheder forbeholdes.

Enhver form for reproduktion er strengt forbudt uden skriftligt samtykke fra Dell Computer
Corporation.

Varemeerker, der er brugt i denne tekst: Dell, DELL-logoet, Latitude og DellWare er varemeerker
tilhgrende Dell Computer Corporation.

Andre varemeaerker og handelsnavne kan veaere brugt i dette dokument til at referere til de juridiske
personer, der gor krav pa varemeerkerne og handelsnavnene, eller til deres produkter. Dell fraskriver
sig enhver interesse i ejendomsret til varemeaerker og handelsnavne, der ikke tilherer dem.

Marts 2001 P/N 3C767 Rev. AO1
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Brugerhandbog til
Dell™ Latitude™ L400
Avanceret portreplikator

Dell Latitude L400 Avanceret portreplikator (APR) giver mulighed for hurtigt og let
at integrere en Dell Latitude L400-computer med en stationaer computer. Folg
vejledningen i dette dokument, hvis du vil tilslutte eksterne enheder eller din
computer til APR’en.

Sikkerhedsinstruktioner

Folg nedenstdende sikkerhedsinstruktioner for at beskytte APR’en mod potentiel
beskadigelse og for din egen sikkerheds skyld:

® Forseg ikke at foretage eftersyn pd APR’en pé egen hénd. Felg altid
installationsinstruktionerne ngje.

® Sorg for, at der ikke star eller ligger noget pa stremkablet til
vekselstrgmsadapteren, og at det ikke er anbragt et sted, hvor nogen kan falde
over det eller traede pé det.

® Anbring vekselstramsadapteren et godt ventileret sted, f.eks. pa et skrivebord
eller pa gulvet, nar du teender for APR’en. Tildek ikke vekselstremsadapteren
med papir eller lignende genstande, der forhindrer afkeling. Brug ikke
vekselstrgmsadapteren, nar den er i en beaeretaske.

® Brug ikke APR’en i et vadt miljg, f.eks. i neerheden af et badekar, en vask eller en
swimmingpool eller i en fugtig keelder.

® Pres ikke genstande ind i APR'ens lufthuller og dbninger, da dette kan medfere,
at der opstéar brand eller elektriske sted pa grund af kortslutning af de indvendige
komponenter.

®  Brug kun en vekselstremsadapter, der er godkendst til brug sammen med denne
APR, som angivet i dette dokument. Hvis du bruger en anden type
vekselstrgmsadapter, kan der opsta brand eller eksplosion.
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® Inden du tilslutter APR’en til en stremkilde, skal du sikre dig, at speendingen for
vekselstramsadapteren er den samme som spaendingen for den tilgeengelige
stremkilde:

— 115 volt (V)/60 hertz (Hz) i det meste af Nord- og Sydamerika samt i nogle
lande i Fjerngsten, f.eks. Sydkorea og Taiwan

— 100 V/50 Hz i det gstlige Japan og 100 V/60 Hz i det vestlige Japan
— 230 V/50 Hz i det meste af Europa, Mellemgsten og Fjerngsten

®* Dukan undga elektrisk sted ved at tilslutte vekselstremsadapteren og de perifere
stramkabler i stramkilder med korrekt jordforbindelse. Kablerne er udstyret med
stik med tre-ben, som sikrer korrekt jordforbindelse. Brug ikke adapterstik, og
fiern ikke benet, der sikrer jordforbindelse, fra et kabel. Hvis du skal bruge en
forleengerledning, skal du bruge et trelederkabel med de rette stik til at sikre
jordforbindelse.

® Huvis du bruger en forleengerledning sammen med vekselstremsadapteren, skal
du serge for, at det samlede amperetal (A) for de produkter, der er tilsluttet
forleengerledningen, ikke overstiger forleengerledningens amperetal.

® Hvis du vil afbryde strammen til APR’en, skal du slukke computeren og tage
stikket til vekselstreamsadapteren ud af stikkontakten.

® Hvis computeren har et integreret eller valgfrit modem (af typen PC Card), skal
modemkablet have en starrelse pd mindst 26 AWG (American Wire Gauge) og
have et FCC-kompatibelt RJ-11-modulstik.

® Tag modemkablet ud af stikket i tordenvejr for at minimere den i forvejen lille
risiko for elektriske sted fra lyn via telefonlinjen.

® Du kan minimere risikoen for elektrisk sted ved at undlade at tilslutte eller fjerne
kabler eller foretage vedligeholdelseseftersyn eller konfigurere dette produkt
igen i tordenvejr.

®  Nar du ger APR’en klar til brug, skal du placere den péa en jeevn overflade.

® Beskyt APR’en mod skadelige pavirkninger, f.eks. snavs, stav, madvarer,
vaesker, ekstreme temperaturer og direkte sollys.

® Nardu flytter APR’en fra ét miljo til et andet, hvor der er store temperaturudsving
og/eller stor forskel pa luftfugtigheden, kan der dannes kondens uden pa eller
inde i computeren. Du kan undga at beskadige APR’en ved at vente med at bruge
computeren, til fugten er forsvundet.

VIGTIGT! Nér du flytter APR’en fra et miljg med lave temperaturer til et
milje med hojere temperaturer eller omvendt, skal du vente med at teende
for den, til den har omstillet sig til de sendrede forhold.
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® Nar du fjerner et kabel, skal du traekke i stikket eller i sikringsholderen, og ikke i
selve kablet. Serg for, at stikket er lige, nar du treekker i det, for at undga at bgje
stikbenene. Inden du tilslutter et kabel, skal du ogsé serge for, at begge stikkene
peger i den rigtige retning, og at de holdes lige.

® Handter APR’en med forsigtighed.

® Inden APR'en rengeres, skal du lukke computeren og fjerne den fra APR'en.
Treek derefter stikket til APR'en ud af stremkilden.

® Renger APR’en med en blad klud, der er fugtet med vand, og ikke med flydende
rengeringsmidler eller aerosolrengaringsmidler.

® Hvis APR’en eller computeren bliver vad eller beskadiges, skal du fglge de
retningslinjer, der er beskrevet i afsnittet “Troubleshooting Your Computer”
(Fejlfinding pa computeren) i brugerhandbogen. Hvis APR'en eller computeren
ikke fungerer korrekt, efter at du har fulgt retningslinjerne, skal du kontakte Dell
Computer Corporation. (Det relevante telefonnummer findes i afsnittet “Getting
Help" (S&dan far du hjeelp) i brugerhandbogen).

Tilslutning af eksterne enheder til APR’en

Input/output-stikkene (I/O) bag pad APR’en er identiske med de primeaere stik bag pa og
pa siden af computeren. Tabel 3-1 viser ikonerne for hvert enkelt stik bag pa APR’en
og angiver, hvilke typer eksterne enheder der kan tilsluttes de pageeldende stik.

Tabel 3-1. Eksterne stik

] Stikket til vekselstreamsadaptere passer til den
vekselsstremsadapter, der fulgte med APR’en.

10101 Det serielle stik passer til en seriel enhed, f.eks. en
seriel mus.

Mikrofonstikket passer til en mikrofon.

Udgangsstikket passer til en hgjttaler eller et seet
((( %' hovedtelefoner.

n NIC-stikket passer til et netvaerkskabel.

E USB-stikket passer til en USB-enhed, f.eks. en USB-mus.

&_ Modemstikket passer til en ekstern telefonlinje.
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Tabel 3-1. Eksterne stik (fortsat)

Skeermstikket passer til en ekstern skaerm.

10l

Det parallelle stik passer til en parallel enhed, f.eks.

E en printer.

PS/2-musestikket passer til en ekstern PS/2-kompatibel
é mus (Personal System/2).

PS/2-tastaturstikket passer til et eksternt PS/2-
kompatibelt tastatur eller et eksternt numerisk tastatur.

N Béasen til eksterne medier passer til et eksternt cd-rom-,
m dvd-, CD-RW-, Zip 250- eller diskettedrev.

Felg nedenstdende retningslinjer, hvis du vil tilslutte eksterne enheder til APR’en.

VIGTIGT! NIC-stikket og de to PS/2-stik bag péa APR’en er placeret
omvendt (set fra APR’ens bagside). Inden du inds=tter kablerne, skal du
kontrollere, at stikkenes ben er lige for at undga at beskadige stikkene.

1. Pafigur 3-1 kan du se, hvordan man tilslutter eksterne enheder til de pageeldende
stik pd APR’ens bagside.

BEMAZRK! Hvis en ekstern enheds kabelstik er forsynet med skruer, skal du
serge for at spaende dem godt for at opna en korrekt tilslutning.

Hvis du vil tilslutte computeren til en SCSl-enhed, skal du ferst forsyne
computeren med et SCSI PC Card. Yderligere oplysninger om brug af PC Cards
finder du under PC Cards i online-brugerhdndbogen til Dell Latitude L400-
computeren.

VIGTIGT! Der ma ikke indszettes telefonstik i NIC-stikket.

Yderligere oplysninger om brug af eksterne enheder sammen med computeren
finder du under “Using External Devices"” (Brug af eksterne enheder) i online-
brugerhandbogen.
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vekselstremsadapterstik serielt stik PS/2-musestik tastaturstik
mikrofonstik

netveerksstik

i SE A\ \* /
- £ Vi 1 \ pa y/ i |
hovedtelefon-/hojttalerstik / /
parallelt stik bés til eksternt medie
USB-stik skaermstik

modemstik

Figur 3-1. Tilslutning af eksterne enheder til APR’en

2. Tilslut de eksterne enheder til deres respektive stremkilder.

Tilslutning af computeren til APR’en
Felg nedenstdende retningslinjer for at tilslutte computeren til APR’en:
1. Gem alt, og luk alle programmer.

2. Sluk computeren.

3. St vekselstreamsadapteren i stikket pd APR’en (se figur 3-1), hvis ikke du
allerede har gjort det, og indszet derefter vekselstremskablet i en
vekselstrgmskilde.
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4. Anbring bagsiden af computeren oven over APR-platformen med computerens
sider mellem platformens vinger (se figur 3-2).

platformens vinger

APR-
dockingstik

APRplatiorm —— .

Figur 3-2. Placering af computeren p& APR’en
5. Anbring forsigtigt computeren oven pa APR-platformen, som vist pé figur 3-2, sa
APR- og computerdockingstikkene falder i hak.

Né&r du meerker eller harer et klik, er computeren last fast i APR’en, og
dockingstikkene er faldet korrekt i hak.

VIGTIGT! Hvis de eksterne enheder, som er tilsluttet via APR'en, ikke
fungerer korrekt, skal du kontrollere, at computeren er tilsluttet korrekt til
APR'en. Dette gores med et kraftigt tryk nedad pa de to af computerens
hjorner, der er tettest pad APR-dockingstikket.

6. Teend computeren.

Fjernelse af computeren fra APR’en

Folg nedenstaende retningslinjer, hvis du vil flerne computeren fra APR’en:
1. Gem alt, og luk alle programmer.
2. Sluk computeren.

3. Tryk venstre og hgjre udlgserknap everst pa replikatoren ned pad samme tid som
vist pa figur 3-3 for at fradocke computeren.
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4. Loft computeren opad og veek fra APR’en.

udleserknapper

&

Figur 3-3. Fjernelse af computeren fra APR’en

Sikkerhedslas

Sikkerhedslasen forhindrer uautoriseret fiernelse af APR'en. Den feres ud af APR'en
som vist pa figur 3-4. Et tyverisikringskabel fastgeres omkring en fast genstand,
fores gennem APR'ens sikkerhedslas og lases derefter fast til computerens
sikkerhedskabelslot. Yderligere oplysninger finder du i Brugerhdndbog til Dell
Latitude L400.

sikkerhedslas

Figur 3-4. APR-sikkerhedslés
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Tekniske specifikationer

Tabel 3-2 viser de tekniske specifikationer for APR’en.

Tabel 3-2. Tekniske specifikationer

Fysiske mal

Hojde............................ 38,25 mm
Dybde . ... ... ... ... ... ... ... ... 50 mm
Bredde........... ... ... ... ... ... 298 mm
Veegt ... 389 g

Stik
Udvidelse (som tilsluttes til
computeren) . ... APR-dockingstik
Seriel (DTE) . ... ... . ... ... .. ... 9-polet hanstik
Parallel . .......... ... ... ... ... ... 25-polet hunstik
PS/2-kompatibelt tastatur/numerisk
tastatur. ... ... 6-polet stik til eksternt tastatur
PS/2-kompatibel mus. .. ........ .. ... 6-polet stik til ekstern mus
LAN .o RJ45-stik
Modem ... ... ... ... . ... ... ... ... RJ11-stik
Skeerm .. ... 15-polet hunstik
Audiostik . ... mikrofonindgang, audioudgang
USB ... 4-polede stik
Rum til eksternt medie . ............. 68-polet IDE-/FDD-stik
DC-indgang ............. ... ... .... 3-polet DC-stremstik

Miljo
Driftstemperatur .. ................. 5° til 35°C
Opbevaringstemperatur. . .. .......... —20° til 60°C
Relativ luftfugtighed ved drift .. ... .... 20% til 80% (ikke-kondenserende)
Relativ luftfugtighed ved opbevaring. ... 8% til 90% (ikke-kondenserende)
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Lovgivningsmaessige oplysninger

Elektromagnetiske forstyrrelser er et signal eller en udladning, der udsendes i

det fri eller fores langs stremferende eller signalgivende ledninger, og som
forstyrrer radionavigering eller et andet sikkerhedssystem, eller som vaesentligt
forringer, beskadiger eller gentagne gange forstyrrer et autoriseret
radiokommunikationssystem. Radiokommunikationssystemer omfatter, men er
ikke begreenset til, AM/FM-udsendelser, TV, mobiltjenester, radar, kontrolsystemer
til lufttrafik, personsagere og personlige kommunikationstjenester. Disse
autoriserede tjenester bidrager til det elektromagnetiske miljg sammen med
tilfeeldige stralekilder, f.eks. digitale enheder, herunder computersystemer.

Elektromagnetisk kompatibilitet er udtryk for elektroniske komponenters evne til at
fungere korrekt sammen i det elektroniske miljg. Dette computersystem er udviklet
og beregnet til at vaere kompatibelt med de officielle graenser for EMI, men det
garanteres ikke, at der ikke vil forekommme forstyrrelser i en given installation. Hvis
dette udstyr er arsag til forstyrrelser af radiokommunikationstjenester, hvilket kan
fastslas ved at teende og slukke for udstyret, anbefales det at forsgge at rette
forstyrrelsen ved at folge en eller flere af felgende fremgangsmader:

® Drej modtagerantennen.
® Placer computeren anderledes i forhold til modtageren.
®  Flyt computeren vaek fra modtageren.

® Tilslut computeren til en anden kontakt, s& computeren og modtageren befinder
sig i forskellige kredslab.

Kontakt eventuelt en medarbejder fra Dells afdeling for teknisk support eller en
erfaren radio/tv-tekniker, hvis du vil have yderligere lasningsforslag. Bogen FCC
Interference Handbook, 1986 kan eventuelt veere nyttig. Den kan fas hos U.S.
Government Printing Office, Washington, DC 20402, Stock No. 004-000-00450-7 eller
via Internettet pé adressen http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.html.

Dells computersystemer er udviklede, testede og klassificerede med henblik pa
det elektromagnetiske miljg, de er beregnet til. Disse elektromagnetiske
miljoklassifikationer refererer generelt til falgende harmoniserede definitioner:

® Klasse A er typisk til erhvervs- eller industrielle miljger.
® Klasse B er typisk til private miljger.

IT-udstyr, herunder eksterne enheder, udvidelseskort, printere, input/output-enheder
(I/O), skeerme osv., der integreres i eller tilsluttes systemet, skal veere i
overensstemmelse med computersystemets klassifikation mht. det
elektromagnetiske miljg.
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Vigtig bemzaerkning om isolerede kabler: Brug kun isolerede kabler, nér
du tilslutter eksterne enheder til en Dell-enhed. Derved mindskes
risikoen for forstyrrelse af radiokommunikationstjenester. Brug af
isolerede kabler sikrer, at du opretholder den korrekte EMC-klassifikation
til det aktuelle milje. Du kan anskaffe et kabel til parallel tilslutning af
printere fra Dell. Kablet kan bestilles hos Dell via Internettet pé& adressen
http://www.dell.com/products/dellware/index.htm.

De fleste computersystemer fra Dell er klassificerede til klasse B-miljger. Se de
felgende afsnit for de respektive reguleringsorganisationer for at fastsla computerens
eller enhedens elektromagnetiske klassifikation. Hvert afsnit angiver specifikke
oplysninger om EMC/EMI eller produktsikkerhed for hvert land.

Bemaerkning om CE (EU)

Meerkning med symbolet C € angiver, at dette Dell-system felger EMC-direktivet
og EUs lavstreamsdirektiv. Meerkningen angiver, at dette Dell-system lever op til
felgende tekniske standarder:

® EN 55022 — “Limits and Methods of Measurement of Radio Interference
Characteristics of Information Technology Equipment.”

® EN50082-1: 1992 — "Electromagnetic compatibility — Generic immunity
standard Part 1: Residential, commercial, and light industry.”

® EN 60950 — “Safety of Information Technology Equipment.”

BEMAZRK! De i EN 55022 beskrevne krav til udsendelse af straler har to mulige
klassifikationer:

® Klasse A er typisk til brug inden for kommercielle omrader.
® Klasse B er typisk til brug i hiemmet.

Denne Dell-enhed er klassificeret til brug i et typisk klasse B-hjemmemilja.

Der er udarbejdet en overensstemmelseserklaering i overensstemmelse med de
foregdende direktiver og standarder. Denne erklzaering er registreret hos Dell Products
Europe BV, Limerick, Irland.

Bemaerkning om EU
Denne enhed opfylder kravene i EU-direktivet 1999/5/EC.
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Opmerkingen, kennisgevingen en waarschuwingen

In deze handleiding staan pictogrammen waarvan de bijbehorende tekst cursief of vet
wordt weergegeven. Deze tekstgedeelten zijn opmerkingen, kennisgevingen of
waarschuwingen en hebben de volgende betekenis:

OPMERKING: Een OPMERKING duidt belangrijke informatie aan voor een beter
gebruik van het computersysteem.

KENNISGEVING: Een KENNISGEVING duidt mogelijke beschadiging van
apparatuur of gegevensverlies aan en geeft aan hoe u dit probleem kunt
voorkomen.

WAARSCHUWING: Een WAARSCHUWING waarschuwt voor kans op
lichamelijk letsel en geeft aan hoe u het probleem kunt voorkomen.

De informatie in dit document kan zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.
© 1999-2001 Dell Computer Corporation. Alle rechten voorbehouden.

Verveelvoudiging van dit materiaal, op welke wijze dan ook, is alleen toegestaan na uitdrukkelijke,
schriftelijke toestemming van Dell Computer Corporation.

Handelsmerken in deze handleiding: Dell, het DELL-logo, Latitudeen DellWare zijn handelsmerken
van Dell Computer Corporation.

Andere handelsmerken en handelsnamen die mogelijk in dit document worden gebruikt, dienen
ter aanduiding van de rechthebbenden met betrekking tot de merken en namen of ter aanduiding
van hun producten. Dell claimt op geen enkele wijze enig eigendomsrecht ten aanzien van andere
handelsmerken of handelsnamen dan zijn eigen handelsmerken en handelsnamen.
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Dell™ Latitude™ L400
Advanced Port Replicator
Gebruikershandleiding

U kunt de Dell Latitude L400 APR (Advanced Port Replicator) gebruiken om uw Dell
Latitude L400 computer snel en eenvoudig in een bureaubladomgeving te integreren.
Volg de instructies in dit document voor het koppelen van externe apparaten aan de
APR en voor het aansluiten van uw computer op de APR.

Veiligheidsinstructies

Hanteer de volgende veiligheidsrichtlijnen om de APR te beschermen tegen
mogelijke schade en voor uw eigen veiligheid:

Probeer de APR niet zelf te repareren. Volg de installatie-instructies altijd
nauwlettend.

Zorg ervoor dat er niets op de stroomkabel van de adapter ligt en dat niemand
op deze kabel kan stappen of erover kan struikelen.

Plaats bij het werken met de APR de stroomadapter op een plaats met
voldoende luchtcirculatie, zoals op een bureau of op de grond. Leg geen papieren
of andere zaken op de adapter, omdat deze anders te warm wordt. Gebruik de
adapter niet als deze in een draagtas zit.

Gebruik de APR niet in een vochtige omgeving, bijvoorbeeld bij een bad, wastafel
of zwembad, of in een vochtige ruimte.

Stop geen objecten in de ventilatie-openingen of in andere openingen van de
APR omdat u dan de kans loopt brand of een elektrische schok te veroorzaken
door kortsluiting in de interne onderdelen.

Gebruik alleen een stroomadapter die voor deze APR is goedgekeurd, zoals is
aangegeven in deze handleiding. Als u een ander type stroomadapter gebruikt,
kan dit brand of ontploffing veroorzaken.
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® Voordat u de APR op de netspanning aansluit, moet u controleren of het voltage
van de stroomadapter overeenkomt met het voltage van de stroombron:

— 115 volt (V)/60 hertz (Hz) in de meeste landen in Noord- en Zuid-Amerika en
enkele landen in het Verre Oosten, zoals Zuid-Korea en Taiwan

— 100 V/50 Hz in het oosten van Japan en 100 V/60 Hz in het westen van Japan

— 230 V/50 Hz in de meeste Europese landen, het Midden-Oosten en het
Verre Oosten

® Om een elektrische schok te voorkomen, moet u de stroomadapter en eventuele
randapparatuur aansluiten op een geaard stopcontact. De stroomkabels zijn
voorzien van drie-polige randaardestekkers. Gebruik geen andere stekkers en
vervang de randaardestekker niet door een tweepolige stekker. Gebruik, indien
nodig, alleen geaarde verlengkabels en stekkerdozen.

® Als u de stroomadapter op een verlengsnoer aansluit, moet u er op letten
dat de totale belasting (ampére) van de producten die op het verlengsnoer zijn
aangesloten, niet hoger is dan de maximale belastbaarheid van het verlengsnoer.

® U schakelt de stroom naar de APR volledig uit door de computer uit te zetten en
de stekker van de stroomadapter uit het stopcontact te halen.

®* Als de computer is voorzien van een geintegreerde of optionele (pc-kaart)
modem, moet de modemkabel een minimumgrootte van 26 AWG (American
wire gauge) hebben en een FCC-compatibele RJ-11 modulaire stekker.

® Maak de modemkabel tijdens onweer los om het (geringe) risico van elektrische
schok door blikseminslag via de telefoonlijn te vermijden.

® U kunt de kans op een elektrische schok vermijden door tijdens onweer geen
kabels aan te sluiten of los te maken, onderhoud aan dit product te plegen of
dit product opnieuw te configureren.

®* Plaats de APR bij het werken op een vlakke ondergrond.

® Bescherm de APR tegen omgevingsinvlioeden, zoals vuil, stof, etensresten,
vloeistoffen, extreme temperaturen en overvioedige blootstelling aan direct
zonlicht.

® Als ude APR in een andere ruimte plaatst waar het veel warmer of kouder en/of
veel vochtiger is, bestaat de kans dat er condens op en in de computer wordt
gevormd. Laat het vocht eerst verdampen voordat u de computer gaat gebruiken
om beschadiging van de APR te voorkomen.

KENNISGEVING: Wanneer u de APR naar een ruimte brengt die
aanzienlijk kouder of warmer is dan de vorige ruimte, moet u de APR
enige tijd laten acclimatiseren voordat u de stroom inschakelt.

4-4  Gebruikershandleiding voor de Dell Latitude L400 Advanced Port Replicator



® Een kabel maakt u los door aan de stekker of de beugel te trekken en niet aan
de kabel zelf. Als u de stekker eruit trekt, moet u erop letten dat u hem recht uit
de aansluiting trekt om te voorkomen dat de pinnen van de stekker verbuigen.
Wanneer u een kabel aansluit, moet u beide stekkers op de juiste manier in de
aansluiting steken.

® Behandel de APR met zorgvuldigheid.

® Voordat u uw APR schoonmaakt, moet u eerst de computer uitzetten en
ontkoppelen van de APR. Vervolgens trekt u de APR uit het stopcontact.

® Reinig de APR met een zachte doek die met water vochtig is gemaakt en bij
voorkeur niet met een reinigingsvloeistof of een spuitbus met reinigingsmiddel.

® Als de APR nat wordt of beschadigd raakt, moet u de procedures volgen uit de
sectie “Problemen met de computer oplossen” in de gebruikershandleiding. Als
de APR of de computer daarna nog niet goed functioneert, kunt u contact
opnemen met Dell. (Zie “Hulp vragen” in de gebruikershandleiding voor het
betreffende telefoonnummer.)

Externe apparaten aansluiten op de APR

De 1/0 (Input/Output)-aansluitingen aan de achterzijde van de APR komen overeen
met de primaire aansluitingen aan de achterzijde en de zijkant van uw computer.
In tabel 4-1 worden pictogrammen weergegeven voor de aansluitingen aan de
achterzijde van de APR en het type extern apparaat dat op elke aansluiting kan
worden aangesloten.

tabel 4-1. Externe aansluitingen

] De stroomadapter die bij de APR is meegeleverd kunt
u aansluiten op de adapterstekker.

10101 Seriéle apparaten, zoals een seriéle muis, sluit u aan op
de seriéle aansluiting.

Microfoons sluit u aan op de microfoonaansluiting.

Luidsprekers of een hoofdtelefoon sluit u aan op de
((( %' Lijn-uit-aansluiting.

n Netwerkinterfacekabels sluit u aan op de NIC-aansluiting.
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tabel 4-1. Externe aansluitingen (vervolgd)

de USB-aansluiting.

Een externe telefoonlijn sluit u aan op de

e USB-apparaten, zoals een USB-muis, sluit u aan op
&' modemaansluiting.

Een externe monitor sluit u aan op de monitoraansluiting.

]

Parallelle apparaten, zoals een printer, sluit u aan op
de parallelle aansluiting.

Een externe met Personal System/2 (PS/2) compatibele
muis sluit u aan op de PS/2-muisaansluiting.

Een extern met PS/2 compatibel toetsenbord of een
extern numeriek toetsenblok sluit u aan op de PS/2-
toetsenbordaansluiting.

N Een externe cd-rom, dvd-rom, cd-rw, zip 250 of
' diskettestation sluit u aan op de aansluiting voor
(— "W

externe media.

Gebruik de volgende instructies als u externe apparaten wilt aansluiten op de APR.

KENNISGEVING: De NIC- en de twee PS/2-aansluitingen op de achterzijde
van de APR zijn omgekeerd (weergegeven vanaf een positie recht
tegenover de achterzijde van de APR). Controleer voordat u eventuele
kabels aansluit of de stekkerpennen juist zijn vitgelijnd om beschadiging
van de aansluitingen te voorkomen.
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1. Zie figuur 4-1 voor het aansluiten van externe apparaten op de juiste
aansluitingen aan de achterzijde van de APR.

OPMERKINGEN: Als de kabelstekker van het externe apparaat is voorzien van
vleugelschroeven moeten deze worden vastgedraaid zodat het apparaat juist is
aangesloten.

Als u de computer wilt aansluiten op een SCSI (Small Computer System
Interface)-apparaat moet u een SCSI PC-kaart op uw computer aansluiten. Zie
“PC-kaarten” in de on line gebruikershandleiding voor de Dell Latitude L400 voor
informatie over het gebruik van PC-kaarten.

KENNISGEVING: Sluit geen telefoonlijn aan op de NIC-aansluiting.

Zie voor gedetailleerde informatie over het gebruik van externe apparaten met
uw computer de sectie “Externe apparaten gebruiken” in de on line
gebruikershandleiding.

Aansluiting van seriéle aansluiting PS/2-muisaansluiting toetsenbordaansluiting

stroomadapter
microfoonaansluiting
netwerkaansluiting

Vi

hoofdtelefoon-/ / / .
houder voor externe media
luidsprekeraansluiting
parallelle aansluiting

USB-aansluiting monitoraansluiting

modemaansluiting

figuur 4-1. Externe apparaten aansluiten op de APR

2. Sluit, indien van toepassing, externe apparaten aan op een energiebron.
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De computer aansluiten op de APR
Gebruik de volgende instructies om uw computer aan te sluiten op de APR.
1. Sla al uw werk op en sluit alle toepassingsprogramma’s af.

2. Schakel de computer uit.

3. Als u dat nog niet hebt gedaan, sluit u de stroomadapter aan op de aansluiting
van de APR (zie figuur 4-1) en doet u de stekker in het stopcontact.

4. Houd de achterzijde van de computer boven het APR-platform en plaats
de computer tussen de zijstukken van het platform (zie figuur 4-2).

de zijstukken van het platform

de APR-
dokaansluiting

het APR-platform

figuur 4-2. De computer op de APR plaatsen

5. Laat de computer voorzichtig op het APR-platform zakken, zoals wordt
weergegeven in figuur 4-2, tot de dokaansluitingen van de APR en de
computer worden gekoppeld.

Als u een klik voelt of hoort, is de computer aangesloten op de APR en zijn
de dokaansluitingen met elkaar gekoppeld.

KENNISGEVING: Indien de externe apparatuur die via de APR
aangesloten is, niet goed werkt, duw dan nog eens stevig op de

twee hoeken van de computer waar hij vastgekoppeld zit aan de APR-
dokaansluiting om er zeker van te zijn dat de computer en de APR goed
aangesloten zijn.

6. Zet de computer aan.
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De computer en de APR ontkoppelen

Gebruik de volgende procedure om de computer en de APR te ontkoppelen:

1.

2.

Sla al uw werk op en sluit alle toepassingsprogramma’s af.
Schakel de computer uit.

Druk tegelijkertijd op de ontgrendelingsknoppen links en rechts op de bovenzijde
van de replicatie, zoals wordt weergegeven in figuur 4-3, om de computer te
ontkoppelen.

Til de computer op en weg van de APR.

de ontgrendelingsknoppen

&

figuur 4-3. De computer en de APR ontkoppelen
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Het veiligheidsslot

Het veiligheidsslot voorkomt dat de APR door onbevoegden kan worden verwijderd.
Het veiligheidsslot op de APR kan naar buiten worden gevouwen, zoals wordt
weergegeven in figuur 4-4. U kunt een anti-diefstalkabel om een vast object lussen,
deze vervolgens door het veiligheidsslot op de APR halen, en daarna vergrendelen
met het veiligheidskabelslot op de computer. Zie voor meer informatie de
gebruikershandleiding voor de Dell Latitude L400.

het veiligheidsslot

figuur 4-4. APR-veiligheidsslot
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Technische specificaties

In tabel 4-2 worden de technische specificaties voor de APR weergegeven.

tabel 4-2. Technische specificaties

Fysieke kenmerken

Hoogte............. ... ... ....... 38,25 mm
Diepte. . ........... ... . ... .. 50,0 mm
Breedte .. ....... ... ... ... ... ... . 298,0 mm
Gewicht ......................... 389 ¢
Aansluitingen

Uitbreidingen (aan te sluiten

opdecomputer). .................. de APR-dokaansluiting

Serieel (DTE) . ...... ... ... ... ... stekker met 9 pennen

Parallelle. .. ....... ... ... ... ..... aansluiting met 25 gaatjes

Met PS/2 compatibel toetsenbord/ Aansluiting met 6 gaatjes voor een
numeriek toetsenblok . ............. extern toetsenbord

Met PS/2 compatibele muis. . ........ aansluiting met 6 gaatjes voor een

externe muis

LAN RJ45-aansluiting

Modem. ....... ... ... ... ... RJ11-aansluiting

Monitor. ... aansluiting met 15 gaatjes
Audio-aansluitingen ................ microfooningang, een uitgang voor geluid
USB ... stekkers met 4 pennen

houder voor externe media . . .. ... ... IDE/FDD-stekker met 68 pennen
DC-ingang. . ... ..o DC-stroomstekker met drie pennen

Omgevingsgebruikstemperatuur

Gebruikstemperatuur. .. .......... .. 5° tot 35°C

Opslagtemperatuur ................ -20° tot 60°C

Relatieve vochtigheid voor gebruik . ... 20% tot 80% (niet-condenserend)
Relatieve vochtigheid voor opslag . . . . . 8% tot 90% (niet-condenserend)
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Internationale kennisgevingen

Elektromagnetische storing (EMI) is een signaal of uitstoot die wordt uitgestraald in
een vrije ruimte of die langs stroom- of signaaldraden gaat en die het functioneren van
de radionavigatie of andere veiligheidsdiensten in gevaar brengt of een gemachtigde
radiocommunicatiedienst ernstig stoort, hindert of onderbreekt. Radiocommunicatie
omvat onder andere radio-uitzendingen op de AM/FM, televisie-uitzendingen, mobiele
diensten, radar, luchtverkeer, semafoons en Personal Communication Services (PCS).
Deze gemachtigde services en apparaten die onopzettelijk straling veroorzaken, zoals
digitale apparaten, waaronder ook computersystemen, dragen bij aan de
elektromagnetische omgeving.

Electromagnetic Compatibility (EMC) is het vermogen van elektronische apparatuur
om zonder probleem in een elektronische omgeving te functioneren. Dit
computersysteem is zo ontworpen dat het voldoet aan de geldende regelgeving,
maar dit sluit niet uit dat een bepaalde installatie toch andere apparaten kan storen.
Als deze apparatuur radiocommunicatiediensten stoort, hetgeen u kunt vaststellen
door de apparatuur uit en weer aan te zetten, kunt u als volgt proberen de storing
op te heffen:

® Richt de ontvangstantenne een andere kant op.
®* Verplaats de computer ten opzichte van de ontvanger.
® Zet de computer verder van de ontvanger af.

® Sluit het netsnoer van de computer aan op een ander stopcontact, zodat
de computer en de ontvanger niet op dezelfde groep zijn aangesloten.

Neem zonodig contact op met de afdeling Technische ondersteuning van Dell of
met een erkende radio/televisie-installateur voor meer informatie. Ook kunt u veel
nuttige informatie vinden in het FCC Interference Handbook, 1986. Dit boek wordt
uitgegeven door de U.S. Government Printing Office, Washington, DC 20402,
nummer 004-000-00450-7 en kan ook worden besteld via het World Wide Web

op http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.html.

Computersystemen van Dell zijn ontworpen, getest en geclassificeerd met
betrekking tot de elektromagnetische omgeving waarvoor ze zijn bedoeld. Ten
aanzien van de classificaties voor de elektromagnetische omgeving wordt over
het algemeen verwezen naar de volgende overeengekomen definities:

® Klasse A is vooral voor zakelijke of industriéle omgevingen.
® Klasse B is vooral voor woonomgevingen.

|T-apparatuur, zoals randapparatuur, uitbreidingskaarten, printers en 1/O (Input/
Output)-apparaten, beeldschermen, enzovoort die onderdeel uitmaken van of
aangesloten zijn op het systeem, dient overeen te stemmen met de classificaties
van het computersysteem ten aanzien van de elektromagnetische omgeving.
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Kennisgeving ten aanzien van afgeschermde signaalkabels: Gebruik
alleen afgeschermde kabels om randapparatuur aan te sluiten op Dell-
apparaten om de kans op storing te verminderen. Het gebruik van
afgeschermde kabels waarborgt handhaving van de van toepassing zijnde
EMC-classificatie voor de bedoelde omgeving. Voor parallelle printers is bij
Dell een speciale kabel beschikbaar. U kunt deze kabel bestellen bij Dell
via het World Wide Web op http://www.dell.com/products/dellware/
index.htm.

De meeste Dell-computerssystemen zijn ontworpen voor Klasse B-omgevingen. Zie
de sectie van de betreffende instantie voor de elektromagnetische classificatie van
uw systeem of apparaat. Elke sectie bevat de landspecifieke EMC/EMI of
veiligheidsinformatie van het product.

CE-kennisgeving (Europese Unie)

De aanwezigheid van het symbool C € geeft aan dat dit Dell-systeem voldoet aan
de EMC-richtlijn en de lage-netspanningsrichtlijn van de Europese Unie. Dit symbool
geeft aan dat dit Dell-systeem voldoet aan de volgende technische standaarden:

® ENB55022 — “Limieten en methoden van metingen van storingseigenschappen
van |T-apparatuur.”

® EN50082-1: 1992 — "Electromagnetic compatability-Generieke immuniteit
standaarddeel 1: Woonomgeving, commerciéle omgeving en lichte industrie.”

® EN 60950 — “Veiligheidsvoorschriften voor IT-apparatuur.”
OPMERKING: Voor EN 55022-afgiften zijn er twee classificaties:

® Klasse A is bedoeld voor commerciéle omgevingen.
® Klasse B is bedoeld voor woonomgevingen.

Dit apparaat is een Klasse B-apparaat en dus bedoeld voor gebruik in een
woonomgeving.

Een “Verklaring van conformiteit” in overeenstemming met voorgenoemde richtlijnen
en standaarden is opgesteld en beschikbaar bij Dell Computer Corporation Products
Europe BV, Limerick, lerland.

Kennisgeving CE-kenmerk

Dit apparaat is in overeenstemming met de vereisten van de Europese Richtlijn
1999/5/EC.
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Huomautukset, varoitukset ja laitteistovaroitukset

Tassé oppaassa nakyy toisinaan lihavoituja, kursivoituja tai kuvakkeilla merkittyja
tekstikappaleita. Nama tekstikappaleet ovat huomautuksia, laitteistovaroituksia ja
varoituksia, ja niitd kytetdan seuraavasti:

HUOMAUTUS: Huomautukset ovat tarkeitd tietoja, joiden avulla voit kdyttaéd
tietokonejérjestelmaa paremmin.

LAITTEISTOVAROITUS: Laitteistovaroitukset ovat varoituksia tilanteista,
joissa laitteisto voi vahingoittua tai joissa tietoja voidaan menettéa. Niissa
kerrotaan myés, miten namé tilanteet voidaan vaélttéaéa.

VAROITUS: Varoituksissa varoitetaan mahdollisista ruumiillisista
vahingoista ja kerrotaan, miten ne voidaan valttaa.

Taman asiakirjan tiedot voivat muuttua ilman erillista ilmoitusta.
© 1999-2001 Dell Computer Corporation. Kaikki oikeudet pidatetaan.

Taman tekstin kaikenlainen kopioiminen ilman Dell Computer Corporationin kirjallista lupaa on
jyrkasti kielletty.

Tekstisséa kéytetyt tavaramerkit: Dell, DELL-logo, Latitude ja Dell\Ware ovat Dell Computer
Corporationin tavaramerkkeja.

Muut tekstissd mahdollisesti kaytetyt tavaramerkit ja tuotenimet viittaavat joko merkkien ja
nimien haltijoihin tai ndiden tuotteisiin. Dell kieltdd omistusoikeutensa muihin kuin omiin
tavaramerkkeihinsé ja tuotenimiinsa.
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N Dell™ Latitude™ L400
Advanced Port Replicator
Kayttoopas

Dell Latitude L400 Advanced Port Replicator (APR) -laitteen avulla Dell Latitude
L400-tietokone voidaan integroida helposti ja nopeasti tyopoytdymparistdon. Naissa
ohjeissa kasitellaan ulkoisten laitteiden ja tietokoneen liittamista APR-laitteeseen.

Turvallisuusohjeet

Seuraavia turvallisuusohjeita noudattamalla voit suojata APR-laitettasi vaurioilta ja
varmistaa oman turvallisuutesi.

®  Ala yritd huoltaa APR-laitetta itse. Noudata asennusohjeita huolellisesti.

® Varmista, etta virtalahteen johdon paalla ei ole esineita ja etta johto ei ole
sellaisessa paikassa, jossa ihmiset voivat kompastua siihen tai talloa sita.

® Kun kaytat APR-laitetta, sijoita virtaldhde paikkaan, jossa jadhdytysilma paasee
kiertamaan, esimerkiksi tydpdydalle tai lattialle. Al peita virtalahdetta papereilla
tai muilla esineilld, jotka haittavat jadhdytysta. Ala kytke kuljetuskotelossa olevaa
virtaldhdetta sahkoverkkoon.

®  Al3 kayta APR-laitetta marassa ymparistossa, esimerkiksi uima-altaan,
kylpyammeen tai pesualtaan lahella tai kosteassa kellarissa.

* Ala tydnna esineitd APR-laitteen ilma-aukkoihin tai muihin aukkoihin. Vieraan
esineen aiheuttama oikosulku laitteen sisélla voi johtaa sdhkdisku- tai
palovaaraan.

® Kéayta vain tassa laitteessa kaytettavaksi hyvaksyttya virtalahdetta.
Muuntyyppisten virtalahteiden kaytosta voi seurata palo- tai réjahdysvaara.

® Varmista ennen laitteen kytkemista virtalahteeseen, ettéa virtalahteen jannite
vastaa kaytettavissa olevaa verkkovirtaa:

— 115 volttia (V) / 60 hertsia (Hz) suurimassa osassa Pohjois- ja Etela-Amerikkaa
ja joissakin Kaukoidéan maissa, esimerkiksi Eteld-Koreassa ja Taiwanissa.
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— 100V /50 Hz Itd-Japanissa ja 100 V / 60 Hz Lansi-Japanissa.
— 230V /50 Hz suurimmassa osassa Eurooppaa, Lahi-itéé ja Kaukoitaa.

® Valta sahkadiskuja kytkemalld virtalahde ja lisalaitteiden virtajohdot maadoitettuihin
pistorasioihin. Johdoissa on maadoitetut liittimet. Al4 poista maadoitusta
esimerkiksi sovitusliittimilla. Jos kaytat jatkojohtoa, varmista, etta se on
maadoitettu.

® Jos liitét virtalahteen jatkojohtoon, varmista, etta jatkojohtoon kytkettyjen
laitteiden yhteinen virrankulutus ei ylita jatkojohdon suurinta sallittua virtaa.

® Kun lopetat laitteen kdytdn, sammuta ensin tietokone ja irrota sitten virtalahteen
liitin pistorasiasta.

® Jos tietokoneessasi on sisdinen modeemi tai valinnainen PC-korttimodeemi,
modeemissa kaytettavan kaapelin tulisi olla vahintaan kokoa 26 AWG (American
wire gauge ). Lisdksi kaapelissa tulisi olla FCC-yhteensopiva RJ-11-liitin.

® Irrota modeemin kaapeli ukonilman aikana, jotta laite olisi turvassa puhelinlinjan
kautta tulevilta sahkopurkauksilta.

® Jotta valttyisit séhkoiskun vaaralta, ala kytke tai irrota johtoja tai suorita laitteelle
huolto- tai asennustoimenpiteitd ukonilman aikana.

® Kun kaytéat laitetta, aseta se tasaiselle alustalle.

® Suojaa laitetta ympariston lialta, polylta, ruoka-aineilta, nesteilta, hyvin korkeilta
tai matalilta lampdtiloilta, liialliselta auringonvalolta ja muilta vaaratekijoilta.

®  Suuret lampétilan tai kosteuden vaihtelut APR-laitetta siirrettdessa voivat
aiheuttaa vesihuurua laitteen sisalle. Jotta laite ei vahingoittuisi, odota, etta
kosteus haihtuu, ennen kuin kaytat sita.

LAITTEISTOVAROITUS: Kun siirrct APR-laitteen kylmésta lampimaéan tai
kuumista olosuhteista viileémpéaén ympéristé6on, odota, etté lampéotilaero
tasaantuu, ennen kuin kéynnistét laitteen.

®  Kun irrotat kaapelin, veds liittimesta tai jannityksenpoistosilmukasta. Ala veds
kaapelista. Kun vedat liittimen ulos, pida se suorassa, jotta sen nastat eivat
vaantyisi. Varmista myds ennen kaapelin kytkemista, etta liittimet ovat suorassa
ja oikein pain.

® Kasittele APR-laitetta varoen.

® Sulje tietokoneesi ennen APR-laitteen puhdistusta ja irrota se APR-laitteesta.
Irrota sitten APR-laite virtalahteesta.

*  Puhdista APR-laite pehmealld kostutetulla liinalla. Ald kdytd puhdistusnesteit tai
aerosoleja.

* Jos APR-laite tai tietokone kastuu tai vahingoittuu, noudata User’s Guide -oppaan
Troubleshooting Your Computer (Tietokoneen vianmaaritys) -osassa annettuja
ohjeita. Jos APR-laite tai tietokone ei tdmankaan jalkeen toimi oikein, ota yhteytta
Delliin. Puhelinnumero on ilmoitettu User’s Guide -oppaan Getting Help -osassa.
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Ulkoisten laitteiden kytkeminen
APR-laitteeseen

APR-laitteen takaosassa olevat tulo- ja 1ahtoliittimet kahdentavat tietokoneen takana ja

sivulla olevat paaliittimet. Taulukossa 5-1 nakyvat APR-laitteen takaosassa olevien

litinten kuvakkeet ja kuhunkin liittimeen liitettavat laitetyypit.

Taulukko 5-1. Ulkoiset liiimet

10101

Virtalahdeliittimeen kytketaan APR-laitteen mukana
toimitettu virtalahde.

Sarjaliittimeen kytketdan sarjaporttiin liitettava laite,
esimerkiksi sarjahiiri.

Mikrofoniliittimeen kytketddn mikrofoni.

Linjalahtoéliittimeen kytketaan kaiutin tai kuulokkeet.

NIC-liittimeen kytketaan verkkoliitdntakaapeli.

USB-liittimeen kytketaan USB-laite, esimerkiksi USB-hiiri.

Modeemiliittimeen kytketaan ulkoinen puhelinlinja.

Nayttoliittimeen kytketdan ulkoinen naytto.

Rinnakkaisliittimeen kytketdan rinnakkaisporttiin liitettava
laite, esimerkiksi kirjoitin.

PS/2-hiiriliittimeen kytketdan ulkoinen PS/2 (Personal
System/2) -yhteensopiva hiiri.

PS/2-néppaimistoliittimeen kytketddn ulkoinen
PS/2-yhteensopiva ndppdimistd tai ulkoinen
numeronappaimisto.

Ulkoisen laajennuspaikan littimeen kytketaan ulkoinen
CD-ROM-, DVD-ROM-, CD-RW-, Zip 250- tai levykeasema.
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Noudata seuraavia ohjeita liittdessasi APR-laitteeseen ulkoisia laitteita:

LAITTEISTOVAROITUS: NIC- ja PS/2-liittimet on kéé&nnetty (APR-laitteen
takaa katsottuna). Varmista, etté niihin kytkettévien kaapelien liittimet
ovat oikeassa asennossa, jotta liittimet eivat menisi rikki.

1. Kuvasta 5-1 naet, miten ulkoisia laitteita kytketaan APR-laitteen takaosassa
oleviin liittimiin.
% HUOMAUTUKSIA: Jos ulkoisen laitteen kaapelin liittimessé on kiinnitysruuvit,

varmista kytkenté kiertdmaélla ruuvit kiinni.

Jos haluat kytked tietokoneen SCSI (small computer system interface)
-laitteeseen, tietokoneeseen on asennettava SCSI-PC-kortti. Tietoja PC-korttien
kdyttdmisestéd on Dell Latitude L400 User's Guide -oppaan PC Cards (PC-kortit)
-0sassa.

LAITTEISTOVAROITUS: Alé kytke NIC-liitinté puhelinlinjaan.

Tarkempia tietoja ulkoisten laitteiden kdyttamisesta kannettavassa tietokoneessa
on User's Guide -oppaan Using External Devices (Ulkoisten laitteiden
kayttdminen) -osassa.

virtaldhdeliitin sarjaliitin PS/2-hiiriliitin nappdimistoliitin

mikrofoniliitin
verkkoliitin

555, Gy 68 =]

kuuloke/kaiutinliitin / o .
rinnakkaisliitin ulkoinen
laajennuspaikka

USB-liitin ndyttoliitin

modeemiliitin
Kuva 5-1. Ulkoisten laitteiden kytkeminen APR-laitteeseen

2. Kytke tarvittaessa ulkoiset laitteet omiin virtaldhteisiinsa.
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Tietokoneen kytkeminen APR-laitteeseen

Voit kytkea tietokoneen APR-laitteeseen seuraavasti:
1. Tallenna muokatut tiedostot ja sulje kaikki sovellusohjelmat.
2. Sammuta tietokone.

3. Kytke virtalahde APR-laitteeseen (Kuva 5-1), jos se ei ole kytkettyng, ja kytke
sitten verkkojohto pistorasiaan.

4. Aseta tietokoneen takaosa APR-tason ylapuolelle siten, ettéa tietokone on tason
reunasiivekkeiden valissa.

siivekkeet

APR-
telakointiliitin

APR-taso

Kuva 5-2. Tietokoneen asettaminen APR-tasolle

5. Laske tietokone varovasti APR-tasolle kuvan 5-2 mukaisesti, kunnes APR-laitteen
ja tietokoneen telakointiliittimet kytkeytyvat.
Kun kuuluu napsahdus, tietokone on kytketty APR-laitteeseen.

LAITTEISTOVAROITUS: Jos APR-laitteeseen kytketyt ulkoiset laitteet eivét
toimi, varmista, ettd tietokone on kytketty APR-laitteeseen kunnolla
painamalla tukevasti niité tietokoneen kahta nurkkaa, jotka ovat
lahimpana APR-telakointiliitinta.

6. Kaynnista tietokone.
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Tietokoneen kytkeminen irti APR-laitteesta
Voit kytked tietokoneen irti APR-laitteesta seuraavasti:

1. Tallenna muokatut tiedostot ja sulje kaikki sovellusohjelmat.

2. Sammuta tietokone.

3. lrrota tietokone telakoinnista painamalla yhta aikaa APR-laitteen vasemman- ja
oikeanpuoleista vapautuspainiketta (Kuva 5-3).

4. Nosta tietokone pois APR-laitteen paalta.

J{f vapautuspainikkeet

Kuva 5-3. Tietokoneen kytkeminen irti APR-laitteesta
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Turvalukitus

Turvalukitus estda APR-laitteen varastamisen. Turvalukko kaéantyy ulos APR-laitteesta
kuvan 5-4 mukaisesti. Laite lukitaan kiinteddn kohteeseen vaijerilla, joka pujotetaan
APR-laitteen turvalukon lapi ja lukitaan sitten tietokoneessa olevaan suojakaapelin
paikkaan. Lisatietoja saat Dell Latitude L400 User's Guide -oppaasta.

turvalukko

Kuva 5-4. APR-laitteen turvalukko
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Tekniset ominaisuudet

Taulukossa 5-2 on lueteltu APR-laitteen tekniset ominaisuudet.

Taulukko 5-2. Tekniset ominaisuudet

Fyysiset ominaisuudet

Korkeus . ........ ... ... .. ... .. ... 38,25 mm
SYVYYS 50,0 mm
Leveys. ... ... 298,0 mm
Paino ............... ... L 389 g
Liittimet

Laajennus (tietokoneeseen

littdmista varten) . .. .......... ... ... APR-telakointiliitin

Sarjaliitin (DTE). .. .................. 9-nastainen urosliitin

Rinnakkaisliitin. . ................... 25-aukkoinen naarasliitin

PS/2-yhteensopiva ndppaimistoliitin . ... 6-aukkoinen ulkoisen ndppaimiston liitin

PS/2-yhteensopiva hiiriliitin . .......... 6-aukkoinen ulkoisen hiiren liitin

LAN-liitin ..o RJ45-liitin

Modeemiliitin. . ............. ... ..., RJ11-liitin

Nayttoliitin .. ............. ... .. ..., 15-aukkoinen naarasliitin

Adniliittimet .. ... mikrofoniliitin ja yksi &anilahtoliitin

USBHliittimet. ... ... ... L 4-nastaiset liittimet

Ulkoinen laajennuspaikka. .. .......... 68-nastainen IDE/FDD-iitin

Virtaldhteen liitin ................... 3-nastainen tasavirtaliitin
Ympadristotekijat

Kayttolampotila ... ... L 5°-35 °C

Sailytyslampdtila ... ... ... -20°-60 °C

Kayttdympariston suhteellinen
ilmankosteus . . .................... 20 %-80 % (ei tiivistymista)

Sailytysympariston suhteellinen
ilmankosteus . .. ................... 8 %-90 % (ei tiivistymista)
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Sdddoksista

Sahkémagneettinen hairio (EMI) tarkoittaa signaalia tai lahetysta, joka siirtyy
vapaassa tilassa tai voima- tai signaalilinjojen vélityksella ja vaarantaa radionavigoinnin
tai muun turvapalvelun toimintaa tai heikentad, estéa tai toistuvasti keskeyttaa
luvanvaraista radioviestintapalvelua. Radioviestintapalveluja ovat muun muassa
AM/FM-radiolahetykset, televisiolahetykset, matkapuhelinpalvelut, tutka,
lennonjohto, hakulaitteet ja Personal Communication Services (PCS) -palvelut.
Sahkémagneettiseen ymparistddn vaikuttavat ndiden luvanvaraisten palvelujen liséksi
tahattomat séateilylahteet, esimerkiksi tietokonejarjestelmat ja muut digitaaliset
laitteet.

Sahkémagneettisella yhteensopivuudella (EMC) tarkoitetaan sadhkélaitteiden kykya
toimia oikein yhdesséa sahkdmagneettisessa ymparistdssa. Tama tietokonejarjestelma
on suunniteltu siten, ettd sen aiheuttama sahkdémagneettinen hairié on saaddsten
sallimissa rajoissa, mutta hairidita voi silti esiintya tietyissa kayttokohteissa. Voit
tarkistaa, aiheuttaako laite hairidita radioviestintdpalveluissa sammuttamalla laitteen ja
kaynnistamalld sen uudelleen. Voit koettaa poistaa mahdollisia hairidita seuraavilla
toimenpiteilla:

® Suuntaa vastaanottimen antenni uudelleen.
® Muuta tietokoneen paikkaa vastaanottimen suhteen.
®  Siirra tietokone kauemmaksi vastaanottimesta.

® Kytke tietokone toiseen pistorasiaan, niin etta tietokone ja vastaanotin eivat ole
samassa virtapiirissa.

Ota tarvittaessa yhteytta Dellin tekniseen tukeen tai radio- ja televisiotekniikkaan
erikoistuneeseen henkiloon. Lisatietoja sahkdmagneettisista hairidistd on saatavissa
FCC Interference Handbook (1986) -kasikirjasta. Kasikirjan on saatavissa osoitteesta
U.S. Government Printing Office, Washington, DC 20402, Stock No. 004-000-00450-7
tai Internetisté osoitteesta http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.html.

Dellin tietokonejérjestelmét on suunniteltu, testattu ja luokitettu tarkoitettujen
kayttokohteiden sdhkdmagneettista ymparistda varten. Sdhkémagneettisella
ymparistoluokituksella tarkoitetaan tavallisesti seuraavia harmonisoituja méaaritelmia:

® Luokan A laitteet on yleensa tarkoitettu liike- tai teollisuusymparistoihin.
® Luokan B laitteet on yleensa tarkoitettu asuinymparistdihin.

Tietokonejarjestelmaan integroitujen tai liitettyjen tietotekniikkalaitteiden, joihin
kuuluvat muun muassa oheislaitteet, laajennuskortit, kirjoittimet, tiedonsiirtolaitteet ja
naytot, on vastattava tietokonejarjestelman séhkdmagneettista ymparistoluokitusta.

Laitteistohuomautus suojatuista signaalikaapeleista: Liité Dellin laitteisiin
oheislaitteita ainoastaan suojatuilla signaalikaapeleilla. Tama véhentada
radioviestinté@palveluille aiheutuvien hdairididen vaaraa. Kun kaytéat
suojattuja kaapeleitaq, laitteisto vastaa aiotun kéyttéympadériston EMC-
luokitusta. Dellilté on saatavissa kaapeli rinnakkaisporttiin kytkettévia
kirjoittimia varten. Voit halutessasi tilata kaapelin Dellin WWW-osoitteesta
http://www.dell.com/products/dellware/index.htm.
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Useimmat Dell-tietokonejarjestelmat kuuluvat luokkaan B. Voit maarittaa tietokoneesi
tai laitteesi EMC-luokituksen seuraavista kappaleista. Kussakin kappaleessa on tietoja
maakohtaisista EMC/EMI- tai tuoteturvallisuussaadoksista.

CE-tiedote (Euroopan unioni)

Merkki C€ tarkoittaa, ettd tama Dell-jarjestelma on Euroopan unionin
EMC-direktiivin ja pienjannitedirektiivin mukainen. Merkinta tarkoittaa sit3,
ettd tdma Dell-jarjestelma on seuraavien teknisten standardien mukainen:

® EN 55022 — “Limits and Methods of Measurement of Radio Interference
Characteristics of Information Technology Equipment.”

® EN50082-1: 1992 — “Electromagnetic compatibility—Generic immunity
standard Part 1: Kotitaloudet, toimistot ja kevyt teollisuus.”

® EN 60950 — “Safety of Information Technology Equipment.”

% HUOMAUTUS: EN 55022 -standardin héiriénpdéstovaatimuksissa on kaksi luokkaa:

® [uokka A on tarkoitettu tyypillisille toimistoalueille.
® [uokka B on tarkoitettu tyypillisille asuinalueille.

Tama Dell-laite on tarkoitettu kdytettavaksi tyypillisessa luokan B asuinymparistdssa.

Vastaavuusilmoitus edella lueteltujen direktiivien ja standardien suhteen on
arkistoituna osoitteessa Dell Computer Corporation Products Europe BV, Limerick,
Ireland.

CE-merkkitiedote

Tama laite tayttdd Euroopan Unionin direktiivissa 1999/5/EC maéaritellyt vaatimukset.
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Remarques, avis et précautions

Dans ce guide, certains blocs de texte sont accompagnés d'une icone et imprimés en
caractéres gras ou en caractéres italiques. Ces paragraphes correspondent a des
remarques, des avis et des précautions qui sont utilisés comme suit :

REMARQUE : Une REMARQUE fournit des informations importantes qui vous aident
a mieux utiliser votre systeme.

AVIS : Un AVIS vous avertit d'un risque de dommage matériel ou de perte
de données et vous indique comment éviter le probléme.

PRECAUTION : Une PRECAUTION vous avertit d'un risque de blessure
corporelle et vous indique comment éviter le probléme.

Les informations contenues dans ce document sont sujettes a modification sans préavis.
© 1999 - 2001 Dell Computer Corporation. Tous droits réservés.

Toute reproduction sous quelgue forme que ce soit sans I'autorisation écrite de Dell est strictement
interdite.

Marques utilisées dans ce document : Dell, le logo DELL, Latitude et DellWare sont des marques
de Dell Computer Corporation.

D'autres marques et noms commerciaux peuvent étre utilisés dans ce document pour faire
référence a des entités se réclamant de ces marques et de ces noms ou a leurs produits. Dell
dénie tout intérét propriétaire aux margues et aux noms commerciaux autres que les siens.

Mars 2001 P/N 3C767 Rev. A01



AS Dell™ Latitude™ L400
Réplicateur de port avancé
Guide de l'utilisateur

Le réplicateur de port avancé (APR) permet d'intégrer votre ordinateur Dell
Latitude L400 rapidement et facilement dans un environnement de bureau. Utilisez
les instructions fournies dans ce document pour connecter des périphériques
externes ainsi que votre ordinateur a I'APR.

Consignes de sécurité

Utilisez les consignes de sécurité suivantes pour vous aider a protéger votre APR de
dommages éventuels et pour garantir votre sécurité personnelle :

® N'essayez pas de réparer I'ARP vous-méme. Suivez toujours scrupuleusement
les instructions d'installation.

® Assurez-vous que rien ne repose sur le cordon d'alimentation de |'adaptateur
CA/CC et que ce cordon n'est pas placé dans un endroit ol I'on pourrait marcher
ou trébucher dessus.

® | 'adaptateur CA/CC doit se trouver dans une zone aérée, comme sur un bureau
ou sur le sol, lorsqu'il est utilisé pour alimenter I'APR. Ne couvrez pas
I'adaptateur CA/CC de papiers ou d'autres objets susceptibles d'empécher son
refroidissement. N'utilisez pas I'adaptateur CA/CC a l'intérieur d'une sacoche.

® N'utilisez pas votre ARP dans un environnement humide, par exemple pres d'une
baignoire, d'un évier, d'une piscine ou dans un sous-sol humide.

® N'insérez pas d'objets dans les ouies d'aération ou dans les ouvertures de votre
APR. Ceci peut créer un incendie ou un choc électrique en mettant des
composants internes en court-circuit.

® Utilisez uniguement I'adaptateur CA/CC congu pour étre utilisé avec cet APR,
comme le précise ce guide. Le recours a un autre type d'adaptateur CA/CC
présente un risque d'incendie ou d'explosion.
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® Avant de raccorder I'APR a une source d'alimentation, assurez-vous que la
tension du secteur est compatible avec la tension d'entrée de |'adaptateur
CA/CC :

— 115 volts (V)/60 hertz (Hz) dans presque toute I'Amérique du Nord et du Sud
et dans certains pays d'Extréme-Orient comme la Corée du Sud et Taiwan.

— 100 V/50 Hz dans I'est du Japon et 100 V/60 Hz dans I'ouest du Japon.

— 230 V/50 Hz dans presque toute I'Europe, le Moyen-Orient et
|'Extréme-Orient

® Pour éviter toute décharge électrique, branchez |'adaptateur CA/CC et les
cordons d'alimentation électrique de I'ordinateur et de ses périphériques sur des
prises possédant un circuit de mise a la terre adéquat. Ces cables électriques
sont équipés de connecteurs a trois broches pour assurer une mise a la terre
correcte. N'utilisez pas de prises d'adaptation et n'essayez pas de contourner la
mise a la terre. Si vous devez utiliser une rallonge, utilisez une rallonge a trois fils
avec des prises de terre.

® Sivous raccordez une rallonge a votre adaptateur CA/CC, assurez-vous que
I'intensité totale du courant drainé par tous les appareils raccordés a cette
rallonge ne dépasse pas la limite de cette derniere.

®  Pour mettre I'APR totalement hors tension, éteignez I'ordinateur et débranchez
|'adaptateur CA/CC de la prise de courant.

® Sivotre ordinateur comprend un modem intégré ou en option (carte PC), le cable
utilisé avec le modem doit étre de type 26 AWG (American wire gauge), et
comporter une fiche modulaire conforme a la norme FCC RJ-11.

® Débranchez le modem de la ligne téléphonique pendant un orage électrique pour
éviter le risque tres faible de choc électrique causé par un éclair et transmis par la
ligne téléphonique.

® Pour éviter tout risque de décharge électrique, n'effectuez aucun branchement
ou débranchement, ni aucune opération de maintenance ou de reconfiguration
de ce produit pendant un orage.

® Lorsque vous installez I'APR pour travailler, placez-le sur une surface plane.

® Protégez I'APR des dangers que représentent la saleté, la poussiéere, la
nourriture, les liquides, des températures extrémes ou une surexposition au
soleil.

®* Lorsque vous faites passer votre APR d'un environnement a un autre de
température ou d'humidité trés différentes, de la condensation peut se former
sur 'ordinateur ou a l'intérieur de celui-ci. Pour éviter d'endommager I'ARP,
patientez suffisamment pour que cette humidité s'évapore avant d'utiliser la
machine.

AVIS : Lorsque vous faites passer I'APR d'un milieu a basse température a
un milieu plus chaud, ou vice versaq, laissez I'APR s'acclimater a la
température ambiante avant de l'allumer.
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Quand vous débranchez un céable, tirez sur la prise ou sur la boucle prévue a cet
effet, mais jamais sur le cable lui-méme. Quand vous débrochez des
connecteurs, conservez-les alignés de maniére a éviter de tordre leurs broches.
De méme, lorsque vous connectez un cable, assurez-vous au préalable que les
connecteurs sont bien orientés et alignés.

Manipulez I'APR avec précaution.

Avant de nettoyer votre APR, éteignez |'ordinateur et déconnectez-le de I'APR,
puis débranchez ce dernier de la prise de courant.

Nettoyez votre APR a I'aide d'un chiffon doux humidifié a I'eau plutdt qu'avec un
nettoyant liquide ou un aérosol.

Si votre APR ou votre ordinateur est mouillé ou endommagé, suivez les
procédures décrites dans la section « Dépannage » du Guide d'utilisation. Si,
aprés avoir suivi ces procédures, vous vous rendez compte que votre APR ou
votre ordinateur ne fonctionne toujours pas correctement, contactez Dell.
(Reportez-vous a la section « Aide et assistance », du Guide d'utilisation pour
connaitre le numéro a appeler.)

Connexion de périphériques externes
a I'APR

Les connecteurs d'E/S (entrée/sortie) situés a I'arriere de I'APR dupliquent les

connecteurs principaux a l'arriere et sur le co6té de votre ordinateur. Le tableau 6-1

présente les icdnes de chaque connecteur a l'arriere du réplicateur et indique le type

de périphérique externe pouvant étre branché a chaque connecteur.

Tableau 6-1. Connecteurs externes

-== L'adaptateur CA/CC fourni avec I'APR se connecte au
connecteur d'adaptateur CA/CC.

10101 Un périphérique série, tel qu'une souris série, se connecte
au connecteur série.

Un microphone se connecte au connecteur de

@ microphone.

Un haut-parleur ou les écouteurs se connectent au
(( connecteur de ligne de sortie.

Un cable d'interface réseau se connecte au connecteur
ETI;IE NIC.

Un périphérique USB, tel qu'une souris USB, se connecte
g E' au connecteur USB.

Une ligne téléphonique externe se connecte au
&' connecteur de modem.
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Tableau 6-1. Connecteurs externes (suite)

Un moniteur externe se connecte au connecteur de

|D| moniteur.

Un périphérique paralléle, tel qu'une imprimante, se

E connecte au connecteur parallele.
Une souris externe de style PS/2 (Personal System/2) se
é connecte au connecteur de souris PS/2.

Un clavier externe de style PS/2 ou un pavé numérique
externe se connecte au connecteur de clavier PS/2.

250 ou de disquette se connecte au connecteur de la baie

N Un lecteur externe de CD-ROM, DVD-ROM, CD-RW, Zip
L. mocs
des périphériques externe.

Suivez les instructions ci-apres pour connecter des périphériques externes a I'APR.

AVIS : Le connecteur NIC et les deux connecteurs PS/2 situés a l'arriere de
APR sont inversés (comme vous pouvez le voir en faisant face a l'arriere de
I'APR). Avant de connecter les cébles, vérifiez que les broches des
connecteurs sont correctement alignées pour éviter d'endommager les
connecteurs.

1. Reportez-vous a la figure 6-1 pour connecter des périphériques externes aux
connecteurs appropriés a l'arriere de I'APR.

REMARQUES : Si le connecteur du cable du périphérique externe possede des
écrous, veillez a bien les serrer pour assurer une connexion correcte.

Pour connecter votre ordinateur a un périphérique SCSI, vous devez connecter
une carte PC SCSI a votre ordinateur. Pour plus d'informations sur les cartes PC,
consultez la section « Cartes PC » dans le guide d'utilisation en ligne de votre
ordinateur Dell Latitude L400.

AVIS : Ne branchez pas une ligne téléphonique sur le connecteur NIC.

Pour obtenir des informations détaillées sur |'utilisation des périphériques
externes avec votre ordinateur, consultez la section « Utilisation de périphériques
externes » de votre guide d'utilisation en ligne.
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Qonnecteur de Connecteur série Connecteur de souris PS/2 Connecteur de clavier
l'adaptateur CA/CC .
Connecteur de microphone
Connecteur réseau

e

e T

Connecteur
d'écouteurs/de
haut-parleurs
Connecteur paralléle Baie des périphériques

Connecteur USB externe

Connecteur de

Connecteur de modem moniteur

Figure 6-1. Connexion de périphériques externes a I'APR

2. Le cas échéant, connectez les périphériques externes a leurs sources
d'alimentation.
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Connexion de l'ordinateur a I'APR
Suivez les instructions ci-aprés pour connecter votre ordinateur a I'APR.
1. Enregistrez votre travail et quittez tous les programmes d'application.

2. Arrétez I'ordinateur.

3. Sicelan'est pas encore fait, connectez I'adaptateur CA/CC au connecteur situé
sur I'APR (voir figure 6-1) et branchez le cable d'alimentation en CA au secteur.

4. Placez I'arriere de I'ordinateur sur la plate-forme APR en alignant les cotés de
I'ordinateur entre les ailes de la plate-forme (voir figure 6-2).

Ailes de la plate-forme

Connecteur
d'amarrage

Figure 6-2. Positionnement de l'ordinateur sur I'APR

5. Abaissez soigneusement |'ordinateur dans la plate-forme de I'APR, comme
illustré a la figure 6-2, jusqu'a ce que les connecteurs d'amarrage de I'ARP et de
|'ordinateur s'engagent.

Lorsqu'un clic se produit, I'ordinateur est verrouillé a I'APR et les connecteurs
d'amarrage sont complétement insérés.

AVIS : Si les périphériques externes connectés via I'APR ne fonctionnent pas
correctement, assurez-vous que l'ordinateur et I'APR sont parfaitement
connectés, en appuyant fermement aux deux angles de l'ordinateur les
plus proches du connecteur d'amarrage de I'APR.

6. Allumez I'ordinateur.
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Déconnexion de l'ordinateur de I'APR

Suivez la procédure ci-apres pour déconnecter I'ordinateur de I'APR :

1.
2.

Enregistrez votre travail et quittez tous les programmes d'application.
Arrétez I'ordinateur.

Appuyez simultanément sur les boutons de déblocage gauche et droit situés en
haut du réplicateur, comme illustré a la figure 6-3, pour déconnecter I'ordinateur.

Soulevez I'ordinateur et éloignez-le de I'APR.

<€7 Boutons de déblocage

Figure 6-3. Déconnexion de l'ordinateur de I'APR
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Anneavu de sécurité

L'anneau de sécurité empéche le retrait non autorisé de votre APR. Il pivote hors de
I'APR, comme illustré a la figure 6-4. Un cable antivol passe autour d'un objet
inamovible, puis dans I'anneau de sécurité de I'APR avant d'étre verrouillé dans la
fente pour céble de sécurité de I'ordinateur. Pour plus d'informations, consultez le
Guide d'utilisation de I'ordinateur Dell Latitude L400.

Anneau de sécurité

Figure 6-4. Anneau de sécurité de I’APR
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Caractéristiques techniques

Le tableau 6-2 répertorie les caractéristiques techniques de I'APR.

Tableau 6-2. Caractéristiques techniques

Caractéristiques physiques

Hauteur .......... .. 38,25 mm (1,5 pouces)

Profondeur. ........... ... ... ..... 50,0 mm (2,0 pouces)

Largeur. ... 298,0 mm (11,7 pouces)

Poids . ... 389 g (0,86 livres)
Connecteurs

Extension (pour connecter un

ordinateur) ........... .. L Connecteur d'amarrage de I'APR
Série (DTE) . .. ... oo Connecteur male a 9 broches
Parallele ........... ... ... ... .. ... Connecteur femelle a 25 trous
Clavier/pavé numérique PS/2. . ... . ... Connecteur de clavier externe a 6 trous
SourisPS/2. ... ... ... Connecteur de souris externe a 6 trous
LAN ..o Connecteur RJ45
Modem. ....... ... ... ... ... Connecteur RJ11
Moniteur. .. ... Connecteur femelle a 15 trous
Prises jack audio. . .. ............... Microphone (entrée), une ligne de sortie
audio
USB .. Connecteur male a 4 broches
Baie des périphériques externes . . . . .. Connecteur IDE/FDD a 68 broches
CClentrée). .......... ... ... .... Connecteur d'alimentation CC a trois
broches
Environnement
Température de fonctionnement. . . . .. 5°a 35°C (41° a 95°F)
Température de stockage ........... —20° a 60°C (-4° a 149°F)
Humidité relative de fonctionnement. .. 20 % a 80 % (sans condensation)
Humidité relative de stockage .. ... ... 8 % a 90 % (sans condensation)
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Réglementations

Les interférences électromagnétiques constituent des signaux ou émissions, dans un
espace libre ou conduit par les cordons d'alimentation ou de signal, qui menacent le
fonctionnement de la radionavigation, des services de sécurité ou qui dégradent
sérieusement, obstruent ou interrompent régulierement les services autorisés de
communications radio. Les services de communications radio comprennent, entre
autres, les diffusions commerciales AM/FM, la télévision, les services cellulaires, les
systemes de radar et de contréle aérien, les radiomessageries et les services PCS
(Personal Communication Services — services de communications personnelles). Ces
services autorisés, tout comme des perturbateurs involontaires tels que des appareils
numériques, y compris les systéemes informatiques, contribuent a I'environnement
électromagnétique.

La compatibilité électromagnétique (EMC, ElectroMagnetic Compatibility) est la
possibilité pour ces éléments d'équipement électronique de fonctionner ensemble
correctement dans I'environnement électronique. Bien que ce systéme informatique
ait été concu pour étre conforme aux limites de I'instance réglementaire des EMI, il
n'y a aucune garantie concernant les interférences pouvant survenir dans une
installation particuliere. Si I'équipement crée des interférences avec les services de
communications radio, ce qui peut étre déterminé en l'allumant et |'éteignant, vous
étes encouragé a essayer de corriger les interférences en prenant une ou plusieurs
des mesures ci-dessous.

® Changez l'orientation de I'antenne de réception.
® Changez la position de I'ordinateur par rapport au récepteur.
* Eloignez I'ordinateur du récepteur.

® Branchez l'ordinateur a une source d'alimentation différente de maniére a ce que
|'ordinateur et le récepteur soient sur des circuits de branchement différents.

Si nécessaire, consultez un agent du support technique de Dell ou un technicien
expérimenté en radio/télévision pour des suggestions supplémentaires. Vous pouvez
consulter le FCC Interference Handbook, 1986 (Guide des Interférences FCC, 1986),
pour vous aider. Vous pouvez vous le procurer a |'adresse postale suivante : U.S.
Government Printing Office, Washington, DC 20402, Stock No. 004-000-00450-7,
USA ou sur le site Internet a I'adresse suivante :
http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.html.

Les systémes informatiques Dell sont congus, testés et classés selon
I'environnement électromagnétique auquel ils sont destinés. Ces classifications de
I'environnement électromagnétique font généralement référence aux définitions
suivantes :

® Laclasse A concerne généralement les environnements industriels ou
commerciaux.

® Laclasse B concerne généralement les environnements résidentiels.
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Les équipements ITE (Information Technology Equipment — équipements de
technologie de I'information), y compris les périphériques, les cartes d'extension, les
imprimantes, les périphériques d'entrée/sortie (E/S), les moniteurs, etc., qui sont
intégrés ou connectés au systeme devraient correspondre a la classification de
I'environnement électromagnétique du systéme informatique.

Remarque sur les cébles de signal blindés : N'utilisez que des cébles
blindés pour connecter les périphériques aux dispositifs Dell, afin de
réduire la possibilité d'interférence avec les services de communications
radio. L'vtilisation de cébles blindés permet de garantir que vous gardez la
classification ECM appropriée pour I'environnement donné. Pour les
imprimantes paralléles, un cable approprié peut étre obtenu aupres de
Dell. Si vous préférez, vous pouvez commander un cable aupreés de Dell sur
le site Internet http://www.dell.com/products/dellware/index.htm.

La plupart des systémes informatiques Dell sont congus pour les environnements de
la classe B. Pour déterminer la classification électromagnétique de votre ordinateur
ou périphérique, consultez les sections suivantes spécifiques de chaque instance
réglementaire. Chague section fournit les spécifications EMC/EMI d'un pays ou des
consignes de sécurité concernant un produit.

Réglementation CE (Union Européenne)

Le symbole indique la conformité de ce systéme Dell aux directives EMC
(compatibilité électromagnétique) de la Communauté Européenne. Un tel symbole
indigue que ce systeme Dell respecte les normes techniques suivantes :

®  ENB5022 — « Limits and Methods of Measurement of Radio Interference
Characteristics of Information Technology Equipment (Limites et méthodes de
mesure des caractéristiques d'interférence radio des équipements de
technologie de I'information) ».

® ENB0082-1: 1992 — « Electromagnetic compatibility—Generic immunity
standard Part 1 : Residential, commercial, and light industry » ( « Compatibilité
électromagnétique — norme d'immunité générique, 1ere partie : résidentiel,
commercial et petite industrie »).

® EN 60950 — « Safety of Information Technology Equipment » ( « Protection des
équipements de technologie de I'information »).
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REMARQUE : Les exigences des émissions EN 55022 menent a deux
classifications :

® [aclasse A concerne les zones commerciales normales.
® |aclasse B concerne les zones domestiques normales.

Cet appareil Dell est congu pour I'environnement domestique normal de la classe B.

Une « Déclaration de Conformité » aux normes ci-dessus a été établie et est
conservée chez Dell Products Europe BV, a Limerick, en Irlande.

Réglementation CE (Union européenne)
Cet appareil est conforme aux exigences de la Directive européenne 1999/5/EC.
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Hinweise, Vorsichtshinweise und Warnungen

In diesem Handbuch sind verschiedene Textabschnitte mit einem Symbol gekenn-
zeichnet und kursiv oder fett gedruckt. Diese Texte sind Hinweise, Vorsichtshinweise
und Warnungen, die wie folgt eingesetzt werden:

HINWEIS: Ein HINWEIS macht auf wichtige Informationen aufmerksam, mit denen
Sie das System besser einsetzen kénnen.

VORSICHT: VORSICHT warnt vor méglichen Beschédigungen der Hardware
oder vor Datenverlust und zeigt, wie das Problem vermieden werden
kann.

WARNUNG: Eine WARNUNG zeigt die Gefahr von Verletzungen an und
erklért, wie diese vermieden werden kénnen.

Irrtimer und technische Anderungen vorbehalten.
© 1999-2001 Dell Computer Corporation. Alle Rechte vorbehalten.

Nachdrucke jeglicher Art ohne die vorherige schriftliche Genehmigung der Dell Computer
Corporation sind strengstens untersagt.

Marken in diesem Text: Dell, das DELL-Logo, Latitude und DellWare sind Marken der
Dell Computer Corporation.

Alle anderen in dieser Dokumentation genannten Marken und Handelsbezeichnungen sind
Eigentum der entsprechenden Hersteller und Firmen. Dell verzichtet auf alle Besitzrechte
an Marken und Handelsbezeichnungen, die nicht ihr Eigentum sind.

Marz 2001  P/N 3C767 Rev. AO1
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Dell™ Latitude™ L400
Advanced Port Replicator
Benutzerhandbuch

Mit Hilfe des Dell Latitude L400 Advanced Port Replicator (APR) lasst sich ein Dell
Latitude L400 Computer schnell und einfach in eine Desktop-Umgebung integrieren.
In dieser Dokumentation finden Sie Anleitungen, um externe Gerate und den
Computer an den APR anzuschliel3en.

Sicherheitshinweise

Die nachstehenden Sicherheitshinweise schiitzen den APR vor mdglichen Schaden
und dienen der personlichen Sicherheit des Benutzers:

Versuchen Sie nicht, den APR selbst zu warten. Beachten Sie alle Installations-
anweisungen stets genau.

Stellen Sie sicher, dass nichts auf dem Netzkabel des Netzadapters abgelegt
wird und man weder auf das Kabel treten noch dariber stolpern kann.

Platzieren Sie den Netzadapter in einem gut bellifteten Bereich, beispielsweise
auf einem Schreibtisch oder auf dem Boden, wenn der APR an das Stromnetz
angeschlossen ist. Legen Sie weder Dokumente noch andere Gegenstande auf
dem Netzadapter ab, da sonst seine Kihlung beeintrachtigt wird. Verwenden
Sie den Netzadapter nicht in einer Tragetasche.

Verwenden Sie den APR nicht in einer feuchten Umgebung, z. B. in der Néhe
einer Badewanne, eines Waschbeckens, eines Schwimmbeckens oder in einem
feuchten Keller.

Schieben Sie keine Gegensténde in die Liftungsschlitze oder Offnungen des
APR. Das kann zu einem Kurzschluss der internen Komponenten fihren und
folglich einen Brand oder einen Stromschlag verursachen.
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® Verwenden Sie nur einen Netzadapter, der gemafs dem vorliegenden Dokument
fir diesen APR zugelassen ist. Bei Verwendung eines anderen Netzadapters
besteht Brand- oder Explosionsgefahr.

* Uberpriifen Sie vor dem Anschluss des APR an eine Stromquelle, ob die
Betriebsspannung des Netzadapters mit der Nennspannung der verfligbaren
Stromquelle Ubereinstimmt:

— 115 Volt (V)/60 Hertz (Hz) in den meisten Landern Nord- und Stidamerikas
sowie in einigen Landern im Fernen Osten, z. B. Stdkorea und Taiwan

— 100 V/50 Hz in den 6stlichen Teilen Japans und 100 V/60 Hz in den
westlichen Teilen Japans

— 230 V/50 Hz in den meisten Landern Europas, des Nahen und des
Fernen Ostens

® Um Stromschlage zu vermeiden, sollten Sie die Netzkabel des Netzadapters
und der Peripheriegerate stets an ordnungsgemaf geerdete Stromquellen
anschlief3en. Die Kabel sind mit Schuko-Steckern ausgestattet, um einwandfreie
Erdung zu gewahrleisten. Verwenden Sie keine Adapterstecker. Entfernen Sie
nicht den Massekontakt eines Kabels. Falls ein Verlangerungskabel eingesetzt
werden muss, sollten nur dreiadrige Kabel mit Schuko-Stecker verwendet
werden.

®* Wenn Sie ein Verlangerungskabel an den Netzadapter anschlief3en, stellen Sie
sicher, dass der Nennstrom aller an das Verlangerungskabel angeschlossenen
Gerate nicht grofier ist als der zuldssige Nennstrom des Verldngerungskabels.

® Um den APR von der Stromversorgung zu trennen, schalten Sie den Computer
aus und trennen den Netzadapter von der Steckdose.

®*  Wenn lhr Computer mit einem integrierten oder optionalen (PC-Karten-)Modem
ausgestattet ist, sollte das flr das Modem verwendete Kabel mindestens einen
AWG-Wert von 26 (American Wire Gauge [Amerikanisches Eichmal fir Kabel])
sowie einen FCC-konformen, modularen RJ11-Stecker aufweisen.

® Trennen Sie bei einem Gewitter das Modemkabel von der Telefonleitung, um
die mogliche Gefahr eines Blitzeinschlages zu vermeiden.

® Um das Risiko eines Stromschlages zu vermeiden, sollten Sie bei einem
Gewitter weder Kabel anschlieRen oder abziehen noch eine Wartung oder
Neukonfiguration des Gerates vornehmen.
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Wenn Sie den APR zum Arbeiten aufstellen, platzieren Sie ihn auf einer ebenen
Flache.

Schiitzen Sie den APR vor dem Eindringen von Schmutz, Staub, Lebensmitteln
und FlUssigkeiten sowie vor extremen Temperaturen und Ubermaéliger Sonnen-
einstrahlung.

Wenn der APR von einer Umgebung in eine andere mit vollig unterschiedlicher
Temperatur und/oder Luftfeuchtigkeit gebracht wird, kann sich auf oder in dem
APR Kondenswasser bilden. Um eine Beschadigung des APR zu vermeiden,
sollten Sie genligend Zeit verstreichen lassen, damit die Feuchtigkeit verdunsten
kann, bevor Sie ihn wieder benutzen.

VORSICHT: Wenn Sie den APR aus einer kalteren in eine wérmere
Umgebung bringen oder umgekehrt, sollten Sie mit dem Einschalten
warten, bis er sich an die Raumtemperatur angepasst hat.

Ziehen Sie beim Trennen eines Kabels vom Gerat nur am Stecker oder an der
Zugentlastung und nicht am Kabel selbst. Verdrehen Sie den Stecker beim
Herausziehen nicht, damit die Kontaktstifte nicht verbogen werden. Vor dem
AnschlieRen eines Kabels sollten Sie sicherstellen, dass die Stecker korrekt
ausgerichtet sind und nicht verkantet aufgesetzt werden.

Gehen Sie mit dem APR sorgsam um.

Vor dem Reinigen des APR, sollten Sie den Computer herunterfahren und vom
APR sowie den APR von der Stromversorgung trennen.

Reinigen Sie den APR mit einem weichen Tuch, das nur mit Wasser, nicht aber
mit fllissigen Reinigungsmitteln oder Sprihreiniger befeuchtet ist.

Falls der APR oder der Computer nass oder beschadigt werden, ergreifen Sie die
im Benutzerhandbuch unter ,Fehlerbeseitigung” beschriebenen Malinahmen.
Wenn Sie nach Durchfihrung dieser MaRnahmen feststellen, dass der APR oder
der Computer immer noch nicht einwandfrei arbeiten, wenden Sie sich an Dell.
(Die entsprechende Telefonnummer finden Sie im Abschnitt ,, Weitere Hilfe"”
des Benutzerhandbuchs.)

Dell Latitude L400 Advanced Port Replicator Benutzerhandbuch ~ 7-5



AnschlieBen von externen Gerdten
an den APR

Die E/A-(Eingabe/Ausgabe-)Anschlisse auf der Riickseite des APR entsprechen den
Anschlissen auf der Rickseite und der Seite des Computers. In Tabelle 7-1 sind
die Symbole fir alle Anschlisse des APR aufgefihrt. Ferner werden die Arten der
externen Geréate angezeigt, die an den jeweiligen Anschluss angeschlossen werden
kdénnen.

Tabelle 7-1. Externe Anschlisse

] Netzadapteranschluss fir den mit dem APR gelieferten
Netzadapter

10101  Serieller Schnittstellenanschluss fur ein serielles Gerat,
beispielsweise eine serielle Maus

Mikrofonanschluss flr ein Mikrofon

((( a Leitungsausgangsbuchse fir Lautsprecher oder Kopfhorer
I NSK-Anschluss flr ein Netzwerkschnittstellen-Kabel

USB-Anschluss fur ein USB-Gerat, beispielsweise eine
o e' USB-Maus

&_ Modemanschluss fir ein externes Telefonkabel

Monitoranschluss flr einen externen Monitor

Paralleler Schnittstellenanschluss flir ein paralleles Gerat,
E beispielsweise einen Drucker

PS/2-(Personal System/2-)Maus-Anschluss fir eine
é externe PS/2-Maus

PS/2-Tastaturanschluss fir eine externe PS/2-Tastatur
oder eine externe Zehnertastatur

o Externer Medienschachtanschluss fir externe CD-ROM-,
a~. DVD-ROM-, CD-RW-, Zip 250- oder Diskettenlaufwerke
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Befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen, um externe Gerate an den
APR anzuschliefden.

VORSICHT: Der NSK-Anschluss und die beiden PS/2-Anschlisse auf der
Rickseite des APR sind invertiert (bei Ansicht der Rickseite des APR). Um
eine Beschadigung der Anschlisse zu vermeiden, ist vor dem Anschluss
eines Kabels zu prifen, ob die Kontaktstifte richtig ausgerichtet sind.

1. Die externen Geréate an die daflr vorgesehenen Anschlisse auf der Rickseite
des APR anschlief3en (siehe Abbildung 7-1).

HINWEISE: Wenn der Kabelanschluss eines externen Gerédtes Randelschrauben
@ aufweist, ist sicherzustellen, dass diese fest angezogen sind, damit eine
ordnungsgemaf3e Verbindung gewéhrleistet ist.

Um den Computer an ein SCSI-(Small Computer System Interface-)Gerét
anzuschlieBen, muss eine SCSI-Karte im Computer installiert sein. Weitere
Informationen zur Verwendung von PC-Karten finden Sie auf unserer Website
im Dell Latitude L400 Benutzerhandbuch unter , PC-Karten”.

VORSICHT: SchlieBen Sie kein Telefonkabel an den NSK-Anschluss an.

Ausfihrliche Informationen zum Arbeiten mit externen Geraten an lhrem
Computer finden Sie unter ,, AnschlieRen von externen Geraten” im Online-
Benutzerhandbuch.

Netzadapteranschluss Serieller Anschluss PS/2-Mausanschluss Tastaturanschluss

Mikrofonanschluss
\ Netzwerkanschluss

_ YA

\__/
| © & ".*." f ©
B o e © © == |

Kopfhérer-/Lautsprecherbuchse \ Paralleler Anschluss Externer
Medienschacht

USB-Anschluss Monitoranschluss

Modemanschluss

Abbildung 7-1. AnschlieBen von externen Gerdten an den APR

2. Externe Gerate gegebenenfalls an die Stromversorgung anschlieRen.
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AnschlieBen des Computers an den APR

Befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen, um den Computer an den APR
anzuschlieRen.

1. Alle gedffneten Dateien speichern und alle gedffneten Anwendungsprogramme
schliefsen.

2.  Den Computer herunterfahren.

3. Den Netzadapter (sofern er nicht bereits angeschlossen ist) an den daflr
vorgesehenen Anschluss des APR anschlie3en (siehe Abbildung 7-1) und
das Netzkabel an eine Steckdose anschlieRen.

4. Die Ruckseite des Computers tber die APR-Plattform halten und dabei die Seiten
des Computers zwischen den Plattform-Fligeln ausrichten (siehe Abbildung 7-2).

Plattform-Fliigel

Docking-
Anschluss
des APR

APR-Plattform

Abbildung 7-2. Positionieren des Computers auf dem APR
5. Den Computer vorsichtig auf die APR-Plattform absenken, wie in Abbildung 7-2
dargestellt, bis die Docking-Anschliisse des APR und des Computers einrasten.

Ein Klicken zeigt an, dass der Computer mit dem APR verbunden ist und die
Docking-Anschlisse richtig eingerastet sind.

VORSICHT: Wenn an den APR angeschlossene externe Gerdte nicht ein-
wandfrei funktionieren, sollten Sie Gberprifen, ob der Computer richtig an
den APR angeschlossen ist. Dricken Sie dazu dicht neben dem Docking-
Anschluss des APR fest auf die beiden Ecken des Computers.

6. Den Computer einschalten.
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Trennen des Computers vom APR

Fuhren Sie folgende Schritte aus, um den Computer vom APR zu trennen:

1. Alle gedffneten Dateien speichern und alle ge6ffneten Anwendungsprogramme
schlief3en.

2.  Den Computer herunterfahren.

3. Gleichzeitig auf die beiden Freigabetasten rechts und links auf der Oberseite des
Replicator driicken, wie in Abbildung 7-3 dargestellt, um den Computer vom APR
zU trennen.

4. Den Computer anheben und vom APR entfernen.

<W Freigabetasten

Abbildung 7-3. Trennen des Computers vom APR
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Sicherheitsring

Der Sicherheitsring verhindert das unerlaubte Entfernen des APR. Er ragt aus dem
APR hervor, wie in Abbildung 7-4 dargestellt. Ein Sicherungskabel wird um einen
unverriickbaren Gegenstand gelegt und durch den Sicherheitsring des APR gefihrt.
Anschliefdend wird die Diebstahlschutzvorrichtung in den Sicherungskabeleinschub
des Computers gesteckt und mit einem Schlissel verriegelt. Weitere Informationen
hierzu finden Sie im Dell Latitude L400 Benutzerhandbuch.

Sicherheitsring

Abbildung 7-4. Sicherheitsring des APR
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Technische Daten

In Tabelle 7-2 sind die technischen Daten des APR aufgefihrt.

Tabelle 7-2. Technische Daten

MaBe und Gewichte

Hohe. . ... ... . 38,25 mm
Tiefe. ... 50 mm
Breite .. ...... .. .. 298 mm
Gewicht ......................... 389 ¢
Anschlisse

Erweiterung (zum AnschlieRen des
Computers) ............. L

Seriell DTE) ... ... o

Parallel .. ........ ... ... ... ... ...

Docking-Anschluss des APR
9-poliger Anschluss

25-poliger Anschluss

6-poliger externer Tastaturanschluss

6-poliger externer Mausanschluss
RJ45-Anschluss

RJ11-Anschluss

15-poliger Anschluss

Mikrofoneingangsbuchse, eine
Audioausgangsbuchse

4-polige Anschllsse
68-poliger IDE/FDD-Anschluss

3-poliger Gleichstromanschluss

Umgebungsbedingungen

Betriebstemperatur . ............ ...
Lagerungstemperatur. . .............
Relative Luftfeuchtigkeit bei Betrieb . . .

Relative Luftfeuchtigkeit bei
Lagerung ...

5 °C bis 35 °C
—20 °C bis 60 °C
20% bis 80% (nicht kondensierend)

8% bis 90% (nicht kondensierend)
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Betriebsbestimmungen

Elektromagnetische Interferenz (EMI) ist ein Signal oder eine Emission, die in den
freien Raum abgegeben oder entlang von Strom- oder Signalleitungen geleitet wird
und den Betrieb der Funknavigation oder anderer Sicherheitsgerate beeintrachtigt
bzw. behindert, deren Leistung extrem verschlechtert oder wiederholt lizenzierte
Funkdienste unterbricht. Funkdienste umfassen kommerziellen AM/FM-Radio- und
Fernsehrundfunk, Mobiltelefonie, Radar, Flugsicherung, Funkrufempfanger und
Dienste fUr personenbezogene Kommunikation (PCS [Personal Communication
Services]), sind jedoch nicht nur auf diese beschrankt. Diese lizenzierten Dienste
sowie die unbeabsichtigte Abstrahlung durch andere, z. B. digitale Geréate (unter
anderem auch Computersysteme) tragen zum Aufbau elektromagnetischer Felder
bei.

Unter elektromagnetischer Vertraglichkeit (EMV) versteht man die Fahigkeit elektro-
nischer Bauteile, in einer elektronischen Umgebung stérungsfrei zu funktionieren.
Dieses Computersystem wurde zwar so konzipiert, dass die seitens der Behorden
festgelegten Grenzwerte fir EMI nicht Uberschritten werden, dennoch kann nicht
ausgeschlossen werden, dass bei bestimmten Installationen Stérungen auftreten.
Wenn dieses Geréat die Funkkommunikation durch Interferenzen beeintrachtigt, was
durch Ein- und Ausschalten des Geréates festgestellt werden kann, wird der Benutzer
aufgefordert, die Stérungen durch eine oder mehrere der folgenden Mafinahmen zu
beheben:

®* Die Empfangsantenne neu ausrichten.
® Die Position des Computers gegentber dem Empféanger dndern.
® Den Abstand zwischen Computer und Empfénger vergrofRern.

®* Den Computer an eine andere Steckdose anschliel3en, so dass Computer und
Empfanger Uber verschiedene Stromkreise versorgt werden.

Wenden Sie sich gegebenenfalls an einen Mitarbeiter des technischen Supports
von Dell oder an einen erfahrenen Radio- und Fernsehtechniker. Das Handbuch FCC
Interference Handbook, 1986 kann ebenfalls hilfreich sein. Dieses Handbuch ist beim
U.S. Government Printing Office, Washington, DC 20402, Lager-Nr. 004-000-00450-7
oder im Internet unter http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.html
erhaltlich.

Computersysteme von Dell werden fir die elektromagnetische Umgebung, in der sie
eingesetzt werden sollen, konzipiert, getestet und klassifiziert. Diese elektromagneti-
schen Klassifikationen beziehen sich im Allgemeinen auf die nachstehenden harmoni-
sierten Definitionen:

®* Klasse A ist fir gewerbliche und industrielle Umgebungen bestimmt.
® Klasse B ist fir Wohnbereiche bestimmt.

Geréate der Datenverarbeitung (Information Technology Equipment, ITE), wie
beispielsweise Peripheriegerate, Erweiterungskarten, Drucker, Ein- und Ausgabe-
gerate und Bildschirme, die in das System integriert oder daran angeschlossen
sind, sollten der EMI-Klassifikation des Computersystems entsprechen.
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Hinweis zu abgeschirmten Signalkabeln: Verwenden Sie fir den Anschluss
von Peripheriegeréaten an Dell-Geréte ausschlieBlich abgeschirmte Kabel,
um Stérungen von Funkdiensten weitgehend auszuschlieBen. Durch abge-
schirmte Kabel wird sichergestellt, dass die entsprechende EMV-Klassifika-
tion fur die vorgesehene Einsatzumgebung eingehalten wird. Ein Kabel fir
Drucker, die Uber die parallele Schnittstelle angeschlossen werden, erhal-
ten Sie bei Dell. Sie kénnen ein solches Kabel auch iGber die Website von
Dell unter http://www.dell.com/products/dellware/index.htm bestellen.

Die meisten Computersysteme von Dell sind fir Umgebungen der Klasse B zugelas-
sen. Informationen Uber die elektromagnetische Klassifikation hres Computers oder
Gerates finden Sie im nachfolgenden Abschnitt, der landerspezifische Informationen
zu EMV/EMI oder zur Produktsicherheit enthélt.

CE-Hinweis (Europdiische Union)

Die Kennzeichnung durch das Symbol € bedeutet, dass dieses Dell-System der
EMV-Richtlinie und der Niederspannungsrichtlinie der Europaischen Union entspricht.
Sie weist ferner darauf hin, dass das Dell-System die folgenden technischen Normen
erfdllt:

® ENB5022 -, Grenzwerte und Messverfahren der HF-Charakteristika fir Gerate
der Informationstechnik.”

® EN50082-1: 1992 — , Elektromagnetische Vertraglichkeit — Fachgrundnorm
Storfestigkeit Teil 1: Wohnbereich, Geschafts- und Gewerbebereich sowie
Kleinbetriebe.”

® EN 60950 -, Sicherheit von Einrichtungen der Informationstechnik.”
HINWEIS: EN 55022-Grenzwert-Anforderungen sehen zwei Klassifikationen vor:

® Kilasse A ist fr typisch gewerbliche Umgebungen vorgesehen.
® (Klasse B ist fir typisch hdusliche Umgebungen vorgesehen.

Dieses Gerat von Dell ist fir die Verwendung in einer typisch hduslichen
Umgebung der Klasse B vorgesehen.

Es wurde eine , Konformitatserklarung” in Ubereinstimmung mit den oben
angefthrten Richtlinien und Normen abgegeben, die bei Dell Computer
Corporation Products Europe BV, Limerick, Irland, eingesehen werden kann.

CE-Hinweis
Dieses Gerat entspricht den Anforderungen der europédischen Richtlinie 1999/5/EG.
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Megjegyzések, figyelmeztetések és ovintézkedések

Az utmutatéban szerepld szévegrészek mellett tébb helyen kis ikonok lathatdk,
és a szdveg félkdvér vagy délt betlivel van kiemelve. Ezek a szdévegrészek
megjegyzések, figyelmeztetések és veszélyre figyelmeztetd utaldsok, az aldbbiak
szerint:

MEGJEGYZES: A MEGJEGYZESEK a szamitégéprendszer biztonsdgosabb és
hatékonyabb hasznalatat el6segité fontos tudnivalokat tartalmaznak.

FIGYELEM: Ezek a FIGYELMEZTETESEK a hardvereszkdzokre veszélyes, illetve
az esetlegesen adatvesztést okozo problémakra hivjak fel a figyelmet, és
tajékoztatnak a problémak elkeriilésének maédjarél.

OVINTEZKEDES: Ez a felirat jelzi az esetlegesen személyi sériiléshez vezetd
helyzeteket, és a széveg tajékoztat a probléma elkeriilésének médjarol.

A jelen dokumentum tartalma el6zetes figyelmeztetés nélkiil megvaltozhat.
© 1999-2001 Dell Computer Corporation. Minden jog fenntartva.

A Dell Computer Corporation elézetes irasos engedélye nélkil szigordan tilos a dokumentumot
barmiféle modon sokszorositani.

A szbvegben hasznalt védjegyek: a Dellnév, a DELL logd, valamint a Latitude és a DellWare nevek
a Dell Computer Corporation védjegyei.

A dokumentumban egyéb védjegyek és védett nevek is szerepelhetnek, amelyek a védjegyet vagy
nevet bejegyeztet6 cégre, valamint annak termékeire vonatkoznak. A Dell kizardlag sajat védjegyei
és védett nevei tulajdonjogat tartja fenn.

2001. Marcius P/N 3C767 Rev. A01
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A Dell™ Latitude™ L400
korszert portreplikator
Felhasznaloi kézikényv

A Dell Latitude L400 korszert portreplikator (APR) segitségével a Dell Latitude L400
szamitogépek gyorsan és egyszerilen integralhatdok a munkaasztali kérnyezetbe.

A kézikdnyvben talalhatd utasitasok alapjan csatlakoztathat az APR-hez kiils6
eszkdzoket, illetve a szamitogépét.

Biztonsagi ovintézkedések

Az APR esetleges karosodasanak, illetve a személyi sériilés elkerilése végett tartsa
be az alabbi biztonsagi iranyelveket:

Ne probalja az APR-t 6nalléan javitani. Mindig tartsa be a telepitésre vonatkozé
utasitasokat.

Vigyazzon arra, hogy a haldzati atalakitd tapkabelére soha ne helyezzen semmit,
és hogy a kabel ne keriljén olyan helyre, ahol valaki raléphet vagy esetleg
felbukhat benne.

Amikor az APR-t az atalakitérol mikddteti, helyezze az atalakitét jol szell6z6
helyre, példaul az asztal tetejére vagy a féldre. Soha ne takarja le az atalakitot
papirral vagy a szell6zést gatlé barmilyen egyéb targgyal. Hasznalat k6zben soha
ne tartsa az atalakitét a hordtaskaban.

Ne hasznalja az APR-t nyirkos, nedves kérnyezetben, példaul fiirdékad, mosdo
vagy medence mellett, illetve nyirkos pincében.

Az APR szell6z6- és egyéb nyilasait soha ne tdmje el, a nyildsokon semmit ne
dugjon be, mert ez révidzarlatot okozhat az APR belsé alkatrészeiben, és igy
tlizhéz vagy aramitéshez vezethet.

Ezzel az APR-rel kizarélag a dokumentumban megadott valtakoz6 aramu
atalakitét hasznalja. Mas atalakité hasznalataval tlizet vagy robbanast okozhat.
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Miel6tt csatlakoztatna az APR-t a taphaldzati aljzatba, gy6z6djén meg arrdl, hogy
a valtakozo6 aramu atalakitd névleges fesziltsége megegyezik az elektromos
haldzat fesziltségével:

— Eszak-Amerika és Dél-Amerika teriiletén, illetve egyes Tavol-Keleti
orszagokban, példaul Dél-Koreaban és Tajvanban altalaban 115 volt
(V)/60 hertz (Hz)

— Japan keleti terlletein 100 V/50 Hz, Japan nyugati részén pedig 100 V/60 Hz

— Eurdpa, a Kézel-Kelet és a Tavol-Kelet legtébb orszagaban altalaban
230 V/50 Hz

Az aramutés elkerulése érdekében a valtakoz6 dramu atalakitd és a periféridk
tapkabelét megfelel6en foldelt haldzati aljzathoz csatlakoztassa. A kabelek
szabvanyos, foldelt csatlakozédugokkal vannak felszerelve a megfelel foldelés
biztositasahoz. Ne hasznaljon csatlakozé-atalakitokat, és ne tavolitsa el a dugdk
féldelSérintkezit. Amennyiben a szamitdgép mikddtetéséhez hosszabbitdra van
szukség, mindenképpen megfeleléen foldelt csatlakozddugodkkal szerelt
haromeres hosszabbitét hasznaljon.

Amennyiben a valtakoz6 aramu atalakitbhoz hosszabbitét hasznal, ellendrizze,
hogy a hosszabbitéhoz csatlakozé eszkdz6k dsszesitett aramfelvétele nem
haladja-e meg a csatlakozdkabel maximdlis terhelhetéségi szintjét.

Az APR aramtalanitdsahoz el6szdr kapcsolja ki a szamitégépet, majd huzza ki
a valtakozo6 aramu atalakito tapkabelét az elektromos csatlakozdaljzatbol.

Amennyiben a szamitogéphez beépitett vagy cserélhet6 (PC-kartyas) modem is
tartozik, a modemhez hasznalt kabel ereinek legalabb 0,36 mm (26 AWG)
vastagsagunak kell lenniik, FCC-kompatibilis RJ-11 moduléris csatlakozéval.

Az aramiités elkerllése végett vihar kdzeledtekor hizza ki a modem kabelét,
hogy kikuszobdlje a villamlas okozta, telefonvonalon keresztll terjed6 aramités
el6fordulasanak lehet6ségét.

Az aramités elkerilése végett vihar kdzben soha ne nyuljon a szamitégép
kabeleihez, és ilyenkor ne végezzen semmiféle karbantartasi vagy szerelési
feladatot.

Az APR-t sima, vizszintes felilletre helyezze.

Ovja az APR-t a kiildnféle kéaros kdrnyezeti hatasoktdl, példaul piszoktdl, portdl,
élelmiszertdl, folyadékoktol, szélséséges hémérséklettdl, illetve ne tegye ki tdlzott
napsltésnek.

Amennyiben az APR-t nagyon eltér6 h6mérsékletli vagy paratartalmua
kérnyezetbe helyezi at, a szamitdgép belsejében vagy kilsején paralecsapddas
jelentkezhet. Az APR sérilésének és karosodasanak elkerulése végett varja
meg, amig a lecsapddott para elparolog, és csak ezutan kapcsolja be

a szamitdgépet.

FIGYELEM: Amikor hidegebb helyrél melegebb helyre viszi az APR-t, vagy
forditva, varja meg, amig az APR alkatrészei felveszik az uj h6mérsékletet, és
csak ezutan kapcsolja be.
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Kabel eltavolitasakor vagy kihtizasakor mindig a csatlakozédugét vagy az e célra
szolgal6 hurkot hizza, ne magat a kabelt. A csatlakoz6dugd kihuzasakor tartsa
a dugot az aljzatra mer6legesen, igy megelSzheti a csatlakozétliskék esetleges
elhajlasat. A kabel csatlakoztatasa el6tt mindig gy6z8djon meg arrdl, hogy
mindkét csatlakozotiiske megfelelSen all.

Banjon évatosan az APR-rel.

Miel6tt az APR-t megtisztitana, kapcsolja ki a szamitogépet, és huzza ki az
APR-bél. Ezt kbvetben huzza ki az APR-t a taphaldzati aljzatbal.

Az APR tisztitdsahoz vizzel megnedvesitett puha textilt, ne tlzveszélyes
Osszetevbket tartalmazo folyékony vagy aeroszolos tisztitdszereket hasznaljon.

Amennyiben az APR-t viz éri, vagy megséril, kbvesse a Felhasznaldi kézikényv
»A szamitdgép hibainak elharitasa” cimd részében talalhat6 utasitasokat.
Amennyiben az APR vagy a szamitogép az ott leirt utasitasok végrehajtasa utan
sem m(ikddik megfelel6en, vegye fel a kapcsolatot a Dell Uigyfélszolgalataval.

(A Dell képviseletek telefonszama a Felhasznaldi kézikényv ,Segitség” cim(
részében taldlhato.)

Klils6 eszk6z0k csatlakoztatasa az APR-hez

Az APR héatlapjan talalhaté bemeneti/kimeneti (1/0O) csatlakozok a szamitégép
hatlapjan és oldalan talalhaté els6dleges csatlakozéknak felelnek meg.
Az 8.1. tablazatban lathatok az APR hatlapjan levé csatlakozok abrai, valamint

annak ismertetése, hogy melyikhez milyen kiils6 eszkdz(6k) csatlakoztathatd(k).

8.1. tablazat. Kiils6 csatlakozok

——— Az APR-hez tartoz¢ véltakozé dramu atalakité dugéjat
a valtakoz6 aramu atalakit6 csatlakozoaljzatahoz
csatlakoztathatja.

10101 Barmilyen soros eszkozt, példaul soros egeret a soros

csatlakozoaljzathoz csatlakoztathat.

Mikrofont a mikrofon csatlakozdaljzatahoz csatlakoztathat.

Hangszoérét vagy fejhallgatét a vonali kimenet
((( %' csatlakozoaljzatahoz csatlakoztathat.

Az NIC csatlakozdaljzat haldzati interfészkabel
ETI;"ﬁ csatlakoztatasara szolgal.

Barmilyen USB eszkdzt, példaul USB egeret az USB
o %' csatlakozoaljzathoz csatlakoztathat.

Kilsé telefonvonalat a modem csatlakozéaljzatahoz
&‘ csatlakoztathat.
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8.1. tablazat. Kiilsé csatlakozok (folytatva)

10l

Kuls6 monitort a monitor csatlakozéaljzatahoz
csatlakoztathat.

Barmilyen parhuzamos eszkézt, példaul nyomtatét
a parhuzamos csatlakozoéaljzathoz csatlakoztathat.

Kuls6 Personal System/2 (PS/2)-kompatibilis egeret
a PS/2 egér csatlakozobaljzatahoz csatlakoztathat.

Kulsé PS/2-kompatibilis billentylizetet vagy
szambillentylizetet a PS/2 billentylizet
csatlakozodaljzatahoz csatlakoztathat.

Kilsé CD-ROM-ot, DVD-ROM-ot, SuperDisk LS250-et
vagy hajlékonylemezes meghajtét a kiils6 adathordozé-
rekesz csatlakozéaljzatahoz csatlakoztathat.

Kuls6 eszkoz6knek az APR-hez valo csatlakoztatasahoz kdvesse az alabbi

utasitasokat.

FIGYELEM: Az APR hatoldalan talalhato NIC csatlakozo6 és a két PS/2
csatlakozé forditva lathaté (mintha az APR hatoldalat nézné). A kabelek

csatlakoztatasa el6tt gy6z6djon meg arrol, hogy a csatlakozé tiiskéi
megfeleléen allnak, nehogy megsériiljon a csatlakozoéaljzat vagy a dugo.

1. Az 8.1. dbran lathatd, hogy az egyes kuls6 eszk6zdket az APR mely
csatlakozoéjahoz kell csatlakoztatni.

csavarok is vannak, a megfelel6 csatlakozas érdekében régzitse azokat.

% MEGJEGYZESEK: Amennyiben a kiils6 eszkéz kdbelének csatlakozddugdjan kis

Amennyiben szamitogépét SCSI eszkbzhdz kivanja csatlakoztatni, telepitenie
kell a szamitégépbe egy SCSI PC-kartyat. A PC-kartyak hasznalatardl a Dell
Latitude L400 on-line Felhasznaldi kézikényv ,PC-kartyak” cimszdja alatt
talalhatoé bévebb informacic.

FIGYELEM: Ne csatlakoztasson telefonkabelt az NIC csatlakozéhoz.

A kiils6 eszkdzok szamitdgéppel vald hasznalatardl a Felhasznaloi kézikonyv
LKUlIs8 eszkdz6k hasznalata” cim( része nyuijt részletes informaciot.
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a vdltakozo soros csatlakozo PS/2 egér csatlakozdja billentyiizet
dramu atalakito csatlakozoja
csatlakozoaljzata mikrofon csatlakozdja
haldzati csatlakozo
—/~
£
Vi yA
fejhallgaté/hangszoro csatlakozdja péarhuzamos csatlakozé kils6 adathordozo-
rekesz

I
/ \ /

USB-csatlakozo monitor csatlakozdja

modem csatlakozdja

8.1. abra. Kiils6 eszk6z6k csatlakoztatasa az APR-hez

2. Csatlakoztassa a kuils6 eszk6zoket az aramforrasukhoz, ha van ilyen.

support.dell.com Dell Latitude L400 korszert portreplikator - Felhasznaldi kézikényv
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A szamitogép csatlakoztatasa az APR-hez

A szamitogép APR-hez t6rténd csatlakoztatasahoz kdvesse az alabbi utasitasokat.
1. Mentse minden munkajat, majd Iépjen ki az 6sszes futd alkalmazasbal.
2. Allitsa le a szamitogépet.

3.  Amennyiben erre korabban még nem kerilt sor, csatlakoztassa a valtakozé
aramu atalakitot az APR megfelel6 csatlakozdaljzatahoz (lasd az 8.1. abrat),
majd csatlakoztassa a valtakozé aramu atalakité kabelét egy megfeleld
aramforrashoz.

4. Helyezze a szamitégép hatsé részét az APR platformja félé, a szamitégép
oldalait a platform szarnyai kbzé igazitva (lasd az 8.2. abrat).

a platform szarnyai

az APR
dokkoldcsatlakozdja

az APR platformja

8.2. abra. A szamitogép elhelyezése az APR-en

5. Ovatosan engedje le a szamitégépet az APR platformra az 8.2. abran lathato
médon, hogy az APR és a szamitogép dokkoldcsatlakozéi megfeleléen
Osszekapcsolddjanak.

Kattanas jelzi, hogy a szamitégép a helyére kerllt az APR-en, illetve hogy
a dokkoldcsatlakozék 6sszekapcsolddtak.

FIGYELEM: Ha az APR-en keresztiil csatlakoztatott kiils6 eszk6z6k nem
miikédnek megfelel6en, ellendrizze, hogy a szamitégép és az APR megfeleléen
csatlakozik-e. Ehhez nyomja le hatarozott mozdulattal a szamitogép APR
dokkoldcsatlakozéihoz kézel es6 két sarkat.

6. Kapcsolja be a szamitdgépet.
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A szamitogép eltavolitasa az APR-r6l

A szamitégépnek az APR-r6l torténé levélasztasahoz kévesse az alabbi utasitdsokat:
1. Mentse minden munkajat, majd lépjen ki az 6sszes futd alkalmazasbol.

2. Allitsa le a szamitégépet.

3. A szamitégép kioldasédhoz nyomja le egyszerre a replikator tetején levd jobb és
bal oldali kioldégombokat, az 8.3. abran lathaté modon.

4. A szamitogépet felfelé emelve vegye le az APR-rél.

<€7 kioldégombok

8.3. dbra. A szamitogép eltavolitasa az APR-rél
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Biztonsagi zar

A biztonségi zar hasznalataval megel6zhetd, hogy valaki jogosulatlanul eltavolitsa az
APR-t. A biztonséagi zar az 8.4. abran lathaté modon kihajthaté az APR-bdl. Egy
lopasgatlo kabelt hurkoljon 4t egy nem mozdithatd targyon, flizze 4t az APR
biztonsagi zarjan, majd rogzitse a szamitdogépen levé — a biztonsagi kabel
régzitésére szolgaléo — fulhéz. Tovabbi informéciét a Dell Latitude L400 Felhasznaldi
kézikbnyvben talal.

biztonsdgi zar

8.4. abra. APR biztonsagi zar
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Miiszaki adatok

Az APR mi(iszaki adatait az 8.2. tablazat tartalmazza.

8.2. tablazat. Miiszaki adatok

Méretek
Magassag. . ..« ovvv i 38,25 mm
MElySég . .. ..o 50,0 mm
Szélesség. ... .. 298,0 mm
ToMeg . ..o 3899
Csatlakozok

Bévit§ csatlakozéhely (a szamitégéphez

valé csatlakoztatdshoz) ............. az APR dokkoldcsatlakozéja

Soros (DTE). . ...t 9 tiis csatlakozddugéd

Parhuzamos................... ... 25 lyuku csatlakozdaljzat

PS/2-kompatibilis billentytizet/ 6 lyuku csatlakozdaljzat kilsé

szambillentytizet. . . ................ billentylzethez

PS/2-kompatibilisegér. ............. 6 lyuku csatlakozdaljzat kulsé egérhez

LAN .. RJ45 csatlakozd

Modem............ ... ... ... .. ... RJ11 csatlakoz6

Monitor. . ........ ... 15 lyuku csatlakozdaljzat

Audio csatlakozdaljzatok . .. ......... mikrofonbemenet, egy vonali
audiokimenet

USB ... 4 tls csatlakozok

Kuls6 adathordozé-rekesz .. ......... 68 tlis IDE/FDD csatlakoz6

Egyendramu bemenet . ............. haromtls egyenaramu tapcsatlakoz6

A miikédési kérnyezet jellemzéi

M(kodési hmérséklettartomany . . . . .. 5—35°C (41—95°F)
Tarolasi hémérséklettartomany . . ... .. —20—60°C (—4—149°F)

Megengedett relativ paratartalom
haszndlatkor. .. ................... 20—80% (lecsapodasmentes)

Megengedett relativ paratartalom
tarolaskor. . ....... ... ... . L. 8%—90% (lecsapédasmentes)

Dell Latitude L400 korszerti portreplikator - Felhasznaldi kézikényv 8-11



Szabalyozo rendelkezések

Az elektromagneses interferencia (EMI) barmely szabad térbe sugarzott, illetve tap-
vagy jelkabeleken keresztul terjedd jel vagy sugarzas, amely veszélyezteti

a radidhullamu navigéacidés berendezések vagy mas biztonsagi szolgaltatdsok
miikddését, vagy jelent6sen ront, zavar vagy ismételten megszakit egy bejelentett,
jogszerien Gizemel6 radiokommunikacids szolgaltatast. A radikommunikacios
szolgaltatasok kdzé tartoznak tébbek kdzott, de ezekre nem korlatozva, az AM/FM
kereskedelmi radidadok, a televizidaddk, a mobil szolgaltatdsok, a radarok,

a légiforgalmi iranyitérendszerek, a személyhivok és a személyes kommunikacios
szolgaltatasok (PCS). Ezek a jogszerlien bejegyzett szolgaltatdsok a nem kdzvetlen(l
ilyen célu digitalis berendezésekkel (példaul szamitogépekkel) egyltt sugaroznak
elektromagneses kérnyezetiinkbe.

Az elektromagneses kompatibilitds (EMC) az elektronikus berendezések részeinek az
a tulajdonsaga, amely lehetévé teszi, hogy egymas mellett megfeleléen mikddjenek
az elektronikus kérnyezetben. Ezen szamitogépes rendszer tervezése soran kilénds
figyelmet forditottak az elektromagneses interferenciara, és a termék utélagos
vizsgélatakor megallapitottédk, hogy a rendszer megfelel az elektromagneses
interferenciara vonatkozo rendelkezéseknek, arra azonban nincsen semmiféle
garancia, hogy egy adott telepitésnél ilyen interferencia nem alakulhat ki. Amennyiben
a készlilék interferenciat okozna mas radidkommunikaciés szolgaltatasokkal, ami

a készlilék ki- és bekapcsolasaval mutathaté ki, az interferencia megsziintetéséhez
prébalkozzon az alabbi hibaelharitasi lehetéségekkel:

® Helyezze at vagy iranyitsa at a vev6éantennat.
® Helyezze a vevOkészilékhez képest masik helyre a szamitogépet.
® Hagyjon nagyobb helyet a szamitogép és a vevékésziilék kozott.

® Csatlakoztassa a szamitogépet egy masik taphaldzati csatlakozéaljzatba, hogy
a vevlkészilék és a szamitdégép kildn halozatrészen helyezkedjen el.

Amennyiben szikséges, forduljon a Dell igyfélszolgalat munkatarsaihoz vagy
szakképzett radio-, illetve televizio-szerel6hdz tovabbi tanacsokért. Esetleg
segitségére lehet az FCC Interference Handbook, 1986 cim( kiadvany is, amely
megrendelhetd a kdvetkezd cimen: U.S. Government Printing Office, Washington,
DC 20402, Stock No. (raktari szam) 004-000-00450-7, illetve letblthetd az alabbi
webhelyrdl: http://www.fcc.gov/Bureaus/Compliance/WWW/tvibook.html.

A Dell szamitégéprendszerek tervezése, tesztelése és mindsitése soran tervezett
elektromagneses koérnyezetiket veszik figyelembe. Az elekiromagneses kérnyezet
besorolasa altalaban a kdvetkezd egységesitett definicidk alapjan térténik:

® A osztalyu — altaldban Uzleti vagy ipari kdrnyezet.
® B osztalyu — altalaban lakéépiletek, lakdnegyedek kdrnyezete.

A rendszerbe beépitett vagy ahhoz csatlakoztatott informatikai berendezések,
egyebek kdzt kiils6 perifériaeszkdzok, bévitékartyak, nyomtatok, bemeneti/kimeneti
eszkdzdk, monitorok stb. elektromagneses kdrnyezeti mindsitésének meg kell
egyeznie a szamitogéprendszer mindsitésével.
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Arnyékolt jelkabelekkel kapcsolatos figyelmeztetés: Mindig arnyékolt kabellel
csatlakoztassa a kiils6 perifériaeszk6z6ket barmely Dell berendezéshez, hogy
csokkentse a radiokommunikacids szolgaltatasokat zavaro interferencia
kialakulasanak lehetdségét. Az arnyékolt kabelek hasznalata biztositja

a késziilék elektromagneses kompatibilitasi mindsitésében megfogalmazott
kévetelmények betartasat az adott kornyezetben. Parhuzamos nyomtatokabelt
rendelhet a Delltdl is. A kabelt az alabbi webhelyen rendelheti meg:

http://www.dell.com/products/dellware/index.htm.

A legtdbb Dell szamitégéprendszer a mindsitése alapjan B osztalyu kdrnyezetben
hasznalhaté. Az adott szamitégép vagy berendezés elektromagneses mindsitésének
meghatarozasahoz olvassa el a kdvetkezd, az egyes minésité hatésagok alapjan
csoportositott és rendszerezett szakaszokat. Az egyes szakaszok orszagfliggd
EMC/EMI vagy termékbiztonsagi informacidt tartalmaznak.

CE szabalyozas (Europai Unio)

A jel azt jelenti, hogy ez a Dell rendszer megfelel az Eurdpai Unio
elektromagneses kompatibilitasra és kisfesziltségl eszkdz6kre vonatkozd
direktivainak. A jelzés értelmében ez a Dell rendszer megfelel a kévetkez6 miszaki
szabvanyoknak:

® EN 55022 — ,Az informatikai berendezések radidinterferencias
karakterisztikainak korlatozasai és mérési médszerei.”

® EN50082-1: 1992 — ,Elektroméagneses kompatibilitis — Altalanos védettségi
szabvany, 1. rész: Lakoéplletek, kereskedelmi és kdnnydipari kdrnyezetek.”

® EN 60950 — ,Informatikai berendezések biztonsaga.”

MEGJEGYZES: Az EN 55022 szabvény a kibocsatasi kévetelményeket két osztélyra
vonatkozdan hatarozza meg:

® A oszialy: tipikus kereskedelmi terliletek.
® B osztaly: tipikus lakoépliletek, lakonegyedek.

Ez a Dell berendezés mindsitése alapjan tipikus B osztalyu kérnyezetben
(lak6épuletekben) hasznalhatd.

A fenti direktivaknak és szabvanyoknak valé megfelelést igazold ,Megfelelségi
nyilatkozat” megtekinthetd, illetve megrendelhetd a kdvetkezd cimen: Dell Products
Europe BV, Limerick, Ireland.

CE jelzes szabalyozasa

Ez az eszk6z megfelel az Eurdpai K6zdsség 1999/5/EC szamu direktivajanak.
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Note, avvisi e messaggi di attenzione

All'interno della guida, blocchi di testo possono essere evidenziati in grassetto o in
corsivo e affiancati da un‘icona. Tali blocchi corrispondono a note, avvisi e messaggi di
attenzione e rispettano le seguenti convenzioni:

NOTA: la NOTA evidenzia informazioni importanti per un utilizzo ottimale del
computer.

AVVISO: un AVVISO puo indicare un potenziale danno a livello di
hardware o una perdita di dati e consiglia come evitare il problema.

ATTENZIONE: un messaggio di ATTENZIONE indica un potenziale pericolo
fisico e consiglia come evitare il problema.

Le informazioni contenute nel presente documento sono soggette a modifiche
senza preavviso.
© 1999 - 2001 Dell Computer Corporation. Tutti i diritti riservati.

E severamente vietata la riproduzione, con qualsiasi strumento, senza |'autorizzazione scritta di
Dell Computer Corporation.

Marchi di fabbrica usati nel presente documento: Dell, il logo DELL, Latitude e DellWare sono
marchi di fabbrica di Dell Computer Corporation.

Altri marchi di fabbrica e nomi commerciali possono essere utilizzati in questo documento sia in
riferimento alle aziende che rivendicano il marchio e i nomi che ai prodotti stessi. Dell nega
qualsiasi partecipazione di proprieta relativa a marchi di fabbrica e nomi commerciali diversi da
quelli di sua proprieta.

Marzo 2001  P/N 3C767 Rev. A01



N Guida dell’utente del
replicatore di porta avanzato
Dell™ Latitude™ L400

[l replicatore di porta avanzato (APR) Dell Latitude L400 consente di integrare il
computer portatile Dell Latitude L400 in modo rapido € semplice in un ambiente
desktop. Utilizzare le istruzioni contenute in questo documento per collegare le
periferiche esterne e il computer all’APR.

Istruzioni di sicurezza

Per proteggere I'’APR da eventuali danni e per la sicurezza personale, attenersi alle
indicazioni sulla sicurezza riportate di seguito.

® Non cercare di riparare I'’APR da soli. Seguire sempre attentamente le
istruzioni di installazione.

® Accertarsi che non vi siano oggetti appoggiati sopra il cavo di alimentazione
dell'adattatore c.a. e che il cavo non sia di intralcio o possa essere calpestato.

® Quando si utilizza I'adattatore c.a. per alimentare I’APR, posizionare
I'adattatore c.a. in un luogo ventilato, ad esempio su una scrivania o sul
pavimento. Non coprire 'adattatore c.a. con fogli o altri oggetti che potrebbero
rallentarne il raffreddamento. Non utilizzare I'adattatore c.a. lasciandolo all'interno
della custodia per il trasporto.

®  Non utilizzare I'APR in un ambiente umido, ad esempio vicino a una vasca da
bagno, un lavandino, una piscina o in un seminterrato umido.

® Non inserire oggetti nelle prese d'aria o in altre fessure dell’APR. Cio potrebbe
causare un corto circuito dei componenti interni, con conseguenti incendi o
scariche elettriche.

® Utilizzare esclusivamente adattatori c.a. approvati per I'uso con questo APR, in
base a quanto indicato nel presente documento. L utilizzo di un adattatore c.a.
diverso pud comportare il pericolo di incendio o di esplosione.

support.dell.com Guida dell’utente del replicatore di porta Dell Latitude L400  9-3



94

Prima di collegare I'’APR ad una fonte di alimentazione, accertarsi che il valore
della tensione dell’adattatore c.a. corrisponda a quello della fonte di
alimentazione.

— 115 volt (V)/60 hertz (Hz) in gran parte dell’America del Nord e del Sud € in
alcuni paesi dell’Estremo Oriente, quali Corea del Sud e Taiwan.

— 100 V/50 Hz nel Giappone orientale e 100 V/60 Hz nel Giappone occidentale.

— 230 V/50 Hz in gran parte dell’'Europa, del Medio Oriente e
dell’Estremo Oriente.

Per evitare scariche elettriche, collegare 'adattatore c.a. e i cavi di alimentazione
delle periferiche a fonti di alimentazione correttamente messe a terra. | cavi sono
forniti di spina a tre poli per garantire una corretta messa a terra. Non usare
adattatori per spine né rimuovere il polo di messa a terra dai cavi. Se & necessario
|"'uso di un cavo di prolunga, usare un cavo a tre fili con spine correttamente
messe a terra.

In caso si usi un cavo di prolunga unitamente all’adattatore c.a., accertarsi che
|'assorbimento totale in ampere dei dispositivi collegati non superi il valore
nominale di ampere del cavo di prolunga.

Per staccare I'alimentazione dall’APR, spegnere il computer e scollegare
|'adattatore c.a. dalla presa elettrica.

Se il computer & dotato di un modem integrato o opzionale (scheda PC Card),
il cavo utilizzato con il modem deve avere dimensioni minime pari a 26 AWG
(American Wire Gauge) e una spina modulare RJ-11 conforme alle

normative FCC.

Scollegare il cavo del modem durante i temporali per evitare il rischio, sia pure
remoto, di scariche elettriche causate da fulmini e trasmesse attraverso la
linea telefonica.

Per evitare potenziali rischi di scariche elettriche, non collegare o scollegare cavi,
né eseguire operazioni di manutenzione o riconfigurazione del computer durante
un temporale.
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® Prima diiniziare a utilizzare I'APR, appoggiarlo su una superficie piana.

® Proteggere I'APR dagli agenti ambientali, quali sporco, polvere, alimenti, liquidi,
temperature eccessivamente basse o elevate e dall’'esposizione diretta ai
raggi solari.

® Se nel passaggio tra ambienti diversi I'’APR viene esposto a temperature e tassi
di umidita notevolmente diversi, € possibile che sul computer o al suo interno si
formi della condensa. Per evitare danni all’APR, attendere che la condensa sia
evaporata prima di utilizzare il computer.

AVVISO: quando si sposta I’APR da condizioni di bassa temperatura in un
ambiente piu caldo o da condizioni di alta temperatura in un ambiente
piv freddo, attendere che I’APR raggiunga la temperatura ambiente
prima di accenderlo.

® Per scollegare un cavo, afferrare il connettore o il serracavo, non il cavo stesso.
Mentre si estrae il connettore, mantenerlo correttamente allineato per evitare
che i piedini si pieghino. Inoltre, prima di collegare un cavo, accertarsi che
entrambi i connettori siano allineati e orientati in modo corretto.

® Maneggiare I'APR con attenzione.

®  Prima di eseguire la pulizia dell’APR, arrestare il computer e disconnetterlo
dall’APR. Quindi scollegare I'’APR dalla fonte di alimentazione.

®  Pulire I'APR con un panno morbido inumidito con acqua. Non utilizzare detergenti
spray o liquidi.

® Sel’APR o il computer entra in contatto con liquidi o viene danneggiato, seguire
le procedure descritte nella sezione “Risoluzione dei problemi” della Guida
dell’utente. Se anche dopo avere seguito tali procedure il computer continua a
non funzionare correttamente, contattare Dell. Vedere “Assistenza” nella Guida
dell’utente per ottenere il numero di telefono appropriato.
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Connessione di periferiche esterne all’APR

| connettori di input/output (I/O) sul retro del replicatore di porta sono identici ai
connettori principali presenti sul retro e a lato del computer. Nella tabella 9-1 sono
elencate le icone corrispondenti a ogni connettore sul retro dell’APR e il tipo di
periferiche esterne che & possibile collegare a ciascun connettore.

Tabella 9-1. Connettori esterni

10101

Il connettore dell’adattatore c.a. consente di collegare
|'adattatore c.a. fornito con il replicatore di porta.

Il connettore della porta seriale consente di collegare una
periferica seriale, quale un mouse seriale.

Il connettore del microfono consente di collegare
un microfono.

Il connettore della linea di uscita consente di collegare
cuffie o un altoparlante.

Il connettore NIC consente di collegare un cavo di
interfaccia di rete.

Il connettore USB consente di collegare una periferica
USB, quale un mouse USB.

|l connettore del modem consente di collegare una linea
telefonica esterna.

Il connettore del monitor consente di collegare un
monitor esterno.

|l connettore della porta parallela consente di collegare
una periferica parallela, quale una stampante.

Il connettore del mouse PS/2 (Personal System/2)
consente di collegare un mouse compatibile PS/2 esterno.

Il connettore della tastiera PS/2 consente di collegare
una tastiera compatibile PS/2 esterna o un tastierino
numerico esterno.

Il connettore dell'alloggiamento dei supporti esterni
consente di collegare periferiche opzionali esterne quali
unita CD-ROM, DVD-ROM, CD-RW, Zip 250 e a dischetti.
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Per collegare le periferiche esterne all’APR, seguire la procedura descritta.

AVVISO: il connettore NIC e i due connettori PS/2 sul retro del replicatore
di porta sono invertiti, come é possibile vedere quando si osserva il retro
del replicatore di porta. Prima di collegare i cavi, verificare che i piedini
dei connettori siano allineati correttamente per evitare danni ai connettori.

1. Vedere la figura 9-1 per collegare le periferiche esterne ai connettori appropriati
sul retro dell’APR.

NOTE: se il connettore del cavo della periferica esterna presenta viti a testa
zigrinata, serrarle adeguatamente per garantire un collegamento corretto.

Per connettere il computer a una periferica SCSI, & necessario collegare una
scheda PC Card SCSI al computer. Per ulteriori informazioni sull’uso delle schede
PC Card, consultare la sezione “Schede PC Card” nella Guida in linea dell’utente
per i computer portatili Dell Latitude L400.

AVVISO: non collegare una linea telefonica al connettore NIC.

Per informazioni dettagliate sull’'uso delle periferiche esterne con il computer,
consultare “Utilizzo di periferiche esterne” nella Guida in linea del sistema.

Connettore adattatore c.a. Connettore della porta seriale  Connettore del mouse PS/2 Connettore della

tastiera
Connettore del microfono

Connettore di rete

| / \ /}' VA
) Connettore della porta
Connettore per cuffie/altoparlanti / parallela P Alloggiamento dei

) supporti esterni
Connettore USB Connettore del monitor

Connettore del modem

Figura 9-1. Connessione di periferiche esterne all’APR

2. Collegare le periferiche esterne alla fonte di alimentazione, se necessario.
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Collegamento del computer all’APR
Per collegare il computer all’APR, seguire la procedura descritta.
1. Salvare il lavoro e uscire da tutti i programmi in esecuzione.

2. Arrestare il sistema.

3. Se non é gia stato fatto, collegare |'adattatore c.a. al connettore sull’APR
(vedere la figura 9-1) e collegare il cavo di alimentazione c.a. a una fonte di
alimentazione c.a.

4. Centrare la parte posteriore del computer sulla piattaforma del replicatore di
porta, allineando i lati del computer tra le alette della piattaforma, come illustrato
nella figura 9-2.

Alette della piattaforma

Connettore
dell’APR

Piattaforma dell’APR

Figura 9-2. Collocamento del computer sull’APR

5. Abbassare con cautela il computer sulla piattaforma dell’APR, come illustrato
nella figura 9-2, fino all'inserimento del connettore di inserimento
nell'alloggiamento di espansione nel connettore dell’APR.

Un clic indica I'avvenuta connessione tra il connettore dell’APR e il connettore di
inserimento nell’alloggiamento di espansione.

AVVISO: se le periferiche esterne collegate all’APR non funzionano
correttamente, assicurarsi che il computer e I’APR siano collegati
correttamente premendo con decisione sui due angoli del computer in
prossimita del connettore di inserimento dell’APR.

6. Accendere il computer.
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Scollegamento del computer dall’APR

Per scollegare il computer dall’APR, seguire la procedura descritta.

1.

2.

Salvare il lavoro e uscire da tutti i programmi in esecuzione.
Arrestare il sistema.

Per disinserire il computer, premere contemporaneamente il pulsante di rilascio
destro e sinistro sulla parte superiore del replicatore di porta, come illustrato nella
figura 9-3.

Sollevare il computer dal replicatore di porta.

Pulsanti di rilascio

&

Figura 9-3. Scollegamento del computer dall’APR
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Blocco di sicurezza

Il blocco di sicurezza impedisce la rimozione non autorizzata del replicatore di porta. |l
blocco di sicurezza viene estratto dal replicatore di porta come illustrato nella

figura 9-4. Il cavo di un dispositivo antifurto viene avvolto intorno a un oggetto che non
pud essere spostato, quindi inserito nel blocco di sicurezza del replicatore di porta e
bloccato sullo slot per il cavo di sicurezza del computer. Per ulteriori informazioni,
consultare la Guida dell’'utente per i computer portatili Dell Latitude L400.

Blocco di sicurezza

Figura 9-4. Blocco di sicurezza per APR
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Specifiche tecniche

Nella tabella 9-2 sono elencate le specifiche tecniche dell’APR.

Tabella 9-2. Specifiche tecniche

Dimensioni

38,25 mm (1,5 pollici)
50,0 mm (2,0 pollici)
298,0 mm (11,7 pollici)
389 g (0,86 Ib)

Connettori

Espansione (per il collegamento
alcomputer)............ .. ... ...

Seriale (DTE). .. ........ ... ........
Parallela .. .......... ... ..........

Tastierino numerico o tastiera
compatibile PS/2 . ... L.

Alloggiamento dei supporti esterni . . . .

INgressoC.Co. .o oo

Connettore dell’APR
Connettore maschio a 9 piedini

Connettore femmina a 25 fori

Connettore della tastiera esterna a 6 fori
Connettore del mouse esterno a 6 fori
Connettore RJ45

Connettore RJ11

Connettore femmina a 15 fori

Ingresso microfono, una linea di
uscita audio

Connettori a 4 piedini
Connettore IDE/FDD a 68 piedini

Connettore di alimentazione c.c. a
3 piedini

Ambiente

Temperatura di funzionamento . ... ...
Temperatura di immagazzinaggio. . . . ..
Umidita relativa di funzionamento . . . ..

Umidita relativa di immagazzinaggio . . .

Da 5° a 35°C (da 41° a 95°F)
Da -20° a 60°C (da —4° a 149°F)
Da 20% a 80% (senza condensa)

Da 8% a 90% (senza condensa)

support.dell.com
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Avwvisi sulle normative

Con interferenza elettromagnetica (EMI) si indica un qualsiasi segnale o emissione,
irradiato nello spazio o trasmesso tramite cavi di alimentazione o di segnale, che pud
compromettere il funzionamento di dispositivi di navigazione radio o servizi di
sicurezza di altro tipo, o che in modo significativo disturba, attenua o interrompe
ripetutamente un servizio di radiocomunicazione a norma di legge. | servizi di
radiocomunicazione comprendono, in via esemplificativa, trasmissioni commerciali
AM/FM, televisione, servizi cellulari, radar, controllo del traffico aereo, cercapersone e
servizi personali di comunicazione (PCS). Tali servizi a norma di legge, unitamente alle
emissioni involontarie provenienti da dispositivi digitali quali i computer,
contribuiscono alla formazione dell'ambiente elettromagnetico.

La compatibilita elettromagnetica (EMC) ¢ la capacita dei dispositivi elettronici di
operare contemporaneamente in modo corretto nell’ambiente elettromagnetico.
Nonostante questo sistema informatico sia stato progettato per rispettare i limiti EMI
dell’autorita normativa e tale compatibilita sia stata verificata, non vi € alcuna garanzia
che non si verifichino interferenze in una particolare situazione. Qualora la presente
apparecchiatura provocasse interferenze con servizi di radiocomunicazione, verificabili
accendendo e spegnendo |'apparecchiatura, si consiglia di cercare di rimediare
all'inconveniente mediante una o piu delle seguenti misure.

® Cambiare |'orientamento dell’antenna di ricezione.
® Cambiare I'orientamento del computer rispetto all’apparecchio ricevente.
® Allontanare il computer dall’apparecchio ricevente.

® Collegare il computer a una presa di corrente diversa, in modo che il computer e
|"apparecchio ricevente si trovino su diverse sezioni del circuito elettrico.

Se necessario, per ottenere ulteriori consigli, consultare un rappresentante del
supporto tecnico di Dell o un tecnico radio/TV specializzato. Puo essere utile
consultare il volume FCC Interference Handbook, 1986, reperibile presso:

U.S. Government Printing Office, Washington, DC 20402,

n. di archivio 004-000-00450-7 oppure sul World Wide Web all'indirizzo
http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.html.

| computer Dell sono progettati, collaudati e classificati per I'ambiente
elettromagnetico di utilizzo. Le classificazioni dell'ambiente elettromagnetico si
riferiscono in genere alle seguenti definizioni standard:

® La Classe A corrisponde generalmente ad ambienti commerciali o industriali.
® La Classe B corrisponde generalmente ad ambienti residenziali.

Le apparecchiature informatiche (ITE), comprese le periferiche, le schede di
espansione, le stampanti, le periferiche di input/output, i monitor, ecc. che sono
integrate o collegate al sistema devono appartenere alla stessa classe
elettromagnetica del sistema informatico.
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Avviso sui cavi di trasmissione schermati: per ridurre la possibilita di
interferenze con servizi di radiocomunicazione, usare esclusivamente cavi
schermati per collegare periferiche a qualsiasi dispositivo Dell. L'impiego
di cavi schermati garantisce la conformita con la classe EMC prevista per
I'ambiente di d’uso. Dell fornisce un apposito cavo per stampanti parallele.
E anche possibile ordinare il cavo da Dell sul World Wide Web all’indirizzo
http://www.dell.com/products/dellware/index.htm.

La maggior parte dei sistemi informatici Dell rientra nella Classe B. Per determinare la
classificazione elettromagnetica del proprio computer o periferica, consultare le
seguenti sezioni in corrispondenza di ciascuna autorita normativa. Ciascuna sezione
fornisce informazioni EMC/EMI o sulla sicurezza del prodotto relative a un paese.

Avviso CE (Unione Europea)

La marchiatura indica la conformita del presente sistema Dell alla Direttiva
EMC e alla Direttiva LVD dell’'Unione Europea. Questo marchio indica che il presente
sistema Dell & conforme agli standard tecnici riportati di seguito.

® ENB55022 — "Limiti e metodi di misurazione delle caratteristiche di
radiointerferenza di apparecchiature informatiche”.

® ENB50082-1: 1992 — “Compatibilita elettromagnetica. Standard generico di
immunita Parte 1: residenziale, commerciale e industria leggera”.

® EN 60950 — “Sicurezza delle apparecchiature informatiche”.
@ NOTA: i requisiti EN 55022 sulle emissioni prevedono due classi:

® [a Classe A per le aree tipicamente commerciali.
® [a Classe B per le aree tipicamente residenziali.

[l presente dispositivo Dell & classificato per I'uso in ambiente residenziale di
Classe B.

Una “Dichiarazione di conformita” agli standard e alle direttive precedenti € stata
emessa e registrata presso Dell Computer Corporation Products Europe BV,
Limerick, Irlanda.

Avviso marchio CE

Questo dispositivo € conforme ai requisiti della Direttiva Europea 1999/5/EC.
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Dell™ Latitude™ L400
Advanced Port Replicator -
brukerhandbok

Med Dell Latitude L400 Advanced Port Replicator (APR) kan du raskt og enkelt
integrere Dell Latitude L400-datamaskinen inn i et stasjoneert miljg. Bruk
instruksjonene i dette dokumentet nar du skal koble eksterne enheter til
portreplikatoren og koble datamaskinen til portreplikatoren.

Sikkerhetsinstruksjoner

Hvis du falger sikkerhetsreglene nedenfor, kan det hjelpe deg & beskytte
portreplikatoren mot skader og ivareta din personlige sikkerhet.

® Prov ikke & reparere portreplikatoren pa egen hand. Felg alltid
installasjonsinstruksjonene naye.

® Setil at det ikke ligger gjenstander pa stremkabelen til stremadapteren, og
at kabelen ikke er plassert slik at noen kan komme til & snuble i den eller
trékke pa den.

® Plasser stremadapteren i et omrade med god utlufting, for eksempel pa et
skrivebord eller pa gulvet, nar du bruker den til & gi strem til portreplikatoren.
Dekk ikke streamadapteren med papir eller andre gjenstander som kan fere til
redusert avkjaling. Bruk ikke stramadapteren inne i en beereveske.

® Bruk ikke portreplikatoren i fuktige omgivelser, for eksempel i neerheten av et
badekar, en vask eller et svgmmebasseng eller i en vat kjeller.

® Skyv ikke gjenstander inn i ventiler eller luftedpninger pa portreplikatoren. Dette
kan fare til brann eller elektrisk stet ved at interne komponenter kortsluttes.

®  Bruk bare stremadapteren som er godkjent for bruk med denne portreplikatoren
som angitt i dette dokumentet. Hvis du bruker en annen type stremadapter, kan
du risikere brann eller eksplosjon.
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®  For du kobler portreplikatoren til en stremkilde, ma du forsikre deg om at
spenningsangivelsen pa stremadapteren stemmer overens med angivelsen
pa den tilgjengelige stremkilden:

— 115 volt (V)/60 hertz (Hz) i sterstedelen av Nord- og Ser-Amerika og enkelte
land i Det fjerne gsten, for eksempel Ser-Korea og Taiwan

— 100 V/50 Hz i @st-Japan og 100 V/60 Hz i Vest-Japan
— 230 V/50 Hz i sterstedelen av Europa, Midt-@sten og Det fjerne gsten

® Foraredusere risikoen for elektriske stat méa du koble streamadapteren og andre
stremkabler til jordede stremuttak. Disse kablene er utstyrt med tre-pinners
plugger, som hjelper med a sikre ordentlig jording. lIkke bruk adapterstepsler eller
fiern jordingskontakten fra en kabel. Hvis du ma bruke en forlengelseskabel, bruk
en tretradskabel med jordede stepsler.

® Hvis du bruker en forlengelseskabel sammen med stremadapteren, ma
du kontrollere at det totale ampere-nivaet for produktene som er tilkoblet
forlengelseskabelen, ikke overstiger ampere-angivelsen for selve
forlengelseskabelen.

® Nar du skal sla av strammen til portreplikatoren, slar du av datamaskinen og
kobler stremadapteren fra det elektriske uttaket.

® Hvis maskinen leveres med et innebygd eller valgfritt modem (PC Card), ma
kabelen som brukes sammen med modemet, vaere produsert med en minste
traddimensjon pa 26 AWG (American Wire Gauge) og et FCC-kompatibelt stgpsel
av typen RJ-11.

® Koble fra modemkabelen ved tordenvaer for & unngd den minimale risikoen
for elektrisk stat via telefonlinjen pa grunn av lynnedslag.

® For a unnga den potensielle faren for elektrisk stet bar du ikke koble til eller
fra kabler eller utfgre vedlikehold eller rekonfigurasjon pa dette produktet i
tordenveer.

®  Nér du skal arbeide péa portreplikatoren, ma du plassere den péa en jevn, vannrett
overflate.

® Beskytt portreplikatoren mot ytre pavirkningsfaktorer som skitt, stev, mat,
vaesker, ekstreme temperaturer og overeksponering for sollys.

® Nardu flytter portreplikatoren mellom omgivelser med sveert ulik temperatur eller
fuktighetsgrad, kan det oppsta kondens pa eller inne i datamaskinen. For & unnga
a skade portreplikatoren, ma du vente til fuktigheten har fordampet fer du bruker
datamaskinen.

MERKNAD: Nér du flytter porireplikatoren fra kalde omgivelser til
varmere omgivelser, eller fra varme omgivelser til kalde omgivelser,
bor du la portreplikatoren akklimatisere seg til romtemperaturen for
du slar den pa.
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® Nar du skal koble fra en kabel, ma du dra i kontaktdelen, og ikke i selve
kabelen. Nar du drar ut kontakten, ma du dra den rett ut for 4 unnga a baye

kontaktpinnene. Far du kobler til en kabel, mé& du likeledes kontrollere at begge

kontaktene er riktig plassert og justert.

® Veer forsiktig med portreplikatoren.

® For du rengjer portreplikatoren, ma du sl& av datamaskinen og koble den fra

portreplikatoren. Bryt deretter stremtilferselen til portreplikatoren.

® Rengjer portreplikatoren med en myk klut som er fuktet med vann, ikke
rengjeringsmiddel i vaeske- eller sprayform.

® Huvis portreplikatoren eller datamaskinen blir vat eller skadet, méa du felge
anvisningene under “Troubleshooting Your Computer” (Feilsgking pa

datamaskinen) i Brukerhandbok. Hvis du etter & ha fulgt disse anvisningene

finner ut at portreplikatoren ikke virker som den skal, kan du kontakte Dell.

(Under "“Getting Help” (Fa hjelp) i Brukerhdandbok finner du telefonnummeret

du kan ringe.)

Koble eksterne enheter til portreplikatoren

I/U-kontaktene pa baksiden av portreplikatoren dupliserer primaerkontaktene pa
baksiden av datamaskinen. Tabell 10-1 viser ikonene for hver av kontaktene pa
baksiden av portreplikatoren og indikerer hvilken type ekstern(e) enhet(er) som
kan kobles til hver kontakt.

Tabell 10-1. Eksterne kontakter

] Stremadapteren som ble levert med portreplikatoren,
kobles til stremadapterkontakten.

10101 En seriell enhet, for eksempel en seriell mus, kobles
til den serielle kontakten.

En mikrofon kobles til mikrofonkontakten.

En hoyttaler eller hodetelefon kobles til kontakten
((( %' for linje ut.

En nettverksgrensesnittkabel kobles til
ETI;IE nettverksgrensesnittkontakten.

En USB-enhet, for eksempel en USB-mus, kobles til
g E' USB-kontakten.
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Tabell 10-1. Eksterne kontakter (fortsatt)

&_ En ekstern telefonlinje kobles til modemkontakten.

En ekstern skjerm kobles til skjermkontakten.

10l

En parallell enhet, for eksempel en skriver, kobles til den
E parallelle kontakten.

En ekstern PS/2-kompatibel (Personal System/2) mus
é kobles til PS/2-musekontakten.

Et eksternt PS/2-kompatibelt tastatur eller eksternt
numerisk tastatur kobles til PS/2-tastaturkontakten.

N En ekstern CD-ROM, DVD-ROM, CD-RW, Zip 250 eller
a~. diskettstasjon kobles til kontakten for eksternt medierom.

Bruk felgende instruksjoner til & koble eksterne enheter til portreplikatoren.

MERKNAD: Nettverksgrensesnittkabelen og de to PS/2-kontaktene pa
baksiden av portreplikatoren er snudd (slik de vises nér du har blikket
vendt mot baksiden av portreplikatoren). For du kobler til noen kabler,
mé du kontrollere at kontaktpinnene er riktig plassert, slik at du unngér
& skade kontaktene.

1. Figur 10-1 viser hvordan du kobler eksterne enheter til de riktige kontaktene
pa baksiden av portreplikatoren.

KOMMENTAR: Hvis kabelkontakten fra den eksterne enheten har tommeskruer,
% ma& du passe pa a stramme dem for & serge for at de sitter godt fast.

Hvis du kobler datamaskinen til en SCSl-enhet (small computer system
interface), ma du koble til et SCSI-PC-kort til datamaskinen. Se “PC Cards”
(PC-kort) i den elektroniske brukerhandboken for Dell Latitude L400 hvis du
vil ha informasjon om bruk av PC-kort.

MERKNAD: Plugg ikke en telefonlinje inn i nettverksgrensesnittkontakten.
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Hvis du vil ha detaljert informasjon om & bruke eksterne enheter med
datamaskinen, kan du se “Using External Devices” (Bruke eksterne enheter)
i den elektroniske brukerhdndboken.

Stromadapterkontakt seriell kontakt PS/2-musekontakt tastaturkontakt

mikrofonkontakt
/ nettverkskontakt

ﬂ@@@%@ﬂ

— 7
kontakt for /
hodetelefon/heyttalere
parallellkontakt eksternt medierom
USB-kontakt skjermkontakt
modemkontakt

Figur 10-1. Koble eksterne enheter til portreplikatoren

2. Koble de eksterne enhetene til de respektive stramkildene, hvis dette er aktuelt.

Koble datamaskinen til portreplikatoren

Bruk felgende instruksjoner nér du skal koble datamaskinen til portreplikatoren.
1. Lagre dokumentene du arbeider med, og avslutt alle programmer.
2. Sl& av datamaskinen.

3. Hvis du ikke allerede har gjort det, kobler du stremadapteren til kontakten
pa portreplikatoren (se figur 10-1), og plugger vekselstramkabelen inn i en
vekselstrgmkilde.
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4. Plasser bakre del av datamaskinen over portreplikator-plattformen, og se til at
sidene pa datamaskinen star midt mellom plattformvingene (se figur 10-2).

plattformvinger

dokkontakt for
portreplikator

portreplikator-plattform

Figur 10-2. Plassere datamaskinen pé porireplikatoren

5. Senk datamaskinen forsiktig ned pa portreplikator-plattformen, som vist i
figur 10-2, til portreplikator-kontakten og datamaskin-dokkontakten festes til
hverandre.

Nar du feler eller harer et klikk, er datamaskinen festet til portreplikatoren,
og dokkontaktene er ordentlig festet til hverandre.

MERKNAD: Hvis de eksterne enhetene som er koblet gjennom
portreplikatoren, ikke fungerer, mé du kontrollere at datamaskinen og
portreplikatoren er ordentlig sammenkoblet. Dette gjor du ved & trykke
hardt pa de to hjernene av datamaskinen som er naermest dokkontakten
for portreplikatoren.

6. Sla pa datamaskinen.
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Koble datamaskinen fra portreplikatoren

Bruk felgende instruksjoner nér du skal koble datamaskinen fra portreplikatoren.
1. Lagre dokumentene du arbeider med, og avslutt alle programmer.
2. Sla av datamaskinen.

3. Ta datamaskinen ut av dokk ved & samtidig trykke ned venstre og hayre
utleserknapp oppa replikatoren, som vist i figur 10-3.

4. Loft datamaskinen opp og bort fra portreplikatoren.

<€7 utleserknapper

Figur 10-3. Koble datamaskinen fra portreplikatoren
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Sikkerhetslas

Sikkerhetsladsen hindrer ikke-autorisert fjerning av portreplikatoren. Sikkerhetsldsen
kan dreies ut av portreplikatoren, som vist i figur 10-4. En tyverisikringskabel legges
i lokke rundt en fastmontert gjenstand, stikkes gijennom sikkerhetslasen pa
portreplikatoren og lases deretter til sikkerhetskabelsporet pa datamaskinen. Hvis
du vil ha mer informasjon, se brukerhandboken for Dell Latitude L400.

sikkerhetslas

Figur 10-4. Sikkerheislas for porireplikator

10-10 Brukerhdndbok for Dell Latitude L400 Advanced Port Replicator



support.dell.com

Tekniske spesifikasjoner

| tabell 10-2 finner du en liste over tekniske spesifikasjoner for portreplikatoren.

Tabell 10-2. Tekniske spesifikasjoner

Fysisk

Hoyde....... ... ... ... ... ... ...... 38,25 mm (3,81 cm)
Dybde........................... 50,0 mm (5,08 cm)
Bredde . ... .. ... ... 298,0 mm (29,72 cm)
Vekt oo 389 g (0,86 Ib)

Kontakter
Utvidelseskontakt (for tilkobling til
datamaskin) . ... oL dokkontakt for portreplikator
Seriell DTE) .. ... ... .. ... 9 pinners hannkontakt
Parallell. ... ... ... ... ... .. ... 25 hulls hunnkontakt
PS/2-kompatibelt tastatur/numerisk
tastatur. .. ... .. 6 hulls kontakt for eksternt tastatur
PS/2-kompatibel mus............... 6 hulls kontakt for ekstern mus
LAN RJ45-kontakt
Modem. ....... ... ... ... .. RJ11-kontakt
Skjerm ... 15 hulls hunnkontakt
Lydkontakter ..................... mikrofon-inn, én linje ut for lyd
USB .. 4 pinners kontakter
Eksternt medierom .......... .. .. .. 68 pinners IDE/FDD-kontakt
Likestreaminn..................... tre pinners likestremkontakt

Omgivelser
Driftstemperatur. . .. ............... 5° til 35°C (41° til 95°F)
Lagringstemperatur . ............... -20° til 60°C (-4° til 149°F)
Fuktighetsgrad underdrift .. ... ...... 20% til 80% (ikke-kondenserende)
Fuktighetsgrad under lagring . .. .. .. .. 8% til 90% (ikke-kondenserende)
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Juridiske merknader

Elektromagnetisk interferens (EMI) er ethvert signal eller utslipp som utstrales direkte
i luften eller ledes via strgm- eller signalkanaler, og som innebzerer en risiko for feilfri
radionavigasjon eller andre sikkerhetstjenester eller som kraftig forringer, forhindrer
eller gjentatte ganger forstyrrer en godkjent radiokommunikasjonstjeneste.
Radiokommunikasjonstjenester inkluderer, men er ikke begrenset til, kommersiell
kringkasting via AM/FM-nettet, fiernsyn, mobiltjenester, radar, lufttrafikkstyring,
personsgking og personlige kommunikasjonstjenester. Disse godkjente tjenestene,
sammen med utilsiktede radiatorer som eksempelvis digitale enheter, inkludert
datamaskinsystemer, er en del av det elektromagnetiske miljget.

Elektromagnetisk kompatibilitet (EMC) er den evnen som komponenter i elektronisk
utstyr har til & fungere feilfritt i det elektroniske miljget. Selv om denne datamaskinen
er utviklet og funnet a vaere i overensstemmelse med lover og forskrifter som
gjelder EMI, er dette ingen garanti for at interferens ikke vil oppsta i en bestemt
installasjon. Hvis dette utstyret faktisk forarsaker interferens i forhold til
radiokommunikasjonstjenester, noe som kan fastslas ved & sla utstyret av og pa,
oppfordrer vi deg til & preve & utbedre interferensen péa en av felgende mater:

® Endre retningen pa mottakerantennen.
® Endre plasseringen av datamaskinen i forhold til mottakeren.
® Flytte datamaskinen bort fra mottakeren.

®* Koble datamaskinen til et annet stremuttak slik at datamaskinen og mottakeren
er pa forskjellige kretser.

Om nedvendig kan du kontakte en teknisk statteperson hos Dell eller en erfaren
radio/TV-tekniker for & fa ytterligere veiledning. Handboken FCC Interference
Handbook, 1986 kan ogsa veere nyttig. Denne kan skaffes hos U.S. Government
Printing Office, Washington, DC 20402 (Stock No. 004-000-00450-7) via felgende
Web-adresse: http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.html.

Dells datamaskiner er utviklet, testet og klassifisert for de tiltenkte elektromagnetiske
miljgene. Denne klassifikasjonen av elektromagnetiske miljger tar vanligvis
utgangspunkt i falgende harmoniserte definisjoner:

® Klasse A gjelder vanligvis forretnings- eller produksjonslokaler.
® Klasse B gjelder vanligvis boliger.

Informasjonsteknologiutstyr (ITE), inkludert tilleggsutstyr, utvidelseskort, skrivere,
inndata-/utdataenheter (I/U-enheter), skjermer osv., som er innebygd i eller koblet til
systemet, mé stemme overens med datamaskinens klassifikasjon for
elektromagnetisk milja.
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Merknad om avskjermede signalkabler: Bruk kun avskjermede kabler
til & koble tilleggsutstyr til Dell-enheter. Dette reduserer risikoen for
interferens i forhold til radiokommunikasjonstjenester. Bruk av
avskjermede kabler sikrer at du opprettholder den aktuelle EMC-
klassifikasjonen for det tiltenkte miljoet. Det finnes en kabel tilgjengelig
fra Dell for parallellskrivere. Hvis du foretrekker det, kan du bestille en
kabel fra Dell pa World Wide Web pa hitp://www.dell.com/products/
dellware/index.htm.

De fleste Dell-datamaskiner er klassifisert for miljger i klasse B. Du finner mer
informasjon om elektromagnetisk klassifikasjon for din datamaskin eller enhet
i avsnittene nedenfor. Hvert avsnitt inneholder landsspesifikk informasjon om
EMC/EMI eller produktsikkerhet.

CE-merknad (Den europeiske union)

Symbolet indikerer at dette Dell-produktet er i overensstemmelse med EUs
direktiver om EMC og lavspenning. Denne merkingen indikerer at dette Dell-
produktet er i samsvar med felgende tekniske standarder:

® EN 55022 — "“Limits and Methods of Measurement of Radio Interference
Characteristics of Information Technology Equipment.”

® ENB50082-1: 1992 — “Electromagnetic compatibility—Generic immunity
standard Part 1: Residential, commercial, and light industry.”

® EN 60950 — “Safety of Information Technology Equipment.”
MERKNAD: Stralingskravene i EN 556022 innebeerer to klassifikasjoner:

® (Klasse A gjelder typisk forretningsmessige omrader.
® Klasse B gjelder typiske boligomrader.

Denne Dell-enheten er klassifisert for bruk i et typisk boligomrade i klasse B.

En overensstemmelseserklaering (“Declaration of Conformity”) i samsvar med
ovennevnte direktiver og standarder er utarbeidet. Denne er lagret hos Dell Computer
Corporation Products Europe BV, Limerick, Ireland.

Merknad om CE-merke
Denne enheten oppfyller kravene i EU-direktiv 1999/5/EC.
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Uwagi, przypomnienia i ostrzezenia

Niektdre akapity tekstu w tym podreczniku zostaty wyrdznione przez pogrubienie lub
kursywe i oznakowane ikong. Akapity te zawierajg uwagi, przestrogi i ostrzezenia
uzywane wedtug nastepujgcych zasad:

UWAGA: Sekcja UWAGA wskazuje wazng informacje, pozwalajgca lepiej wykorzystac
posiadany system komputerowy.

PRZYPOMNIENIE: Sekcja PRZYPOMNIENIE informuje o sytuacjach, w ktérych
wystepuje ryzyko uszkodzenia sprzetu lub utraty danych i przedstawia sposoby
unikniecia problemu.

OSTROZNIE: Sekcja OSTROZNIE informuje o sytuacjach zagrazajacych zdrowiu
oraz o sposobach ich uniknigcia.

Informacje zawarte w tym dokumencie moga ulec zmianie bez uprzedzenia.
© 1999-2001 Dell Computer Corporation. Wszelkie prawa zastrzezone.

Powielanie w jakikolwiek sposoéb bez pisemnego zezwolenia od firmy Dell Computer Corporation
jest surowo zabronione.

Znaki towarowe uzyte w tek$cie: Dell, logo DELL, Latitude oraz DellWare sg znakami towarowymi
firmy Dell Computer Corporation.

Tekst moze zawierac¢ takze inne znaki towarowe i nazwy towarowe, odnoszgce sie do podmiotéw
posiadajgcych prawa do tych znakéw i nazw lub do ich produktéw. Firma Dell nie rosci sobie praw
do jakichkolwiek znakéw towarowych i nazw towarowych, ktérych nie jest prawnym wifascicielem.

Marzec 2001 P/N. 3C767 Rev. A01
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Dell™ Latitude™ L400
Zaawansowany replikator portow
Podrecznik uzytkownika

Zaawansowany replikator portéw (ZRP) Dell Latitude L400 pozwala w szybki i prosty
sposéb zintegrowaé komputer przenosny typu Dell Latitude L400 z zestawem
urzgdzen stacjonarnych. Skorzystaj z instrukcji zawartych w niniejszym dokumencie,
aby podtaczy¢ do ZRP urzgdzenia zewnetrzne i komputer.

Instrukcje dotyczace bezpieczenstwa

Stosowanie sie do ponizszych zalecen dotyczgcych bezpieczeristwa pozwoli unikngé
sytuacji grozacych uszkodzeniem ZRP lub zagrazajacych bezpieczenstwu
uzytkownika:

® Nie probuj podejmowa¢ samodzielnej naprawy ZRP. Zawsze nalezy postepowac
Scisle wedtug instrukcji montazu.

® Upewnij sie, ze kabel zasilacza nie jest niczym przyci$nigty i nie znajduje sie
w miejscu, w ktérym mozna potknaé sie o niego lub na niego nadepng¢.

® Umies$¢ zasilacz ZRP w przewiewnym miejscu, na przykfad na blacie biurka lub
na podtodze. Nie przykrywaj zasilacza kartkami papieru lub innymi przedmiotami,
ktére nie dopuszczajg do nalezytego chtodzenia. Nie wigczaj zasilacza wewngtrz
walizki lub torby.

® Nie uzywaj ZRP w otoczeniu o duzej wilgotnosci, na przyktad w poblizu wanny,
zlewu czy basenu lub w wilgotnej piwnicy.

® Nie wktadaj przedmiotéw do otworéw i szczelin wentylacyjnych ZRP. Grozi to
pozarem lub porazeniem elektrycznym wskutek zwarcia elementow
elektrycznych wewnatrz urzadzenia.

® Uzywaj jedynie zasilacza zatwierdzonego do uzytkowania z tym ZRP, co zostato
zaznaczone w niniejszym dokumencie. Uzycie innego typu zasilacza moze grozic¢
pozarem lub wybuchem.
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® Przed podtgczeniem ZRP do zZrdédfa zasilania, sprawdz, czy parametry zasilacza
odpowiadajg parametrom dostepnego zrodta zasilania:

— 115 V/60 Hz w wiekszosci krajow Ameryki Pétnocnej i Pofudniowej oraz
w niektdrych krajach dalekowschodnich, takich jak Korea Potudniowa
i Tajwan

— 100 V/50 Hz we wschodniej Japonii i 100 V/60 Hz w zachodniej Japonii

— 230 V/50 Hz w wigkszosci krajéw Europy, na Srodkowym Wschodzie i na
Dalekim Wschodzie

®* Aby zapobiec niebezpieczeristwu porazenia elektrycznego, kabel zasilacza
i kable zasilajgce innych urzgdzen nalezy podtaczy¢ do prawidtowo uziemionych
zrédet zasilania. Kable te sg wyposazone we wtyczki z trzema bolcami, co
zapewnia wtasciwe uziemienie. Nie nalezy uzywac przej$ciéwek ani usuwac
bolca uziemiajgcego z kabla. Jezeli wymagane jest uzycie przedtuzacza,
powinien by¢ to kabel tréjzyfowy z gniazdem i wtyczkg umozliwiajgcymi
przytgczenie do uziemienia.

® W przypadku korzystania z przedtuzacza w potgczeniu z zasilaczem, nalezy
upewnic¢ sie, ze tgczne natezenie pradu wszystkich urzadzen podtgczonych do
przedtuzacza nie przekracza dopuszczalnego dla niego natezenia.

® Aby odfgczy¢ zasilanie ZRP, wytgcz komputer i odtgcz zasilacz z gniazda
sieciowego.

® Jesli komputer wyposazony jest w modem (zintegrowany lub opcjonalny,
w postaci karty PC), jego kabel potgczeniowy powinien mie¢ rozmiar
przynajmniej 26 AWG i wtyczke modutowg RJ-11 zgodng ze standardem FCC.

® Odtaczaj kabel od modemu podczas burzy, aby unikngé porazenia prgdem za
posrednictwem linii telefoniczne;j.

® Aby uniknaé potencjalnego ryzyka porazenia prgdem, w trakcie burzy nie nalezy
podfgczac ani odtgczaé zadnych przewoddw, ani tez przeprowadzaé napraw ani
zmian w konfiguracji tego produktu.

® Przygotowujgc ZRP do pracy, ustaw go na réwnej powierzchni.

® Chron ZRP przed kontaktem z substancjami takimi jak brud, kurz, zywnos¢,
ciecze, przed skrajnymi temperaturami oraz przed wystawianiem na dziaftanie
Swiatta stonecznego.

® Przy przenoszeniu ZRP miedzy miejscami znacznie réznigcymi sie temperaturg
lub wilgotnoscig, na powierzchni lub wewnatrz komputera moze nastgpic
kondensacja pary wodnej. Aby uniknaé zniszczenia ZRP, przed jego wtgczeniem
odczekaj dostateczng ilo$¢ czasu, aby skondensowana para mogta sig ulotnic.

PRZYPOMNIENIE: Przy przenoszeniu ZRP z miejsca o niskiej temperaturze do
miejsca cieplejszego lub z miejsca o wysokiej temperaturze do miejsca
zimniejszego, przed wigczeniem zasilania odczekaj, az ZRP dostosuje sie do
nowej temperatury.
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Przy odtgczaniu kabla ciggnij za wtyczke lub umieszczong na niej petle, a nie za
sam kabel. Przy wycigganiu wtyczki nalezy trzymac jg prostopadle do
powierzchni, w ktérej znajduje si¢ gniazdo, aby unikngé skrzywienia wtykéw
potgczeniowych. Ponadto przed podtgczeniem kabla upewnij si¢, ze oba ztgcza
sg prawidtowo zorientowane i nie sg skrzywione.

Z ZRP obchodz sie ostroznie.

Przed czyszczeniem ZRP wytgcz komputer i odigcz go od ZRP. Nastepnie odtgcz
ZRP od zrddta zasilania.

Do czyszczenia ZRP uzyj miekkiej szmatki zwilzonej wodg, a nie srodkow
czyszczacych w ptynie czy w aerozolu.

W przypadku zamoczenia lub uszkodzenia ZRP lub komputera, postepuj zgodnie
z procedurami opisanymi w punkcie ,Rozwigzywanie probleméw z komputerem”
w Podreczniku uzytkownika. Jezeli po wykonaniu tych procedur potwierdzisz
wadliwe dziatanie ZRP lub komputera, skontaktuj sie z firmg Dell. (Numer
telefonu mozna znalez¢ w punkcie ,Uzyskiwanie pomocy” w Podreczniku
uzytkownika.)

Podfaczanie urzadzen zewnetrznych do ZRP

Ztgcza wejscia/wyjscia z tytu obudowy ZRP sg odpowiednikami ztgczy podstawowych
na tylnej i bocznej $cianie obudowy komputera. Tabela 11-1 zawiera zestawienie ikon

odpowiadajgcych kazdemu ze ztaczy na tylnej obudowie ZRP i urzgdzen
zewnetrznych, ktére moga zosta¢ do nich podtgczone.

Tabela 11-1. Zlacza urzadzen zewnetrznych

=== Zasilacz dostarczony z ZRP jest podtagczany do ztgcza
zasilacza.
10101 Urzadzenie szeregowe, takie jak mysz, podtgczane jest do

ztgcza szeregowego.

Mikrofon podfgczany jest do ztgcza mikrofonu.

((( 9 Gtoéniki lub stuchawki podtgczane sg do ztacza line-out.

Kabel interfejsu sieciowego podtgczany jest do ztgcza
ETI;IE NIC.
Urzadzenie USB, takie jak mysz USB, podtgczane jest do
o E' ztgcza USB.
Zewnetrzna linia telefoniczna podfgczana jest do ztgcza
& modemowego.
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Tabela 11-1. Zigcza urzadzen zewnetrznych (cigg dalszy)

10l

]

(P>

Zewnetrzny monitor podtgczany jest do zfgcza
monitorowego.

Urzadzenie réwnolegfe, takie jak drukarka, podtaczane
jest do ztacza réwnolegfego.

Zewnetrzna mysz zgodna z PS/2 podfgczana jest do
ztgcza myszy PS/2.

Zewnetrzna klawiatura zgodna z PS/2 lub zewnetrzna
klawiatura numeryczna podtgczane sg do ztgcza
klawiatury PS/2.

Zewnetrzny naped dyskéw CD-ROM, DVD-ROM, CD-RW,
Zip 250 lub dyskietek podtgczany jest do ztgcza nosnikow
zewnetrznych.

Przy podfgczaniu urzgdzen zewnetrznych do ZRP postepuj wedtug ponizszych

instrukciji.

PRZYPOMNIENIE: Ztgcze NIC i dwa ztgcza PS/2 z tytu obudowy ZRP sg
odwrécone (gdy patrzymy na tylng $ciane obudowy ZRP). Przed podtagczeniem
jakichkolwiek kabli sprawdz, czy wtyki ztgczy sg ustawione prawidiowo, aby
unikna¢ uszkodzenia ztaczy.

1. Rysunek 11-1 przedstawia schemat podfgczania urzadzen zewnetrznych do
odpowiednich ztgczy z tytu ZRP.

zabezpieczajgce, nalezy je dokrecic, aby zapewnic prawidfowe pofgczenie.

% UWAGI: Jezeli kabel taczagcy urzgdzenia zewnetrznego wyposazony jest w sruby

Aby podfgczy¢ do komputera urzgdzenie SCSI, komputer nalezy wyposazy¢
w karte PC z interfejsem SCSI. Informacji na temat korzystania z kart PC
znajdujg sie w rozdziale ,Karty PC” w ekranowym podreczniku uzytkownika,
dotgczanym do komputeréw przenosnych Dell Latitude L400.

PRZYPOMNIENIE: Nie podiaczaj kabla telefonicznego do zigcza NIC.

11-6 Zaawansowany replikator portow Dell Latitude L400 — podrecznik uzytkownika



Szczegodtowe informacije na temat korzystania z urzadzen zewnetrznych
w potgczeniu z komputerem znajdujg sie w ekranowym podreczniku uzytkownika,
w rozdziale ,Uzywanie urzadzen zewnetrznych”.

zfgcze zasilacza zfgcze szeregowe ztgcze myszy PS/2 zfgcze klawiatury

zfacze mikrofonu
zlgcze sieciowe

&5,5) T
Ll e - E3 ) bmieh ) © © == ||

zlgcze stuchawek/gtosnikow \ zlacze réwnolegte wneka nosnikéw
zewnetrznych

zfagcze USB zfgcze monitora

zlgcze modemu

Rysunek 11-1. Dolgczanie urzadzen zewnetrznych do ZRP

2. Jedli jest to niezbedne, urzadzenia zewnetrzne nalezy podfgczy¢ do zrodet
zasilania.
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Przytagczanie komputera do ZRP

W celu podtgczenia komputera do ZRP, postepuj zgodnie z ponizszymi instrukcjami.

1.
2.
3.

Zapisz wszystkie dane i zakoncz prace wszystkich aplikacii.
Zamknij system operacyjny i wytgcz komputer.

Jesli to jeszcze nie zostato wykonane, podigcz zasilacz do ztgcza ZRP (patrz
rysunek 11-1) i umiesé wtyczke kabla zasilajgcego w gniezdzie elektrycznym.

Ustaw tylng sciane komputera na podstawie ZRP, tak aby jego boki byty
wyréwnane miedzy bocznymi elementami podstawy (patrz rysunek 11-2).

boczne elementy
podstawy

zlgcze
dokowania
ZRP

podstawa ZRP

Rysunek 11-2. Ustawianie komputera na ZRP

Ostroznie opus¢ komputer na podstawe ZRP, jak to przedstawia rysunek 11-2, az
ztgcza dokujgce komputera i ZRP zostang potgczone.

Kliknigcie oznacza, ze komputer zostat przymocowany do ZRP, a ztgcza
dokujgce sg dobrze potgczone.

PRZYPOMNIENIE: Jezeli urzadzenie zewnetrzne podtaczone za posrednictwem
ZRP nie dziata poprawnie, nalezy upewnic¢ sige, ze komputer i ZRP sg poprawnie
podiagczone. Mozna to zrobi¢, zdecydowanie naciskajagc komputer na dwéch
jego rogach w poblizu ztgcza dokowania ZRP.

6.

Wiacz komputer.

11-8 Zaawansowany replikator portow Dell Latitude L400 — podrecznik uzytkownika



Odftaczanie komputera od ZRP

Aby odtgczy¢ komputer od ZRP, skorzystaj z ponizszej procedury:
1. Zapisz wszystkie dane i zakoncz prace wszystkich aplikaciji.
2. Zamknij system operacyjny i wytgcz komputer.

3. Aby oddokowa¢ komputer, naci$nij rownoczesnie przyciski zwalniajgce z lewej
i z prawej strony na wierzchu replikatora, jak to przedstawia rysunek 11-3.

4. Podnies$ komputer i oddziel go od podstawy ZRP.

<€7 przyciski
zwalniajgce

Rysunek 11-3. Odfaczanie komputera od ZRP
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Blokada zabezpieczajaca

Blokada zabezpiecza przed usunigciem ZRP przez osoby niepowotane. Blokada
wysuwana jest z replikatora w sposéb pokazany na rysunku 11-4. Kabel
zabezpieczajacy przed kradziezg owija si¢ wokdt sprzetu nieruchomego, przecigga
przez blokade ZRP i mocuje do gniazda kabla zabezpieczajgcego w komputerze.
Wiecej informacji na ten temat znajduje sie w podreczniku uzytkownika Dell Latitude
L400 User’s Guide.

blokada
zabezpieczajgca

Rysunek 11-4. Blokada zabezpieczajgca ZRP

11-10 Zaawansowany replikator portow Dell Latitude L400 — podrecznik uzytkownika



Parametry techniczne

Tabela 11-2 zawiera zestawienie parametrow technicznych ZRP.

Tabela 11-2. Parametry techniczne

Wymiary i masa

WysokoSC. ... ... 38,25 mm (1,5 cala)
GfgbokoSC . ....... ... ..t 50,0 mm (2,0 cale)
Szeroko$¢ ......... ... .. ..., 298,0 mm (11,7 cala)
Masa .......... .o 389 g (0,86 funta)
Ztacza
Rozszerzajgce (podtgczenie do
komputera). ................. ..., ztagcze dokowania ZRP
Szeregowe (DTE). . ................ 9-wtykowe ztgcze meskie
Rownolegte ...................... 25-wtykowe zfgcze zenskie
Klawiatura/klawiatura numeryczna
zgodnazPS/2............. ... ... 6-wtykowe ztgcze klawiatury zewnetrznej
Mysz zgodnazPS/2 ............... 6-wtykowe ztgcze myszy zewnetrznej
LAN ..o ztagcze RJ45
Modem........... ... ... ... ..., ztagcze RJ11
Monitor. . ....... ... i 15-wtykowe ztgcze zeriskie
Gniazda audiojack. .. .............. mikrofon, wyjscie liniowe audio
USB ... ztgcza 4-wtykowe
Whneka nosnikéw zewnetrznych. . . .. .. 68-wtykowe ztgcze IDE/FDD
Zasilacz prgdu statego. ... .......... 3-wtykowe ztgcze zasilacza pradu statego

Warunki przechowywania i eksploatacji

Temperaturarobocza. .............. 5° do 35°C (41° do 95°F)
Temperatura sktadowania .. ......... -20° do 60°C (-4° do 149°F)
Wilgotno$¢ wzgledna robocza . . . . . . .. 20% do 80% (bez kondensac;ji)
Wilgotno$¢ wzgledna sktadowania. . . . . 8% do 90% (bez kondensaciji)
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Zgodnos¢ z normami

Zaktécenia elektromagnetyczne wywotywane sg emisjg sygnatéw, rozsytanych do
otoczenia lub wysyfanych wzdtuz potaczen zasilajgcych lub sygnatowych, ktéra
zaki6ca dziatanie urzgdzen radionawigacyjnych lub innego sprzetu, od ktdrego zalezy
bezpieczenstwo ludzi lub wyraznie obniza jakos$¢, utrudnia lub stale przerywa
funkcjonowanie koncesjonowanych ustug komunikacji radiowej. Ustugi komunikacji
radiowej obejmujg w szczegolnosci emisje programoéw telewizyjnych i radiowych,
ustugi telefonii komodrkowej, skanowanie radarowe, kontrole lotéw powietrznych,
dziafanie pageréw oraz ustugi komunikacji osobistej PCS (Personal Communication
Services). Wszystkie te licencjonowane ustugi oraz przypadkowe zrddta
promieniowania, takie jak urzgdzenia cyfrowe, w tym systemy komputerowe, tworzg
facznie srodowisko elektromagnetyczne.

Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna jest to zdolnos¢ urzgdzen elektronicznych do
prawidfowego funkcjonowania w srodowisku elektromagnetycznym. Mimo ze ten
system komputerowy zostat zaprojektowany i wykonany zgodnie z prawnymi normami
okreslajgcymi maksymalne poziomy zakfocen elektromagnetycznych, nie istnieje
zadna gwarancja, ze zaktocenia nie wystgpig w okreslonej instalaciji. Jesli okaze sig,
ze sprzet powoduje zakidcenia radiowych ustug komunikacyjnych, co mozna ustali¢
wigczajac go i wytgczajac, to poziom zakidécen mozna zmniejszy¢ na jeden badz kilka
z ponizszych sposobdw:

® Zmieni¢ ustawienie anteny odbiorczej.
® Zmieni¢ pofozenie komputera wzgledem odbiornika.
® Odsung¢ komputer od odbiornika.

® Podtgczyé komputer do innego gniazda elektrycznego, tak aby komputer
i odbiornik znajdowaty sie w osobnych odgafezieniach sieci elektryczne;.

W razie koniecznoéci mozna zasiegna¢ dodatkowej porady u pracownika pomocy
technicznej firmy Dell lub u dodwiadczonego technika radiowo-telewizyjnego.
Pomocna moze by¢ takze publikacja FCC Interference Handbook, 1986. Dokument
ten jest dostepny w U.S. Government Printing Office, Washington, DC 20402, numer
katalogowy 004-000-00450-7 lub w sieci WWW pod adresem http://www.fcc.gov/
cib/Publications/tvibook.html.

Systemy komputerowe firmy Dell sg projektowane, testowane i klasyfikowane pod
wzgledem charakterystyki docelowego srodowiska elektromagnetycznego.
Klasyfikacje Srodowiska elektromagnetycznego zazwyczaj odwotujg sie do
ponizszych okreslen:

® Klasa A jest zazwyczaj przeznaczona dla srodowisk biurowych lub
przemystowych.
®* Klasa B jest zazwyczaj przeznaczona dla srodowisk domowych.

Podtgczany lub wtgczany do systemu sprzet komputerowy, fagcznie z urzgdzeniami
peryferyjnymi, kartami rozszerzen, drukarkami, urzgdzeniami wejScia/wyjscia,
monitorami itd., powinien odpowiada¢ systemowi komputerowemu pod wzgledem
klasyfikacji dla docelowego srodowiska elektromagnetycznego.
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Przestroga na temat ekranowanych przewodow sygnatowych: Podigczanie
urzadzen peryferyjnych do urzadzen firmy Dell powinno by¢é wykonywane
wylacznie za pomoca kabli ekranowanych, aby zmniejszy¢
prawdopodobienstwo interferencji z ustugami komunikacji radiowej.
Korzystanie z kabli ekranowanych pozwala zagwarantowac, ze uzywane
urzgdzenia rzeczywiscie bedg funkcjonowaty zgodnie z wymogami docelowego
srodowiska elektromagnetycznego. Kabel potaczeniowy do drukarek
podtaczanych do portu rownolegtego znajduje sie w ofercie firmy Dell. Kabel
mozna zamoéwi¢ za posrednictwem sieci WWW, pod adresem
http://www.dell.com/products/dellware/index.htm.

Wiekszos¢ systemdédw komputerowych firmy Dell jest przeznaczonych do uzytku

w Srodowiskach klasy B. Aby ustali¢ klasyfikacje elektromagnetyczng komputera lub
urzadzenia, nalezy szuka¢ informacji w ponizszych punktach dotyczgcych
poszczegolnych instytucji normalizacyjnych. Kazdy z punkiéw zawiera informacje
dotyczgce standardow bezpieczenstwa lub emisji sygnatéw elektromagnetycznych,
obowigzujgcych w poszczegdlnych krajach.

Normy CE (Unia Europejska)

Oznakowanie symbolem c € oznacza zgodnosé niniejszego systemu firmy Dell

z dyrektywami EMC i Low Voltage Directive, obowigzujacymi w krajach Unii
Europejskiej. Takie oznakowanie $wiadczy o spetnianiu przez system Dell ponizszych
standardéw technicznych:

® EN 55022 — ,Limits and Methods of Measurement of Radio Interference
Characteristics of Information Technology Equipment” (,Limity i metody pomiaru
charakterystyki zaktécen radiowych dla sprzetu komputerowego”).

® EN50082-1: 1992 — ,Electromagnetic compatibility — Generic immunity standard
Part 1: Residential, commercial, and light industry” (,Zgodno$¢
elektromagnetyczna — ogdélny standard odpornosci, czes¢ 1: Zastosowania
domowe, w handlu i w przemysle lekkim”).

® EN 60950 — ,Safety of Information Technology Equipment” (,Bezpieczeristwo
sprzetu komputerowego”).

UWAGA: Wymagania zawarte w normie EN 55022 dotyczgce emisji fal radiowych
przewidujg podziat sprzetu na dwie kategorie:

® Klasa A dla typowych srodowisk komercyjnych.
® Klasa B dla typowych srodowisk domowych.

Niniejsze urzadzenie firmy Dell zostato zakwalifikowane do klasy B, do uzytku
w typowych srodowiskach domowych.

Stosownie do wymogdéw powyzszych norm sporzgdzono dokument z deklaracjg
zgodnosci (,Declaration of Conformity”). Dokument ten dostepny jest do wgladu
w firmie Dell Products Europe BV w Limerick, Irlandia.
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Wymagania Polskiego Centrum Badan i Certyfikacji

Urzadzenie powinno by¢ zasilane z gniazda z przytgczonym obwodem ochronnym
(gniazdo z kotkiem). Wspdipracujace ze sobg urzadzenia (komputer, monitor,
drukarka) powinny by¢ zasilane z tego samego zrodta.

Instalacja elekiryczna pomieszczenia powinna zawiera¢ w przewodzie fazowym
rezerwowg ochrong przed zwarciami, w postaci bezpiecznika o wartosci znamionowej
nie wigkszej niz 16 A (amperow).

W celu catkowitego wytgczenia urzadzenia z sieci zasilania, nalezy wyjg¢ wtyczke
kabla zasilajgcego z gniazda, ktére powinno znajdowac si¢ w poblizu urzgdzenia i by¢
fatwo dostepne.

Znak bezpieczenstwa ,B” potwierdza zgodno$c¢ urzadzenia z wymaganiami
bezpieczenstwa uzytkowania zawartymi w PN-93/T-42107 i PN-EN 55022:1996.

Jezeli na tabliczce znamionowej umieszczono informacije, ze jest to urzadzenie

klasy A, oznacza to, ze urzgdzenie w srodowisku mieszkalnym moze powodowaé
zakidcenia radioelektryczne. W takich przypadkach mozna zgdaé od jego uzytkownika
zastosowania odpowiednich srodkéw zaradczych.

Pozostate instrukcje bezpieczenstwa

® Nie nalezy uzywac¢ wtyczek adapterowych lub usuwa¢ kotka obwodu ochronnego
z wtyczki. Jezeli konieczne jest uzycie przediuzacza, to nalezy uzy¢ przedtuzacza
tréjzyfowego z prawidtowo potgczonym przewodem ochronnym.

® System komputerowy nalezy zabezpieczy¢ przed nagtymi, chwilowymi wzrostami
lub spadkami napigcia, uzywajgc eliminatora przepigc¢, urzgdzenia
dopasowujgcego lub bezzaktdéceniowego zrédia zasilania.

®* Nalezy upewni¢ sie, aby nic nie lezato na kablach systemu komputerowego oraz

aby kable nie byty umieszczone w miejscu, gdzie mozna bytoby na nie nadepnaé
lub potknac sie.

® Nie nalezy rozlewaé¢ napojow ani innych ptynéw na system komputerowy.

® Nie nalezy wpychaé zadnych przedmiotéw do otworéw systemu komputerowego,
gdyz moze to spowodowac pozar lub porazenie prgdem poprzez zwarcie
elementéw wewnetrznych.

® System komputerowy powinien znajdowac si¢ z dala od grzejnikéw i zrédet
ciepta. Ponadto nie nalezy blokowaé otworéw wentylacyjnych. Nalezy unikaé
wkfadania luznych arkuszy papieru pod komputer oraz umieszczania komputera
w ciasnym miejscu bez dobrej cyrkulacji powietrza.

Uwaga dotyczgca oznaczenia CE

To urzadzenie jest zgodne z wymaganiami zawartymi w dyrektywie europejskiej
1999/5/EC.
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Notas, avisos e cuidados

Ao longo do manual, vai encontrar blocos de texto acompanhados por um icone,
impressos a negrito ou em itélico. Estes blocos correspondem a notas, avisos e
cuidados, sendo utilizados da seguinte maneira:

NOTA: uma NOTA indica informagdes importantes que o ajudam a utilizar melhor o
sistema informatico.

AVISO: um AVISO indica um possivel dano no hardware, ou uma perda de
dados, dizendo-lhe como pode evitar o problema.

CUIDADO: um CUIDADO indica um possivel dano a nivel fisico, dizendo-lhe
como pode evitar o problema.

As informacoes deste documento estao sujeitas a alteracao sem aviso prévio.
© 1999-2001 Dell Computer Corporation. Todos os direitos reservados.

E estritamente proibida a reproducao, seja de que maneira for, sem a autorizacao por escrito da
Dell Computer Corporation.

Marcas comerciais utilizadas neste texto: Dell, Latitude, DellWWare, e o logétipo DELL sdo marcas
comerciais da Dell Computer Corporation.

Podem ser utilizadas neste documento outras marcas comerciais e nomes comerciais para fazer
referéncia as entidades, que reclamam como seus 0s nomes e as marcas, ou aos respectivos
produtos. A Dell renuncia a qualquer interesse de propriedade nas marcas comerciais € nos nomes
comerciais que Nao sejam 0S Seus.
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N Dell™ Latitude™ L400
Replicador de porta avancado
Manual do utilizador

O replicador de porta avangado (APR) Dell Latitude L400 integra o computador Dell
Latitude L400 com rapidez e facilidade num ambiente de trabalho. Utilize as
instrucoes deste documento para montar os dispositivos externos no APR e para
ligar o computador ao APR.

Instrugées de seguranca

Siga as directrizes gerais de segurancga para proteger o APR contra possiveis danos e
para assegurar a sua propria seguranga pessoal:

® N&o tente reparar o APR. Siga sempre rigorosamente as instrucées sobre a
instalagao.

® \Verifique se nao existe nenhum objecto em cima do cabo de alimentagao do
transformador de CA e se 0 cabo ndo se encontra num sitio onde se possa
tropecar nele ou pisa-lo.

® Quando ligar o APR, coloque o transformador de CA num local arejado, como
uma secretéria ou no chdo. Nao tape o transformador de CA com papéis ou
outros objectos que diminuam o arrefecimento. Ndo utilize o transformador CA
dentro da caixa de transporte.

® Nao utilize o APR num ambiente humido, como proximo de uma banheira, lava-
loiga ou piscina, nem numa cave onde haja humidade.

® Nao introduza objectos dentro das ranhuras de ventilagcédo ou aberturas do APR.
Se o fizer pode causar um incéndio ou um choque eléctrico ao provocar um
curto-circuito nos componentes interiores.

® Utilize apenas o transformador de CA aprovado para utilizagdo com este APR
como se indica neste documento. Se utilizar outro tipo de transformador de CA
pode provocar um incéndio ou explosao.

® Antes de ligar o APR a uma fonte de alimentacéo, verifique se a tensdo nominal
do transformador de CA esté de acordo com a da fonte de alimentagédo que vai
utilizar:

— 115 volts (V)/60 hertz (Hz) na maior parte dos paises da América do Norte e do
Sul e alguns paises do Extremo Oriente como a Coreia do Sul e Taiwan
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— 100 V/50 Hz no Japéo Oriental e 100 V/60 Hz no Japéo Ocidental
— 230 V/50 Hz na maior parte da Europa, Médio Oriente e Extremo Oriente

® Para evitar choques eléctricos, ligue o transformador de CA e os cabos de
alimentacéo dos periféricos a fontes de alimentacdo com ligacéo a terra. Os
cabos vém equipados com fichas de trés- terminais para garantir uma ligacédo a
terra segura. Nao utilize as fichas dos transformadores nem remova o terminal de
terra de um cabo. Se precisar de utilizar uma extensao, utilize um cabo de trés
fios com fichas de ligacéo a terra.

® Se utilizar uma extensao com o transformador de CA, verifigue se a amperagem
total dos produtos ligados a extensao nao ultrapassa a amperagem da mesma.

® Para retirar os cabos de alimentagdo do APR, desligue o computador e desligue o
transformador de CA da tomada eléctrica.

® Se o computador vier equipado com um modem (PC Card) integrado ou opcional,
o cabo utilizado com o modem deve ser fabricado com um didmetro minimo de
valor 26 na bitola americana (AWG) e uma ficha modular RJ-11 compativel com
FCC.

® Desligue o cabo do modem durante uma tempestade eléctrica para evitar o risco
remoto de choques eléctricos provocados pela tempestade e transmitidos pela
linha telefonica.

® Para ajudar a evitar o risco de choque eléctrico, ndo ligue/desligue nenhum cabo
nem repare ou reconfigure este produto durante uma tempestade.

® (Quando instalar o APR para comecar a trabalhar, cologue-o sobre uma superficie
nivelada.

® Proteja o APR dos perigos ambientais, como sujidade, poeira, comida, liquidos,
temperaturas extremas e exposicado a luz solar directa.

® Se transportar o APR de um local para outro, com diferencas de temperatura e/
ou humidade muito grandes entre si, a humidade pode condensar-se no proprio
computador ou no seu interior. Para ndo danificar o APR, antes de utilizar o
computador, espere que a humidade se evapore.

AVISO: se transportar o APR de um local com baixas temperaturas para
um local mais quente ou com altas temperaturas, deixe-o aclimatar-se a
temperatura ambiente antes de o ligar.

® (Quando desligar o cabo, puxe pelo conector e nunca pelo préprio cabo. Quando
retirar o conector, mantenha-o alinhado de forma uniforme para ndo dobrar os
terminais respectivos. Da mesma forma, antes de ligar o cabo, verifique se
ambos 0s conectores estdo correctamente alinhados e orientados.

® Trate o APR com cuidado.

® Antes de limpar o APR, feche o computador e desligue-o do APR. Depois
desligue o APR da fonte de alimentacao.

® Limpe o APR com um pano macio humedecido em agua, em vez de utilizar
detergentes liquidos ou aerossois.
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® Se molhar ou danificar o APR, siga os procedimentos descritos na seccdo
“Resolucéo de problemas” do Manual do utilizador. Se, depois de executar estes
procedimentos, verificar que o APR nao esta a funcionar bem, entre em contacto
com a Dell. (Consulte “Obter ajuda” no Manual do utilizador para obter o niUmero
de telefone adequado.)

Ligar dispositivos externos ao APR

Os conectores de Entrada/Saida (I/O) na parte de tras do APR sao um duplicado dos
conectores principais existentes na parte posterior e lateral do computador. A tabela
12-1 mostra os icones de cada conector existente na parte posterior do APR e indica
o tipo de dispositivo(s) externo(s) que pode ligar a cada um deles.

Tabela 12-1. Conectores externos

10101

O transformador de CA fornecido com o APR liga-se ao
conector do transformador de CA.

Um dispositivo série, como um rato série, liga-se ao
conector série.

Um microfone liga-se ao conector para microfone.

Colunas ou os auscultadores ligam-se ao conector de
saida de linha.

Um cabo de interface de rede liga-se ao conector NIC.

Um dispositivo USB, como um rato USB, liga-se ao
conector USB.

Uma linha de telefone externa liga-se ao conector para
modem.

Um monitor externo liga-se ao conector para monitor.

Um dispositivo paralelo, como uma impressora, liga-se ao
conector paralelo.

Um rato compativel com Personal System/2 (PS/2) liga-se
ao conector para rato PS/2.

Um teclado externo compativel com PS/2 ou um teclado
numeérico externo liga-se ao conector para teclado PS/2.

Uma unidade de CD-ROM, DVD-ROM, CD-RW, Zip 250
ou disquete externa liga-se ao conector de caixa externa
para equipamento.

Manual do utilizador do Replicador de porta avangado do Dell Latitude L400

12-5



Utilize as instrucdes descritas abaixo para montar dispositivos externos no APR.

AVISO: o NIC e os dois conectores externos PS/2 da parte posterior do APR
estéo invertidos (como se estivesse a vé-los voltados para a parte de tras
do APR). Antes de ligar os cabos, verifique se os terminais do conector
estéo alinhados correctamente para nao danificar os conectores.

1. Consulte a figura 12-1 para ligar dispositivos externos aos conectores adequados
na parte de tras do APR.

NOTAS: se o conector do cabo do dispositivo externo tiver parafusos, aperte-os
para garantir que a ligacdo fica bem feita.

Para ligar o computador a um dispositivo SCSI (Small Computer System
Interface), tem de montar uma placa SCSI PC no computador. Consulte “PC
Cards” no Manual do utilizador Dell Latitude L400 online, para obter informagées
sobre como utilizar as PC Cards.

AVISO: nao ligue uma linha telefénica ao conector NIC.

Para obter informacdes detalhadas sobre como utilizar os dispositivos externos
com o computador, consulte “Utilizar dispositivos externos” no Manual do
utilizador online.

Conector do Conector série Conector do rato PS/2 Conector para

transformador de CA teclado
Conector para microfone
Conector de rede

Lrl = OEQQC@

=
Conector para auscultadores/ \ / .

onector paralelo
colunas p Caixa externa para

Conector USB Conector para monitor equipamento

Conector para modem

Figura 12-1. Montar dispositivos externos no APR

2. Ligue os dispositivos externos as fontes de alimentagao respectivas, se aplicavel.
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Ligar o computador ao APR

Para ligar o computador ao APR siga as instrugdes descritas abaixo.
1. Guarde todos os trabalhos e saia dos programas de aplicagéo.
2. Feche o computador.

3. Se nédo o tiver feito, ligue o transformador de CA ao conector do APR (consulte
a figura 12-1) e ligue o cabo de alimentacdo de CA a uma fonte de alimentagdo
de CA.

4. Coloque a parte posterior do computador em cima da plataforma do APR,
alinhando os lados do computador entre as partes laterais da plataforma
(consulte a figura 12-2).

Partes laterais
da plataforma

Conector de
ancoragem
do APR

Plataforma APR

Figura 12-2. Posicionar o computador em cima do APR

5. Faca entrar, com cuidado, o computador na plataforma do APR, como se mostra
na figura 12-2, até os conectores de ancoragem do APR e do computador
encaixarem.

Quando sentir ou ouvir um estalido, o0 computador esta preso ao APR e os
conectores de ancoragem estao totalmente encaixados.

AVISO: se os dispositivos externos ligados através do APR néo estiverem a
funcionar correctamente, verifique se o computador e o APR estéo bem
ligados, carregando com firmeza nos dois cantos do computador mais
préoximos do conector de ancoragem do APR.

6. Ligue o computador.
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Desligar o computador do APR

Para desligar o computador do APR, utilize o procedimento seguinte:
1. Guarde todos os trabalhos e saia dos programas de aplicagao.
2. Feche o computador.

3. Carregue, ao mesmo tempo, nos botdes de libertacéo direito e esquerdo da parte
superior do replicador, como se mostra na figura 12-3, para desancorar o
computador.

4. Levante o computador e puxe-o para fora do APR.

<€7 Botées
libertacao

Figura 12-3. Desligar o computador do APR
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Fecho de seguranca

O fecho de seguranca impede a remogao ndo autorizada do APR. O fecho de
seguranga balanca para fora do APR, como se mostra na figura 12-4. Um dispositivo
com cabo anti-roubo é colocado a volta de um objecto inamovivel, passa através do
fecho anti-roubo do APR e depois é preso a ranhura do cabo de seguranca do
computador. Para obter mais informagdes, consulte o Manual do utilizador do Dell
Latitude L400.

Fecho de
seguranga

Figura 12-4. Fecho de seguranca do APR
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Caracteristicas técnicas

A Tabela 12-2 apresenta uma lista das caracteristicas técnicas do APR.

Tabela 12-2. Caracteristicas técnicas

Fisicas
Altura. . ..o 38,25 mm (1,5 polegadas)
Fundo........ ... ... ... ... ... .... 50 mm (1,5 polegadas)
Largura. ................. . ... 298 mm (1,5 polegadas)
Peso. . ... .. 389 g (0,86 libras)

Conectores

Expanséo (para ligar ao computador). . . .
Série (DTE). . ...
Paralelo

Teclado/teclado numérico compativel
comPS/2. ... ...

Conector de ancoragem do APR
Conector macho de 9 terminais
Conector fémea de 25 orificios

Conector para teclado externo com
6 orificios

Connector para rato externo com
6 orificios

Conector RJ45
Conector RJ11
Conector fémea de 15 orificios

Entrada para microfone, uma saida de
linha audio

Conectores de 4 terminais
Conector IDE/FDD de 68 terminais

Conector de alimentacdo CC de trés
terminais

Ambientais

Temperatura de funcionamento .. ... ..
Temperatura de armazenamento. . ... ..
Humidade relativa de funcionamento . . .

Humidade relativa de armazenamento . .

5°a 35°C (41° a 95°F)
-20° a 60°C (-4° a 149°F)
20% a 80% (ndo condensada)

8% a 90% (nado condensada)
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Avisos sobre regulamentacoées

A EMI (Interferéncia electromagnética) é qualquer sinal ou emissao, irradiado num
espaco livre ou conduzido através da corrente eléctrica ou de cabos de sinal, que pde
em perigo o funcionamento da navegacgao radio ou de outros servicos de seguranca
ou que degrada gravemente, obstrui ou interrompe repetidamente um servigo de
comunicacdes de radio licenciado. Os servicos de comunicacdes de radio incluem
mas ndo estdo limitados a transmissdes comerciais de AM/FM, televiséo, servigcos
celulares, radar, controlo de trafego aéreo, pager e servicos de comunicacoes
pessoais (PCS). Estes servicos licenciados, em conjunto com emissores de radiacoes
nao intencionais como, dispositivos digitais, incluindo sistemas de computadores,
contribuem para o ambiente electromagnético.

A Compatibilidade electromagnética (EMC) é a capacidade que tém os elementos de
equipamentos electrénicos de funcionar correctamente, em conjunto, num ambiente
electrénico. Embora este computador tenha sido concebido e definido para ser
compativel com os limites da entidade reguladora para EMI, ndo é possivel garantir
gue nao ocorrerao interferéncias numa instalagéo especifica. Se este equipamento
causar interferéncias nos servigos de comunicacdes de radio, o que pode verificar,
desligando e ligando o equipamento, deve tentar corrigi-las tomando uma ou mais das
medidas seguintes:

® Reoriente a antena de recepcéao.
® Instale o computador noutro local em relagéo ao receptor.
® Afaste o computador do receptor.

® Ligue o computador a uma tomada diferente de forma a que o computador e o
receptor estejam ligados a circuitos separados.

Se necessario, consulte um representante dos Servicos Técnicos da Dell ou um
técnico de radio/televisao experiente para obter sugestdes adicionais. Pode achar util
o guia FCC Interference Handbook, 1986. Pode adquiri-lo no U.S. Government
Printing Office, Washington, DC 20402, Stock No. 004-000-00450-7 ou na World
Wide Web em http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.html.

Os sistemas de computadores Dell sdo concebidos, testados e classificados para o
ambiente electronico a que se destinam. Estas classificacdes relativas a ambientes
electromagnéticos referem-se normalmente as definicdes em harmonia com o
seguinte:

® A Classe A destina-se, normalmente, a ambientes comerciais ou industriais.
® A Classe B destina-se, normalmente, a ambientes residenciais.

O Equipamento de tecnologia da informacao (ITE), incluindo periféricos, placas de
expansao, impressoras, dispositivos de entrada/saida (I/O), monitores, etc.,
integrados em ou ligados ao sistema deve corresponder a classificacdo de ambiente
electromagnético do computador.
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Aviso sobre Cabos de sinal blindados: para ligar os periféricos aos
dispositivos Dell, utilize apenas cabos blindados para reduzir a
possibilidade de interferéncias com os servicos de comunicacoes de radio.
A utilizagao de cabos blindados garante-lhe a manutengéo da
classificacio EMC adequada ao ambiente a que se destinam. No caso de
impressoras paralelas, pode adquirir um cabo na Dell. Se preferir, pode
encomendar um cabo & Dell através da World Wide Web em
http://www.dell.com/products/dellware/index.htm.

A maioria dos computadores Dell estao classificados para ambientes de Classe B.
Para saber a classificacdo electromagnética do computador ou dispositivo, consulte
as secgoes especificas a cada uma das entidades reguladoras. Cada seccéo fornece
informacdes EMC/EMI especificas ao pafs ou de seguranca do produto.

Aviso CE (Unido Europeia)

A marcacao com o simbolo indica a compatibilidade deste sistema Dell com a
directiva EMC e a Directiva sobre Baixa Tensdo da Unido Europeia. Esta marcacéo
indica que este sistema Dell respeita as normas técnicas seguintes:

® EN 55022 — “Limits and Methods of Measurement of Radio Interference
Characteristics of Information Technology Equipment.”

® EN50082-1: 1992 — “Electromagnetic compatibility—Generic immunity
standard Part 1: Residencial, comercial e industria ligeira.”

® EN 60950 — “Safety of Information Technology Equipment.”
% NOTA: os requisitos de emissées da EN 55022 tém duas classificagcoes:

® A (Classe A para dreas comerciais normais.
® A (Classe B para dreas domésticas normais.

Este dispositivo Dell esté classificado para utilizacdo num ambiente doméstico de
Classe B normal.

Foi elaborada uma “Declaracdo de Conformidade” de acordo com as directivas e
normas anteriores que se encontra arquivada na Dell Computer Corporation Products
Europe BV, Limerick, Ireland.

Aviso de marcacéo CE

Este dispositivo esta em conformidade com os requisitos da Directiva Europeia
1999/5/EC.
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Notas, avisos y precauciones

En esta gufa, algun bloque de texto puede ir acompafnado de un icono y puede estar
impreso en negrita 0 en cursiva. Estos bloques de texto son notas, avisos y
precauciones que se utilizan como se indica a continuacion:

NOTA: una NOTA proporciona informacion importante que le ayuda a utilizar el
ordenador de la mejor manera posible.

AVISO: un AVISO indica un posible daio al hardware o la pérdida de
datos y le explica cémo evitar el problema.

PRECAUCION: una PRECAUCION indica una posible lesién corporal y le
explica como evitar el problema.

La informacion contenida en este documento puede modificarse sin aviso previo.
© 1999-2001 Dell Computer Corporation. Reservados todos los derechos.

Queda estrictamente prohibida la reproduccién de este documento en cualquier forma sin la
autorizacion por escrito de Dell Computer Corporation.

Marcas comerciales utilizadas en este texto: Dell, el logotipo de DELL, Latitude y DellWWare son
marcas comerciales de Dell Computer Corporation.

Este documento puede incluir otras marcas y nombres comerciales para referirse a las entidades
que los poseen o a sus productos. Dell renuncia a cualquier interés sobre la propiedad de marcas
y nombres comerciales que no sean los suyos.

Marzo de 2001 P/N 3C767 Rev. A01
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Dell™ Latitude™ L400
Replicador de puertos avanzado
Guia del usuario

El replicador de puertos avanzado (APR) para sistemas Dell Latitude L400 integra
rapida y facilmente el ordenador portatil en un entorno de escritorio. Utilice las
instrucciones de este documento para conectar dispositivos externos y el ordenador
al APR.

Instrucciones de seguridad

Aplique las siguientes pautas de seguridad para proteger el APR contra posibles
danos y garantizar su propia seguridad personal:

No intente reparar usted mismo el APR. Siga siempre las instrucciones de
instalacion con exactitud.

Asegurese de que no haya nada sobre el cable de alimentacién del adaptador de
corriente alterna y que éste no esté localizado donde se pueda pisar o sea facil
tropezar con él.

Cologue el adaptador de CA en una zona ventilada, por ejemplo sobre un
escritorio o en el suelo, al encender el APR. No cubra el adaptador de CA con
papeles u otros elementos que puedan reducir la ventilacion. No utilice el
adaptador de CA dentro de un maletin de transporte.

No utilice el APR en un entorno himedo, por ejemplo, cerca del bafo, el lavabo,
el fregadero, la piscina o una superficie mojada.

No introduzca objetos en las rejillas de ventilacién o aberturas del APR, ya que
podria ocasionar un incendio o una descarga eléctrica producidos por un
cortocircuito en los componentes interiores.

Utilice sélo el adaptador CA que se ha aprobado para ser utilizado con este APR
tal como se indica en este documento. El uso de otro tipo de adaptador de CA
podria implicar un riesgo de incendio o explosion.
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®* Antes de conectar el APR a una fuente de alimentacion, asegurese de que el tipo
de voltaje del adaptador CA coincide con el de la fuente de alimentacion
disponible:

— 115 V/60 hertzios (Hz) en la mayor parte de América del Norte y Sudamérica,
asi como en algunos paises del Lejano Oriente (por ejemplo, Corea del Sur
y Taiwén).

— 100 V/50 Hz en el este de Japdn y 100 V/60 Hz en el oeste.
— 230 V/50 Hz en la mayor parte de Europa, Oriente Medio y Lejano Oriente

® Para evitar una descarga eléctrica, enchufe el adaptador de CA vy los cables de
alimentacion de los dispositivos periféricos a fuentes de alimentacion con toma
de tierra. Estos cables estan equipados con enchufes de tres-bornes para
garantizar la toma de tierra. No utilice enchufes adaptadores ni retire los bornes
de toma de tierra de los cables. Si debe utilizar un cable alargador, utilice cable de
tres hilos y enchufes con toma de tierra.

® Siutiliza un alargador para el adaptador de CA, asegurese de que la cantidad total
de amperios de los dispositivos enchufados al alargador no excedan la cantidad
de amperios que éste puede soportar.

® Para eliminar la alimentacion del APR, apague el ordenador y desconecte el
adaptador de CA de la toma de corriente.

® Siel ordenador incluye un médem integrado u opcional (de tarjeta PC), el cable
utilizado con el médem debe poseer un tamafio minimo de 26 AWG (American
wire gauge, calibre de alambre americano) y un enchufe modular RJ-11 que
cumpla el estdndar de la Comisién Federal de Comunicaciones (FCC, del inglés
Federal Communications Commission).

® Desconecte el cable del médem durante las tormentas eléctricas para evitar el
riesgo (poco probable) de una descarga eléctrica producida por los rayos través
de la linea telefonica.

® Para evitar el peligro potencial de sufrir una descarga eléctrica, no conecte ni
desconecte ningun cable ni realice el mantenimiento o la reconfiguracién de este
producto en el transcurso de una tormenta eléctrica.

® Cuando configure el APR para trabajar, coléquelo en una superficie plana.

® Proteja el APR de los peligros ambientales como la suciedad, el polvo, la comida,
los liquidos, las temperaturas extremas y las sobreexposiciones a la luz solar.

® Cuando cambie el APR de un medio a otro, con rangos de temperatura o
humedad muy distintos, se producira condensacién en el equipo o dentro de
éste. Para evitar danos en al APR, deje que transcurra el tiempo suficiente para
que se evapore el vaho antes de utilizar el ordenador.
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AVISO: cuando mueva el APR de temperaturas bajas a medios més calidos
o de temperaturas muy altas a medios mas frios, espere a que el APR se
adapte a la temperatura de la habitaciéon antes de encenderlo.

Cuando desconecte un cable, tire del conector o del protector, no tire
directamente del cable. Cuando retire el conector, manténgalo alineado para
evitar doblar las patas. Del mismo modo, antes de conectar un cable, asegurese
de que los dos conectores estén orientados y alineados correctamente.

Manipule el APR con cuidado.

Antes de limpiar el APR, apague el ordenador y desconéctelo del APR. Después
desconecte el APR de su fuente de alimentacién.

Limpie el APR con un pano suave mojado en agua en vez de utilizar algun liquido
limpiador o aerosol.

Si su APR u ordenador se moja o queda dafnado, siga los procedimientos
descritos en la seccion “Solucién de problemas del ordenador” de la Guia del
usuario. Si después de seguir estos procedimientos llega a la conclusion de que
su APR u ordenador no funciona de manera adecuada, péngase en contacto con
Dell. Consulte la seccion “Obtencion de ayuda” de la Guia del usuario para
buscar el nimero de teléfono adecuado.

Conexion de dispositivos externos al APR

Los conectores de entrada/salida (E/S) situados en la parte posterior del APR son
iguales a los conectores primarios que se encuentran en la parte posterior y lateral del
ordenador. La Tabla 13-1 muestra los iconos de cada uno de los conectores situados
en la parte posterior del APR e indica el tipo de dispositivo externo que se puede
conectar a cada conector.

Tabla 13-1. Conectores externos

—y—— El adaptador de CA incluido con el APR se conecta al

conector del adaptador de CA.

10101 Un dispositivo serie, como puede ser un raton serie, se

conecta al conector serie.

Se conecta un microfono al conector de micréfono.

salida.

((( a Se conectan los auriculares o altavoces al conector de
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Tabla 13-1. Conectores externos (continuacién)

m Un cable de interfaz de red se conecta al conector NIC.
Un dispositivo USB, como puede ser un ratén USB, se
¢ E' conecta al conector USB.

&_ Se conecta una linea telefénica al conector de médem.

Se conecta un monitor externo al conector de monitor.

Se conecta un dispositivo paralelo, como puede ser una

E impresora, al conector paralelo.
Se conecta un ratén compatible con Personal System/2
é (PS/2) al conector de ratén PS/2.

Se conecta un teclado externo compatible con PS/2 o un
teclado numérico externo al conector de teclado PS/2.

N Se conecta una unidad de CD-ROM, DVD-ROM, CD-RW,
Zip 250 o una unidad de disquete al conector del
o= compartimento para dispositivos externos.

Utilice las siguientes instrucciones para conectar dispositivos externos al APR.

AVISO: el NICy los dos conectores PS/2 de la parte posterior del APR estén
invertidos (si se ven de cara a la parte posterior del APR). Antes de
conectar todos los cables, compruebe que las patas estan alineadas
correctamente para no danar los conectores.

1. Consulte la Figura 13-1 para conectar dispositivos externos a los conectores
apropiados en la parte posterior del APR.

NOTAS: si el conector del cable del dispositivo externo tiene tornillos de
mariposa, asegurese de apretarlos para que la conexion sea correcta.

Para conectar el ordenador a un dispositivo SCSI (Small Computer System
Interface, interfaz para sistemas informaticos pequenos), debe conectar una
tarjeta PC SCSI en el ordenador. Consulte “Tarjetas PC"” en la Guia del usuario de
Dell Latitude L400 en linea para obtener informacion acerca de la utilizacion de
las tarjetas PC.

AVISO: no conecte una linea telefénica al conector NIC.

13-6  Guia del usuario del replicador de puertos avanzado de Dell Latitude L400



conector para el
adaptador de CA

Para obtener informacién detallada acerca del uso de los dispositivos externos
con el ordenador, consulte la secciéon “Uso de los dispositivos externos” en la
Guia del usuario en linea.

conector serie conector para ratén PS/2 conector para

teclado
conector para micréfono

conector de red

S i meatiaa]

[ 7 / 1 \ £
conector para / / .
auriculares/altavoces conector paralelo compartimento

Conector de puerto USB

support.dell.com

. para dispositivos
conector para el monitor externos

conector de médem

Figura 13-1. Conexién de dispositivos externos al APR

2. Conecte los dispositivos externos a las fuentes de alimentacion, si es necesario.
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Conexion del ordenador al APR
Utilice las siguientes instrucciones para conectar el ordenador al APR.
1. Guarde todo el trabajo y salga de todos los programas.

2. Apague el ordenador.

3. Siaun no lo ha hecho, conecte el adaptador de CA al conector del APR (vea la
Figura 13-1) y enchufe el cable de alimentaciéon de CA a una fuente de
alimentacién de CA.

4. Sitle la parte posterior del ordenador sobre la plataforma del APR, alineando los
lados del ordenador entre los extremos de la plataforma (vea la Figura 13-2).

extremos de la
plataforma

conector de
acoplamiento
del APR

plataforma del APR

Figura 13-2. Colocaciéon del ordenador en el APR

5. Baje cuidadosamente el ordenador a la plataforma del APR, como se muestra en
la Figura 13-2, hasta que los conectores de acoplamiento del ordenador y el APR
encajen.

Cuando oiga o sienta un clic, el ordenador estara asegurado al APR y los
conectores de acoplamiento estaran completamente encajados.

AVISO: Si los dispositivos externos que estdn conectados por medio del
APR no funcionan adecuadamente, asegurese de que el ordenador y
el APR estéan conectados correctamente presionando firmemente en las
dos esquinas del ordenador mas cercanas al conector de acoplamiento
del APR.

6. Encienda el ordenador.
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Desconexién del ordenador del APR

Utilice el siguiente procedimiento para desconectar el ordenador del APR:
1. Guarde todo el trabajo y salga de todos los programas.
2. Apague el ordenador.

3. Almismo tiempo, ejerza presion en los botones de liberacion derecho e izquierdo
de la parte superior del replicador, como se muestra en la Figura 13-3, para
desacoplar el ordenador.

4. Levante el ordenador en direccion vertical y apartelo del APR.

botones de
liberacion

&

Figura 13-3. Desconexion del ordenador del APR
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Cierre de seguridad

El cierre de seguridad impide la separacion no autorizada del APR. El cierre de
seguridad cuelga de la parte externa del APR, como se muestra en la Figura 13-4. Hay
un dispositivo de cable antirrobo, que pasa a través del cierre de seguridad del APR
enganchado alrededor de un objeto inamovible y bloqueado en la ranura del cable de
seguridad del ordenador. Para obtener mas informaciéon consulte la Guia del usuario
de Dell Latitude L400.

cierre de
seguridad

Figura 13-4. Cierre de seguridad del APR
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Especificaciones técnicas

La Tabla 13-2 muestra las especificaciones técnicas del APR.

Tabla 13-2. Especificaciones técnicas

Dimensiones

38,25 mm (3,81 cm)
50,0 mm (5,08 cm)
298,0 mm (29,72 cm)
389 g (0,86 libras)

Conectores

Expansion (para conectar al
ordenador) . ............ .. ... ...

Serie (DTE). . .......... ... .. .......
Paralelo. . .......... ... .. ..... .. ...

Teclado compatible con PS/2 o
tecladonumeérico . .................

Bus serie universal (USB). .. .........

Compartimento de medios externos . . .

conector de acoplamiento del APR
conector macho de 9 patas

conector hembra de 25 orificios

conector de teclado externo de 6 orificios
conector externo de raton de 6 orificios
conector RJ45

conector RJ11

conector hembra de 15 orificios

micréfono de entrada, una salida de linea
de audio

conectores de 4 patas
conector IDE/FDD de 68 patas

conector de alimentacién CC de 3 patas

Faciores ambientales

Temperatura en funcionamiento . ... ..
Temperatura en almacenamiento . . . ..
Humedad relativa en funcionamiento . .

Humedad relativa en almacenamiento. .

de 5° a 35°C (de 41° a 95°F)
de -20° a 60°C (de -4° a 149°F)
del 20% al 80% (sin condensacion)

del 8% al 90% (sin condensacion)
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Avisos sobre regulacion

Una interferencia electromagnética (EMI, del inglés Electromagnetic Interference) es
cualquier sefal o emision, radiada al espacio o conducida a través de un cable de
alimentacién o sefial, que pone en peligro el funcionamiento de la navegacién por
radio u otro servicio de seguridad o degrada seriamente, obstruye o interrumpe de
forma repetida un servicio de comunicaciones por radio autorizado. Los servicios de
radiocomunicaciones incluyen, entre otros, emisoras comerciales de AM/FM,
television, servicios de telefonia mévil, radar, control de trafico aéreo, buscapersonas
y servicios de comunicacion personal (PCS, del inglés Personal Communication
Services). Estos servicios autorizados, junto con emisores no intencionados como
dispositivos digitales, incluidos los sistemas computacionales, contribuyen al entorno
electromagnético.

La compatibilidad electromagnética (EMC, del inglés Electromagnetic Compatibility)
es la capacidad de los componentes del equipo electrénico de funcionar
correctamente juntos en el entorno electrénico. Aunque este sistema se ha disefado
y ajustado para cumplir con los limites de emisién electromagnética establecidos por
la agencia reguladora, no hay ninguna garantia de que no ocurran interferencias en
una instalacion en particular. Si este equipo provoca interferencias con servicios de
comunicaciones por radio, lo que se puede determinar encendiendo y apagando el
equipo, pruebe a corregirlas mediante una o mas de las siguientes medidas:

® Reoriente la antena de recepcién.
® Reubique el equipo con respecto al receptor.
® Aparte el sistema del receptor.

® Enchufe el equipo a una toma diferente de forma que el equipo y el receptor se
hallen en ramas diferentes del circuito.

Si es necesario, consulte a un representante de la Asistencia técnica de Dell 0 a un
técnico experimentado de radio o television para obtener consejos adicionales. Un
libro que puede serle de gran ayuda es el titulado FCC Interference Handbook, 1986.
Estéa disponible a través de la oficina de publicaciones del gobierno de EE.UU.: U.S.
Government Printing Office, Washington, DC 20402, Stock No. 004-000-00450-7, o
en el sitio http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.html de la Red mundial.

Los sistemas computacionales Dell estan disefiados, probados y clasificados segun
sus entornos electromagnéticos. Estas clasificaciones de entornos
electromagnéticos se refieren generalmente a las siguientes definiciones
armonizadas:

® Clase A es normalmente para entornos empresariales o industriales.
® Clase B es normalmente para entornos residenciales.

El equipo de tecnologia de informacién (ITE, del inglés Information Technology
Equipment), que incluye periféricos, tarjetas de expansién, impresoras, dispositivos
de entrada/salida (E/S), monitores, etc., integrado en o conectado al sistema debe
ajustarse a la clasificacion del entorno electromagnético del sistema.
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Un aviso acerca de los cables de sefal blindados: utilice Unicamente
cables blindados para conectar periféricos a cualquier dispositivo
Dell para reducir la posibilidad de interferencias con servicios de
comunicaciones de radio. La utilizaciéon de cables blindados garantiza
que se mantiene la clasificacion EMC adecuada para el entorno
especificado. Para impresoras en paralelo, existe un cable disponible
de Dell. Si lo prefiere, puede solicitar un cable de Dell en el sitio
http://www.dell.com/products/dellware/index.htm de la Red mundial.

La mayoria de los sistemas computacionales Dell estén clasificados para entornos
de Clase B. Para determinar la clasificacion electromagnética de su ordenador o
dispositivo, consulte las siguientes secciones para cada agencia reguladora. Cada
seccion proporciona el EMI/EMC especifico de cada pals o informacion de seguridad
del producto.

Aviso CE (Union Europea)

El simbolo c indica que este sistema Dell se ajusta a la directiva EMC y a la
directiva de bajo voltaje de la Union Europea. Las marcas indican que este sistema
Dell cumple los siguientes estandares técnicos:

® ENBbB022 — “Limites y métodos de medicién de interferencias de radio
caracteristicas de equipos de tecnologia de informacion.”

® ENB50082-1: 1992 — "“Compatibilidad electromagnética: Inmunidad genérica
estandar parte 1: Residencial, comercial e industria ligera.”

® EN 60950 — “Seguridad de los equipos de tecnologia de informacion.”

NOTA: los requisitos de emisiones EN 55022 proporcionan dos clasificaciones:

® |aclase A es para areas comerciales convencionales.
® [aclase B es para dreas domésticas convencionales.

Este dispositivo Dell est4 clasificado para su uso en un entorno doméstico
convencional de clase B.

Se ha realizado una "Declaracién de conformidad” de acuerdo con las directivas y
estandares anteriores y esté archivada en Dell Computer Corporation Products
Europe BV, Limerick, Irlanda.
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Informacién para NOM (Unicamente para México)

La informacién siguiente se proporciona en el dispositivo o en los dispositivos
descritos en este documento, en cumplimiento con los requisitos de la Norma Oficial
Mexicana (NOM):

Exportador: Dell Computer Corporation
One Dell Way
Round Rock, TX 78682
Importador: Dell Computer de México,
S.A.de C.V.

Paseo de la Reforma 2620 - 11° Piso
Col. Lomas Altas
11950 México, D.F

Embarcar a: Dell Computer de México, S.A. de C.V.
al Cuidado de Kuehne & Nagel de
México S. de R.I.
Avenida Soles No. 55
Col. Pefon de los Bafos
15520 México, D.F.

\oltaje de entrada de

alimentacion: 100-240 VAC
Frecuencia: 50-60 HZ
Consumo eléctrico: 1,5A

Voltaje de salida: 19VDC
Corriente de salida: 2,64 A

Aviso de marca CE
Este dispositivo cumple los requisitos de la Directiva europea 1999/5/EC.
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Viktigt, Obs och Varning

| den har handboken kan ett textblock atféljas av en ikon och fet eller kursiv text.
Dessa textblock ar viktig information, kommentarer och varningar enligt féljande:

VIKTIGT! Detta textblock innehéller viktig information som hjélper dig att anvédnda
datorsystemet béttre.

OBS! Detta textblock innehdller information om potentiell skada pé
maskinvaran eller dataférlust, samt hur du undviker detta.

VARNING! Detta textblock innehdéller information om risker fér
kroppsskada samt hur du férhindrar detta.

Informationen i detta dokument kan férandras utan féregaende meddelande.
© 1999-2001 Dell Computer Corporation. Med ensamratt.

All form av reproduktion ar férbjuden utan skriftligt tillstdnd fran Dell Computer Corporation.

Varumarken som anvénds idennatext: Dell, DEL [-logotypen, Latitude och DellWarear varumarken
som tillhér Dell Computer Corporation.

Referenser till dvriga varumérken och varunamn som forekommer i detta dokument kan antingen
gélla respektive féretag som har rattigheterna till dem, eller sjélva produkten. Dell avséger sig allt
dgarintresse gallande varumérken och varunamn utover sina egna.

Mars 2001  P/N 3C767 Rev. A01
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Anvdndarhandboken for
Dell™ Latitude™ L400
Advanced Port Replicator

Med Dell Latitude L400 Avancerad portreplikator (APR) integrerar du snabbt och
enkelt din Dell Latitude L400-dator i en skrivbordsmiljé. Anvand instruktionerna i det
har dokumentet for att koppla externa enheter till portreplikatorn och ansluta datorn
till portreplikatorn.

Sdkerhetsanvisningar

Anvand foljande sakerhetsforeskrifter for att skydda portreplikatorn fran skada och
for att skydda dig sjalv:

®  Utfor inget underhéll pa portreplikatorn pa egen hand. Folj alltid
installationsanvisningarna noggrant.

® Kontrollera att inget ar placerat pa natadapterns elkabel och att det inte gar att
snubbla eller trampa pa kabeln.

® Placera natadaptern pa en ventilerad plats, t.ex. pa ett skrivbord eller pa golvet,
nar du startar portreplikatorn. Tack inte 6ver natadaptern med papper eller annat
som forhindrar avkylning. Anvand inte natadaptern i en portfol;.

® Anvand inte portreplikatorn i vadtutrymmen, t.ex. i narheten av ett badkar, en
diskbénk, en simbasséng eller i en fuktig kéllare.

® Forinte in nagra objekt i portreplikatorns luftventiler eller 6ppningar. Detta kan
orsaka eldsvada eller elektriska stotar genom att inre komponenter kortsluts.

® Anvand endast den natadapter som ar godkand att anvandas med denna
portreplikator enligt informationen i det har dokumentet. Om du anvander en
annan natadapter finns det risk for brand eller explosion.
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® Innan du ansluter portreplikatorn till en strdmkalla bor du kontrollera att
natadapterns voltspanning motsvarar den tillgangliga stromkallan.

— 115 volt (V)/60 hertz (Hz) i de flesta nord- och sydamerikanska lander
och i vissa asiatiska lander, t.ex. Sydkorea och Taiwan

— 100 V/50 Hz i 6stra Japan och 100 V/60 Hz i vastra Japan
— 230 V/50 Hz i de flesta lander i Europa, Mellandstern och Fjarran dstern

® Du undviker elektriska stotar genom att ansluta natadaptern och stromkablar
for kringutrustning till korrekt jordade stromkallor. Dessa kablar ar utrustade
med trestiftskontakter for att -sékerstalla korrekt jordning. Anvéand inte
adapterkontakter och ta inte bort jordningsstiftet fran en kabel. Om du méste
anvanda en foérldangningssladd anvander du en tretradig kabel med korrekt jordade
kontakter.

®  Om du anvander en foérlangningssladd med natadaptern kontrollerar du att det
totala amperevardet (A) pa de produkter som ar anslutna till férlangningssladden
inte Overstiger forlangningssladdens amperevarde.

®  Du bryter strdmmen till portreplikatorn genom att stanga av datorn och ta bort
natadaptern fran eluttaget.

®  Om datorn innehéller ett inbyggt modem eller tillvalsmodem (PC Card), bor
den modemsladd som anvands vara tillverkad med en minsta kabeltjocklek
pa 26 AWG och en RJ-11 modular kontakt som uppfyller FCC-kraven.

®* Koppla bort modemkabeln vid askvader for att undvika den lilla risken for en
elektrisk st6t om blixten slar ned i telefonlinjen.

® Du undviker risken att raka ut for en elektrisk stot genom att inte ansluta eller
koppla bort kablar eller utféra underhall eller omkonfiguration under &dskvéder.

® Nér du installerar portreplikatorn for arbete placerar du den pa en plan yta.

® Skydda portreplikatorn fran miljéfaror, t.ex. smuts, damm, mat, vatska, kraftiga
temperaturvéxlingar och for mycket solljus.

®  Nér du flyttar portreplikatorn mellan miljder med mycket stora skillnader i
temperatur eller luftfuktighet kan kondens bildas pa eller i datorn. Du undviker
skador pé portreplikatorn om du tar dig tid att lata fukten dunsta innan du
anvander datorn.

OBS! Om du tar portreplikatorn fran miljéer med lag temperatur till
varmare miljéer, eller fran miljéer med hég temperatur till kyligare
miljéer bér du lata portreplikatorn acklimatiseras till rumstemperatur
innan du slér pa strommen.

® Nér du tar bort en kabel drar du i kontakten eller den rafflade loopen, inte i
sjalva kabeln. Nar du drar ut kontakten bor du halla den rakt, sa att du inte bojer
kontaktstiften. Innan du ansluter kabeln bor du ocksd kontrollera att stiften ar ratt
riktade och parallella.
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® Hantera portreplikatorn med varsamhet.

® Innan du rengor portreplikatorn ska du stanga av datorn och koppla loss den

fran portreplikatorn. Koppla sedan loss portreplikatorn fran dess stromkalla.

® Rengor portreplikatorn med en mjuk trasa som éar fuktad med vatten. Anvand

inte rengdringsmedel, varken flytande eller sprej.

® Om portreplikatorn blir blot eller skadas foljer du anvisningarna i avsnittet
“Troubleshooting Your Computer” (Felstka datorn) i User's Guide

(Anvéndarhandboken). Om portreplikatorn eller datorn fortfarande inte fungerar

som den ska efter att du har f6ljt dessa anvisningar kontaktar du Dell.

(Information om hur du kontaktar Dell finns i avsnittet “Getting Help” (Fa hjalp) i

User’s Guide (Anvédndarhandboken).)

Ansluta externa enheter till
portreplikatorn

Indata/utdatakontakterna (I/O) pa baksidan av portreplikatorn ar dubbletter till

huvudkontakterna pa datorns sida och baksida. Tabell 14-1 visar ikonerna for alla

kontakter pa baksidan av portreplikatorn och anger den eller de typer av externa
enheter som kan anslutas till respektive kontakt.

Tabell 14-1. Externa kontakter

] Né&tadaptern som medféljde portreplikatorn ansluts till
natadapterkontakten.
10101 En seriell enhet, t.ex. en seriell mus, ansluts till den

seriella kontakten.

En mikrofon ansluts till mikrofonkontakten.

Hogtalare eller horlurar ansluts till den utgadende
((( %' kontakten.

n En natverkskabel ansluts till NIC-kontakten.
En USB-enhet, t.ex. en USB-mus, ansluts till USB-
g E' kontakten.

&_ En extern telefonlinje ansluts till modemkontakten.

En extern bildskarm ansluts till bildskarmskontakten.

10l
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Tabell 14-1. Externa kontakter (fortséttning)

En parallellenhet, t.ex. en skrivare, ansluts till
E parallellkontakten.

En extern PS/2-kompatibel mus (Personal System/2)
é ansluts till PS/2-muskontakten.
Ett externt PS/2-kompatibelt tangentbord eller externt
numeriskt tangentbord ansluts till PS/2-
tangentbordskontakten.

eller Zip 250 eller diskettenhet ansluts till den externa

En extern enhet av typen CD-ROM, DVD-ROM, CD-RW
(==Y
o= modulplatskontakten.

Folj instruktionerna nedan néar du kopplar externa enheter till portreplikatorn.

OBS! NIC-kontakten och de tvé PS/2-kontakterna pé& baksidan av
portreplikatorn ér inverterade (sedda frén baksidan av porireplikatorn).
Innan du ansluter kablar kontrollerar du att kontaktstiften inte éar béjda
eller skadade. Ar de det kan kontakterna skadas.

1. Studera Figur 14-1 innan du ansluter externa enheter till motsvarande kontakter
pa baksidan av portreplikatorn.

VIKTIGT! Om kabelkontakten frén den externa enheten har tumskruvar bér
du se till att dra 4t dem sa att en korrekt anslutning sékerstélls.

Om du ansluter datorn till en SCSl-enhet (Small Computer System Interface)
maste du séatta in ett SCSI PC Card-kort i datorn. Mer information om hur

du anvénder PC Card-kort finns i avsnittet “PC Cards” i onlinehandboken
“Dell Latitude L400 User's Guide”.

OBS! Anslut inte en telefonlinje till NIC-kontakten.

Mer information om hur du anvander externa enheter med datorn finns i
"Using External Devices"” (Anvanda externa enheter) i onlinehandboken.
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nétadapterkontakt seriell kontakt PS/2-muskontakt tangentbordskontakt

mikrofonkontakt
\ natverkskontakt (NIC)
U\. )
hérlurs-/hbgtalarkontakt / /
parallell kontakt extern modulplats

A. / i |
USB-kontakt bildskdrmskontakt

modemkontakt

Figur 14-1. Ansluta externa enheter till portreplikatorn

2. Anslut de externa enheterna till respektive stromkallor, om det behdvs.
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Ansluta en dator till portreplikatorn

Folj instruktionerna nedan nér du ansluter datorn till portreplikatorn.
1. Spara allt arbete och avsluta alla program.
2. Sténg av datorn.

3.  Omdu inte redan har gjort det ansluter du natadaptern till kontakten pa
portreplikatorn (se Figur 14-1) och satter in natadapterkabeln i en stromkalla.

4. Placera datorns baksida 6ver portreplikatorns plattform sa att datorns sidor
befinner sig mellan plattformens “kanter” (se Figur 14-2).

plattformskanter

S
:#{ e

=

portreplikatorns
dockningskontakt

portreplikatorns
plattform

Figur 14-2. Placera datorn pa porireplikatorn
5. Sank forsiktigt ned datorn mot portreplikatorns plattform, enligt Figur 14-2, tills
dockningskontakterna pa portreplikatorn och datorn hakar i varandra.

Nar du kanner eller hor ett klick &r datorn fasthakad vid portreplikatorn och
dockningskontakterna har fullstdndig anslutning.

OBS! Om de externa enheter som ér anslutna via portreplikatorn inte
fungerar som de ska, kontrollerar du att datorn och portreplikatorn ér
korrekt anslutna genom att ganska hart trycka ned de tvé hérn péa datorn
som befinner sig ndrmast portreplikatorns dockningskontakt.

6. Starta datorn.

14-8 Anvédndarhandboken for Dell Latitude L400 Advanced Port Replicator



Koppla bort datorn fran portreplikatorn

Folj instruktionerna nedan nar du kopplar bort datorn fran portreplikatorn.
1. Spara allt arbete och avsluta alla program.
2. Stang av datorn.

3. Frigdr datorn genom att samtidigt trycka ned hoger och vanster frigéringsknapp
Overst pa portreplikatorn, enligt Figur 14-3.

4. Lyft datorn upp och bort fran portreplikatorn.

<€7 frigoringsknappar

Figur 14-3. Koppla bort datorn fran portreplikatorn
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Sdkerhetslas

Sakerhetslaset forhindrar obehorigt aviagsnande av portreplikatorn. Sdkerhetslaset
sitter pa portreplikatorn, enligt Figur 14-4. En stéldskyddskabel viras runt ett orérligt
objekt, fors genom sékerhetslaset pa portreplikatorn och lases sedan fast i

kabeluttaget pa datorn. Mer information finns i anvandarhandboken Dell Latitude
L400 User's Guide.

sdkerhetslas

Figur 14-4. Séikerhetslas fér porireplikatorn
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Tekniska data

Tabell 14-2 visar portreplikatorns tekniska data.

Tabell 14-2. Tekniska data

Matt och vikt

Hojd .. ... 38,25 mm
Djup . ... o 50,0 mm
Bredd .. ........ ... . ... .. 298,0 mm
Vikt. oo 389 ¢g

Kontakter
Expansion (for anslutning till dator) . ... Portreplikatorns dockningskontakt
Seriell DTE) . .. ..o 9-stifts hankontakt
Parallell. . ... ... . 25-hals honkontakt
PS/2-kompatibelt tangentbord/
numeriskt tangentbord. . ... ..... .. .. 6-héls extern tangentbordskontakt
PS/2-kompatibel mus............... 6-héals extern muskontakt
LAN (natverk) .. ................... RJ45-kontakt
Modem. ....... ... ... ... .. RJ11-kontakt
Bildskarm .. ....... ... ... . 15-hals honkontakt
Ljudkontakter..................... mikrofon in, en ljudutgang
USB ... 4-stifts kontakter
Extern modulplats . ................ 68-stifts IDE/FDD-kontakt
Likstromin. ... ... ... ... .. ... 3-stifts likstromskontakt

Milje

Driftstemperatur. . . ................ 5° till 35°C
Forvaringstemperatur. .. ............ -20° till 60°C
Relativ luftfuktighet vid drift. . ... ... .. 20% till 80% (kondensfri)
Relativ luftfuktighet for forvaring . . . . .. 8% till 90% (kondensfri)
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Regleringsinformation

EMI (Electromagnetic Interference) ar alla signaler eller all strélning som stralar i fritt
utrymme eller som leds langs strém- eller signalledningar och som stér funktionerna
hos radionavigering eller andra sékerhetstjanster eller som allvarligt fdrsamrar,
forhindrar eller upprepade ganger avbryter en licensierad radiokommunikationstjanst.
Radiokommunikationstjanster inkluderar men ar inte begransade till kommersiella
AM/FM-utsandningar, TV, mobilradiotjanster, radar, flygtrafikkontroller, personsokare
och PCS (Personal Communication Services). Dessa licensierade tjanster,
tillsammans med oavsiktliga stralningsenheter, t ex digitala enheter, inklusive
datorsystem, bidrar till den elektromagnetiska miljon.

EMC (Electromagnetic Compatibility) ar forméagan hos elektronisk utrustning att
fungera korrekt tillsammans i en elektronisk miljé. Aven om det har datorsystemet
har utformats och ar kompatibelt med regleringsgransvardena fér EMI, lamnas inga
garantier for att storningar inte kan uppsta vid en viss installation. Om den hér
utrustningen skapar stérningar hos radiokommunikationstjanster, vilket kan
kontrolleras genom att utrustningen slas pa och av, rekommenderas du att férsdka
avhjalpa stérningarna med en eller flera av féljande atgarder:

*  Andra mottagarantennens riktning.
® Flytta pa datorn i forhéallande till mottagaren.
®  Flytta bort datorn fran mottagaren.

®* Koppla in datorn i ett annat uttag, sé att datorn och mottagaren har olika
stromkretsar.

Om det behovs tar du kontakt med en teknisk support hos Dell eller en kunnig radio-/
tv-tekniker for ytterligare forslag pa atgarder. Informationen i FCC Interference
Handbook, 1986 kan ocksa vara anvandbar. Den ér tillganglig frdn U.S. Government
Printing Office, Washington, DC 20402, Stock No. 004-000-00450-7 eller pa World
Wide Web pa http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.html.

Dells datorsystem ar utformade, testade och klassificerade for sina tilltdnkta
elektromagnetiska miljder. Med dessa elektromagnetiska miljdklassificeringar
menas vanligen foljande definitioner:

® Klass A for typiska kontors- eller industrimiljéer.
® Klass B for typiska bostadsmiljoer.

ITE (Information Technology Equipment), inklusive kringutrustning, tillaggskort,
skrivare, in-/utdataenheter (I/O), bildskdrmar och sé vidare som &r integrerade i
eller anslutna till systemet, bér motsvara datorsystemets elektromagnetiska
miljoklassificering.

Viktigt om avskédrmade signalkablar: Anvénd endast avskérmade kablar
nar du ansluter kringutrustning till Dell-enheter fér att minska risken

fér storningar med radiokommunikationstjéinster. Genom att anvénda
avskédrmade kablar sékerstaller du att ratt EMC-klassificering bibehalls
for den avsedda miljon. Du kan erhalla en kabel fér parallellskrivare frén
Dell. Om du vill kan du éven bestalla kabeln fréan Dell pa World Wide Web
pé& http://www.dell.com/products/dellware/index.htm.
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De flesta Dell-datorsystem éar klassificerade for Klass B-miljder. Information om hur
du kontrollerar den elektromagnetiska klassificeringen for datorn eller enheten finns
i foljande avsnitt som ar specifika for respektive regleringsorganisation. Varje avsnitt
innehaller landsspecifik EMC/EMI-information eller produktséakerhetsinformation.

CE (Europeiska Unionen)

Markningen med symbolen C € indikerar att det har Dell-systemet Overensstammer
med den europeiska unionens EMC-direktiv och direktiv for lagt voltvarde. Denna
markning innebar att det har Dell-systemet motsvarar foljande tekniska standarder:

® EN 55022 - “Limits and Methods of Measurement of Radio Interference
Characteristics of Information Technology Equipment.”

®  EN50082-1: 1992 - "Electromagnetic compatibility — Generic immunity standard
Part 1: Residential, commercial, and light industry.”

® EN 60950 - “Safety of Information Technology Equipment.”
VIKTIGT! Emissionskraven i EN 55022 har tva klassificeringar:

® (Klass A &r for typiska kommersiella omraden.
® Klass B é&r for typiska bostadsomraden.

Den har Dell-enheten ar klassificerad for anvandning i typisk Klass B-bostadsmiljo.

En “Konformitetsdeklaration” i enlighet med de foregaende direktiven och
standarderna har gjorts och finns arkiverad hos Dell Products Europe BV, Limerick,
Irland.

CE-mdrkning
Den har enheten uppfyller kraven i Europadirektivet 1999/5/EC.
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MpumeyaHns, 3ameyvaHnss n NpegynpexgeHns

HekoTopble YacTu TekcTa B fJaHHOM PYKOBOLCTBE COMPOBOXAAIOTCS NMKTOrpaMmamu
W BbieneHbl NMOMY>XUPHBLIM WPUHTOM MK KypCUBOM. DTV NpUMeYaHusl, 3aMmedaHust n
npegynpexneHnst o3HavaloT cremyiollee.

TIPUMEYAHUE. ConepxxnT BaxkHbie CBEAEHUS, MOMOrarLme onTumManbHO
UCOMb30BaTh KOMIIbIOTEP.

3AMEYAHME. UHcopmupyeT 0 BO3MOXHOM NOBPEXAEHUM annapaTHbIX
CpeAcTB UK noTepe AaHHbIX U yKa3biBaeT, Kak u3bexarb npobnemsbl.

MPEAYNPEXAEHUE. NHcopMmupyeT 0 BOSMOXXHOCTU HECHACTHOro cny4vas u
yKa3sblBaeT, Kak u3bexarb npobnemsi.

NHdopmaums, copepixalyasicsi B 3TOM JOKYMeHTe, MOXeT ObiTb M3MeHeHa 6e3
npepBapuTeNnbHOro NpeaynpeXxaeHus.
© Dell Computer Corporation, 1999-2001. Bce npaBa 3awuileHbl.

Mepeneyvartka n BocnponseegeHne nHhopmaumm nobbiM crnocobom 6e3 NMCbMEHHOro
pa3spelueHus koprnopauumn Dell Computer Corporation cTporo 3anpeLeHsi.

ToBapHble 3HaKu, UICNONb30BaHHbIE B 3TOM fOKyMeHTe: Dell, sambnema DELL, Latitude v DellWare
— SIBNSATCS TOBapHbIMM 3Hakamu kopropauuu Dell Computer Corporation.

OcTanbHble TOBapHbIe 3HaKWU M Ha3BaHWS NPOAYKTOB MOTYT UCMOMNb30BaTbCS B 9TOM PYKOBOLACTBE
anst 0603HavYeHns UpM, 3asBNSAIOWMX NpaBa Ha 3TN 3HAKWU 1 HAa3BaHWS, NN NPORYKTOB 3TUX
thupm. Kopropauus Dell He 3asiBnsieT npaB HY Ha Kakne TOBapHble 3HAaKU M Ha3BaHWsl, KpoMe
COBCTBEHHBbIX.
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loBToputenns nopta Advanced Port
Replicator Dell™ Latitude™ L400
PykoBopgcTBoO rnosb3oBartens

MosTopuTens nopta Advanced Port Replicator (APR) Dell Latitude L400 nossonsieT
nerko n 6eicTpo npespauwartb komneloTep Dell Latitude L400 B pabouyto ctaHumIO.
B vHCTpyKUMSsX, copep>awmxcs B faHHOM JOKYMEHTE, onmcaHbl npoueaypbl
NOAKNIOYEHNA BHELWHNX YCTPOWCTB M KOMMbioTepa K nostoputento nopta APR.

UHcTpyKkynm no texHnke besonacHocTm

Cnepy¥iTe 9TMM MHCTPYKUMAM BO n3bexaHve nospexpeHuin nostoputens nopta APR
1 Ans cobCTBEHHOIN 6€30NacHOCTW.

He nbiTanTecb Npon3BOANTb TEKYLIMIA PEMOHT 1 06CnyXnBaHne NoBTOpUTENS
nopta APR camocTtosTensHo. Bcerga TOHYHO cnegynTe HCTPYKLUMAM.

Y6eguTeck B TOM, 4TO npoBoA NUTaHMA OT ajanTepa nepemMeHHOro Toka Hn4em
He npuaaBnieH, 06 Hero Henbas CNOTKHYTbCA N HA HEro HeBO3MOXHO HACTYNMUTb.

YcTaHoBWTe agantep NepeMeHHOro Toka, NpegHasHa4eHHbIN Gs NuTaHus
nostoputens nopta APR, B XOpowwo NpoBeTpMBaeMoOM MecCTe, Hanpumep, Ha
cTone wnu Ha nony. He 3akpbiBaiTe agantep nepeMeHHOro Toka bymaramv unm
npoYMMn NpegMmeTamu, NPenaTCTBYOWMMN OXnaxaeHuto. Bo Bpems paboTbl He
QepXute agantep NepemMeHHOro Toka B CyMKe Afsl NepeBo3KMy.

He nonb3yiiteck nosTopuTtenem nopta APR B NOMeELLEHMSAX C BbICOKON
BNaXHOCTbIO, Hanpumep, B6Nn3n BaHHbIX KOMHAT, nnaBaTtenbHbiX 6accenHoB
UNn B CbIPbIX NOABaNbHbIX MOMELLEHUSX.

He ponyckaiiTe nonagaHusi NOCTOPOHHMX NPEOMETOB B BEHTUMSILMOHHbIE
oTBepcTus nosTopuTens nopta APR. 9To MOXET NPUBECTU K BO3rOPaHUIo Unu
MOBPEXAEHWNIO BHYTPEHHNX KOMMOHEHTOB B pe3ynbTaTe KOPOTKOro 3aMbIKaHus.

Monb3ynTeck TONLKO TEMU aganTepamm NnepeMeHHOro Toka, KoTopble
paspeLeHo NpMMeHaTb ¢ nosTopuTensamu nopta APR, kak yka3aHo B JaHHOM
LOOKyMeHTe. Vicnonb3oBaHne agantepoB NepeMeHHOro Toka apyrmx TUNoB MOXeT
NPUBECTU K BO3rOPaHNIO NN B3pbIBY.
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o I'Ipe>Kne H4eM noakn4aTb NOBTOPUTENb NOpTa APR k NCTOYHUKY NMUTaHUA,
y6en|/|Ter B TOM, 4TO HOMUHaNbHOE Hanps>XxeHne agantepa NnepemMeHHOro Toka
COOTBETCTBYET HOMUHAIbHOMY Hanps>XeHUI0 UCTOYHNKA NUTaHNA:

— 115 B/60 'y B 60nbwmnHCTBE pernoHoB CesepHoi u KOXHON AMepuKu 1
HeKoTopbIX cTpaHax tOro-BoctouHon Asun, Takmx kak KOxHas Kopes n
TaiBaHb;

— 100 B/50 'y B BocTO4HbIX parioHax AnoHum n 100 B/60 'y B 3anagHbIx
parioHax AnoHwuu;

— 230 B/50 'y B 60nblumHCTBE CcTpaH EBponsl, BnivxkHero Boctoka u
IOro-Bocto4Homn Asun.

*  Bo usbexaHue nopaxeHns aNeKTPUHECKUM TOKOM BKIMIOYANTE WHYPbI MMTaHUS
aganTtepa nepeMeHHOro Toka u NnepugepunHbIX yCTPOWCTB B PO3ETKMU,
3a3eMIIeHHble OOMKHbIM 06pa3om. [N NpaBuIibHOro 3a3eMNEHNS 3TW WHYPbI
UMEIOT TPEXKOHTAKTHbIE BUIKW. He nonb3yiTech aganTepHbIMN pasbemMamMmn U He
yoansiite 3a3emMnsioWwmnii KOHTaKT n3 BUNkn. Ecnu tpebyetcsa yanuHuTens,
UCNONb3YNTE TPEXXKUMbHbIA Kabenb ¢ MPaBunbHO 3a3eMIIEHHbIMU pasbeMamu.

b Ecnn yonnHUTenb NCNonb3yeTcqd ¢ aganTepoM nepemMeHHOro Toka, y6eﬂVITer B
TOM, YTO OBLNIA HOMUHANbLHbIN TOK, I'IOTpe6J'IF|eMbII7I nogknto4YeHHbIMU
yCTpOVICTBaMVI, He npesBbliWaeT 4onycTuMoro MmakcmMmasibHoro Toka ans
yanunHuTens.

®  Y106bl 06ecTOUMTL NoBTOPUTENL NopTa APR, BbIKNOUNTE KOMMbLIOTEP U
oTcoeaMHWTe agantep NepeMeHHOro Toka OT PO3eTKMU.

*  Ecnu B KOMNbloTEPE €CTb BCTPOEHHBIN UMW AONOMHUTENLHBLIN MofdeM (nnaTa
PC Card), ero kabenb gOmMKeH ObITb N3rOTOBIIEH N3 NPOBOAA ANAMETPOM He
meHee 0,4 mm (26 AWG) n nmeTb MopynbHbIN pasbem RJ-11, cooTBETCTBYIOWMIA
ctaHpapTam depepanbHoii komuceum no kommyHukaumsam CLIA (FCC).

*  Bo Bpemsi rpo3bl OTCOEANHSANTE MofeMHbI Kabenb. ATO NPeaoTBPaTUT BbiXod
CUCTEMbI U3 CTPOS MPU NMOMafaHnm MOMHUA B TENEMOHHYIO NHNIO.

*  Bo nabexaHve NopaxeHns aNeKTpUHecknM TOKOM He MopaKIoYvanTe u He
OTKMIOYanTe HUKakue kabenu, He NpomaBoauTe 06CNyXMUBAHWUE UMK
nepeHacTpoliKy KOMMbloTepa BO BPEMS rpo3bl.

* [lpn nogrotoBke nostoputens nopta APR kK paboTe NocTaBbTE €ro Ha POBHYO
NMOBEPXHOCTb.

*  3awwuTtnTe noeTopUTENb NopTa APR OT BO3aencTBus Takmx hakTopos
OKpy>Katolen cpefbl, Kak MNbifb, rPs3b, NPOAYKTbI NUTaHUS, XUOKOCTU, Neperpes
1 NepeoxnaxmpeHue, a Takxke OT NPSAMbIX CONMHEUHbIX Ny4ei.

®  [lpn nameHeHun ycnosuin xpaHeHns nosToputens nopta APR,
COMNpPOBOXAALWEMCS PE3KUM nepenagomM TeMnepaTypbl Unu BaXKHOCTU, Ha
KOMMbIOTEPE WKW Ha ero BHYTPEHHUX KOMMOHEHTax MOXeT obpa3oBaTbCs
KoHpeHcar. [Nepef Tem Kak nonb30BaTbCs KOMMbLIOTEPOM, NOJOXANTE HEKOTOPOE
BpeMmsl, JOCTaTo4Hoe Ans ucnapeHus snarn. 1o noMoxeT nsbexaTb Bbixoaa
nostoputens nopta APR 13 cTpos.
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3AMEYAHME. MNMpwu nepeHoce nosToputens nopta APR 13 xonopgHow cpenbl B
6onee Tennyto unu Hao60pOT fanTe YCTPOUCTBY afanTUPOBATLCS K HOBbIM
TeMnepaTtypHbIM YC/IOBUSIM Nnepef, BKIKYEHUEM NUTaHUS.

*  Bo Bpems OTKNIOYEHUSA Kabens OT CETU TAHUTE 3a BUNKY UMK 3a creumanbHyo
neTno Ha Bunke. He TaHuTe 3a kabenb. PasbeanHas pas3bemsl, He
nepekawmBanTe nx, YTobbl HE NOrHYTb KOHTaKThI. Mpexae Yem NoaknYnTb
kabenb, yoegnTechb B TOM, YTO pasbeMbl NPaBUIbHO MOBEPHYTHI U BbIPOBHEHBI.

* [lpw pa6oTe c nosToputenem nopta APR cobniogaite 0CTOPOXHOCTb.

®  Y706bI NOUNCTMTL NOBTOPUTENL NOopTa APR, BbIKNIOUNTE KOMMLIOTEP U
O0TCOeAMHNTE ero oT NOBTOpMTENS NopTa. 3atemM 06ecToYbTE NOBTOPUTENbL NOpTa
APR.

® [losTopuTtenb nopta APR cnegyeT 4YMcTuTb MAKOW BaXKHOW caneTKoN.
He npvmeHsiiTe Xugkue unu aspo3onbHblie YUCTALWME CPeacTaa.

® [lpw nonagaHun B nosToputens nopta APR nnv KkomnbsloTep Bnarv nnv npm UHbIX
Henonapgkax BbIMOMHWUTE NpoLeaypbl, onucaHHble B pasgene PykoeodcTea
nonb3oBarens “YcTpaHeHne HemcnpaBHOCTEW komMnbloTepa”. Ecnu nocne
BbIMOMHEHMS 9TUX Npoueayp He yaanock ROBUTLCSA HOPManbHOW PaboTsl
nosToputensa nopta APR unu komnbioTepa, obpatuteck B kopriopaumto Dell.
(Homep TenegoHa COOTBETCTBYIOWEN CNY>XObl MOXKHO HaWTU B pa3gene
PykosopncTsa nonb3osarens “lMony4veHve cnpaskun”.)

lMogkno4vyeHne BHELHNUX YCTPOUCTB K
nostoputenio nopta APR

PasbeMbl yCcTpoWCTB BBOAA-BbIBOAA HA 3aAHeN naHenun nostoputens nopta APR
MOBTOPSIOT OCHOBHbIE Pa3beMbl, PACMONOXEHHbIe Ha 3agHeln 1 BOKOBOM NaHensax
KomnbloTepa. B tabnuue 15-1 npmeogsaTcs ycnoBHble 0603HaYeHNs pa3beMOB Ha
3aHeil naHenu NoBTOPUTENS NopTa W TUMbl BHEWHNX YCTPOWCTB, KOTOPbLIE MOTYT
ObITb MOAKIMIOYEHBI K K&XAOMY U3 pa3beMOB.

Tabnuya 15-1. Pa3bembl giisi NOAKIIOYEHUs] BHELHUX YCTPOHCTB

=== K aToMy pasbemy MOXHO NOOKIIOHYUTL agantep
NepeMeHHOro Toka, BXOASLWMIA B KOMMMEKT NMOCTaBKK
noBTOPUTENS.
10101 K aToMy pasbemy MOXHO NOAKMIOHNTb Kakoe-nnbo

nocnepnosartesnibHOe YCTpOVICTBO, Hanpumep, Mbllb.

K aToMy pasbemMy MOXHO MOAKIIOHNTE MUKPOGIOH.

K aygnosbixogy (audio line-out) MOXHO NoaKnoUNTL
((( %' KOMOHKM UM HaYLIHWKW.

support.dell.com lNosTopurtens nopta Dell Latitude L400 Advanced Port Replicator. PykoBogcTso rnonb3osarens 15-5



Tabnuuya 15-1. PasbeMbl f/1si MORKIIOYEHUs BHELUHUX YCTPOUCTB
(npogomxeHne)

K ceteBomy pasbemy NIC MOXHO nogkno4mTb kabenb
ETI;'E CETEBOro MHTepdeiica.

K pasbemy USB moxHo nogkntounts USB-ycTponcTBeo,
o E' Hanpumep, USB-MblLb.

K pasbemMy Moaema MOXHO MOAKMOUYNTL BHELIHIOW
A‘ TenegOHHYI0 NUHNIO.

K BMOeoBbIXody MOXHO NOAKIIO4YNTb BHELLUHWUIA MOHUTOP.

K pasbemMy napannenbHoro noprta MOXXHO NOAKNKO4YNTb

E napannenbHoe yCTPOWCTBO, HANPUMEP, NPUHTEP.
é K pasbemy gns mbiwm PS/2 MOXHO NogKniovmTb MbiLib
PS/2.

K pasbemy gns knaeuatypbl PS/2 MOXHO nogknio4mTb
BHeLWHIoo PS/2 knaBnaTypy nnv GONonHUTENbHYLO
LUMdpoBYIO Knasmarypy.

BHewHwue guckosogsl CD-ROM, DVD-ROM, CD-RW, Zip

K pasbemy Mogynsi AMCKOBOOOB MOXHO MOQKITIOYNUTL
(="
o~ 250 unn guckoBop, rMOKMX ANCKOB.

YT10o6blI NOAKMIOYNTL BHELWHEE YCTPONCTBO K noBTopuTento nopta APR, BeinonHute
cnegyiowme gencTens.

3AMEYAHME. CeteBo# pa3bem NIC n gBa pasbema PS/2, pacnonoxeHHble Ha
3apgHen naHenu nostoputens nopta APR, nepectaBneHbl (€cnv cMOTPETb CO
CTOpPOHbI 3agHen naHenu mopynsi APR). Mpexae Yem NoacoeanHsATbL Kakue-nnbo
kabenu, npoBepbTe B3aMMHOE COOTBETCTBME KOHTAaKTOB pa3beMOB, YTOObI He
NoBpeAuTb pasbeMbl.

1. Ha pwuc. 15-1 nokasaHo, kakum o6pa3om NogKNoHaTh BHELWHNE YCTPONCTBA K
COOTBETCTBYIOWMNM pasbemam, PacrorioXXeHHbIM Ha 3afHei naHenm
nostoputens nopta APR.

TIPUMEYAHUS. Ecriv Ha pa3beme Kkabersi BHEeLHEro yCTporcTBa MMerTCs
BUHTbI C HaKaTaHHbIMU rofioBKamMu, He 3abyfbTe nx 3aTsiHyTb, YTOObI 06ECIEYNTL
HafexHoe coequHeHmne.

YHro6bI nogknoyYnte KomrblotTep K yctpovicteam SCSI (Small Computer System
Interface), Heobxoqumo yctaHoBuTs B komrsiotep SCSI-nnaty PC Card.
Csegerus o nnarax PC Card cm. B pasgene “Tnatel PC Card” PykoBogcTBa
rone3oBaress nopraTmsHeIx komrstotepos Dell Latitude L400.

3AMEYAHME. He nopkniouyanTe TeneoHHYI0 NMHUIO K ceTeBomy pasbemy NIC.
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MoapobHyio nHhopmaLmio 06 NCNONb30BaHNN BHELUHUX YCTPOWCTB,
NOAKIYEHHbIX K KOMMbIOTEPY, CM. B pasfene pykosofacTaa “Vicnonb3osaHne
BHELIHUX YCTPONCTB”.

pasbem agantepa  pas3bem nocnenoBaTenbHOro pasbemM Mbiwmn PS/2 pasbeM KnasuaTypsl
nepemMeHHoro Toka nopra
pasbem MUKpodoHa

CEeTEBON pasbem

FEFN

_E @’@ o

J4 I
pasbem Ans / / pasbem napannensHoro BHELWHWii Moaynb

KOMOHOK/HaYILHNKOB nopra AWNCKOBOAOB

pastem USB BMOEOBbLIXON
pasbem mopgema

PucyHok 15-1. lMogkniovyeHne BHELUHNX yCTPOUCTB K NoBTopuTesio nopta APR

2. [MopknioynTe BHEIWIHNE yCTpOI7ICTBa K UICTOYHUKaM NnUTaHu4, ecnn npuMeHnmo.
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lNogknioyeHne KOMMNbOTEPA K MNOBTOPUTENTIO
nopra APR

YTo6bl NOAKNOHMTE KOMMbLIOTEP K nosTopuTento nopta APR, BeinonHUTe cnegyowme
NEencTBus.

1. CoxpaHuTte BCce aHHble N 3aKponTe BCE MPUIOXKEHUSI.
2. BbIKnounte KoMMboTEP.

3. lMopknounte K pasbemy nostoputens nopta APR agantep nepemMeHHoro
Toka (cMm. puc. 15-1), ecnu 9T0 elle He caenaHo, U BKIOYNTE BUNKY kabens
nUTaHMs! B SNEKTPOCETH.

4. TlocTaBbTe KOMMbLIOTEP 3afHEN NMaHENbIO Ha ocHoBaHMe mopyns APR Takum
o6pasom, 4TO6bI 6OKOBLIE NAaHENW KOMMbloTEPa BbIM COBMELLEHbI C
HanpasnaoLWMMN OCHOBaHNS (puc. 15-2).

Hanpaenawwne
OCHOBaHuA

CTbIKOBOYHbI
pasbem
mopyns APR

OCHOBaHue
mopyns APR

PucyHok 15-2. YctaHoBKka Komnbrotepa Ha mogynb APR

5.  OCTOpOXHO onycTute KoMnbioTep Ha ocHoBaHue moaynsa APR Takum o6pasom,
YTOObI COEAMHNTL CTEIKOBOYHbIE pasbembl Mogyns APR n komnbtoTepa
(pnc. 15-2).

Korpa pa3pacTcsi WenyoK, 3T0 03Ha4aeT, YTO KOMMbloTep MOAKioYeH K Moaymio
APR, a CTbIKOBOYHbIE pa3beMbl MONHOCTLIO BOWMM APYT B Apyra.

3AMEYAHME. Ecnu BHelwHWe yCTPOWCTBA, MOAKIIOYEHHbIE Yepes NOBTOpUTENb
nopta APR, He pa6oTalT Hagexawmm o6pa3om, NpoBepbTe NPaBUIIbHOCTb
coefuHeHus KomnbloTepa u moayns APR. [ina aToro ¢ ycunmem HaXXmuTte Ha
ABa yrna KoMnbloTepa OKoso CTbIKoBOYHOro pasbema mopyns APR.

6. Bknioumte komnbioTEp.
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OTKnro4yeHne KomMmrbroTEPA OT
nostopurtens nopta APR

YTo6bl OTKNIOYNUTL KOMMbIOTEP OT NoBTOpUTENS nopta APR, BbiNONHWUTE crnegyoLyto

npoLieaypy.
1. COXpaHVITe BCe OaHHble N 33KpOI7ITe BCe NMPUNoXeHus.

2. Bbknounte KkoMMboTEP.

3. UYT106bl OTCTLIKOBATL KOMMNbOTEP, HAXXMNTE OOHOBPEMEHHO Ha NneBylo N nNpaBylo
KHOMKKN paSﬁJ’IOKVIpOBKVI, pacnonoxeHHble B BerHEI7I HacTu NOBTOpUTENA, KakK

nokasaHo Ha puc. 15-3.

4. CHumwute KomnbtoTep ¢ mogynsa APR.

KHOMKKN pas3brokMpoBKu

&

PucyHok 15-3. OTknrouyeHne KoMmnbroTepa ot nosropuresnsi nopta APR
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MpegoxpaHuTenbHoe KonbLO

MpenoxpaHutensHoe KonbLO NpenoTBpawaeT kpaxy moayns APR.
MpenoxpaHuTenbHOe KonbLO BbiagBUraeTcs n3 nasa mopynsa APR Ha wapHupe, kak
nokasaHo Ha puc. 15-4. Tpoc, 3awmwatowmin 060pyanoBaHne oT Kpaxu, NpornyckaeTcs
Yepes npepgoxpaHnTensHoe KonbLo mogyns APR, obmaTbiBaeTcsi BOKpYr
HenopABMXHOro NpegMeTa, a 3aTeM 3akpennseTcs B rHesfae Ans 3awmTHOro Tpoca Ha
KomMnbtoTepe. JononHuTenbHyo nHpopmauuio cM. B PykosoacTtee nonb3osartens Dell
Latitude L400.

npepoxpaHuTenbHoe KonbLo

PucyHok 15-4. lMpepoxpaHuntenbHoe KonbLo moayns APR
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TexHn4yeckmne crneympukaymm

B tabnuue 15-2 npueogsaTcsa TexHmyeckme cneungukauum mopyns APR.

Tabnuya 15-2. TexHu4eckue crneungpmKaynmn

Fa6aputbi
Boicota. . ... 38,25 mm (1,5 provima)
WuprHa ... ... 50,0 mm (2,0 pronima)
OwHa. . ... 298,0 mm (11,7 provima)
Macca..............oiiii... 389 r (0,86 ¢pyHTa)
Pasbembl
Pasbvem pacwwupenns (ans
MOAKIMIOYEHUS K KOMMbIOTEPY) .« . . . . . .. CTbIKOBOYHbI pasbem mogyns APR

Pasbem nocneposatensHoro nopta (DTE) 9-koHTakTHas Bunka

Pasbem napannenbHoro nopta . . ... .. 25-KOHTaKTHas poseTka
Pasbem ana PS/2 knasmatypbl/ 6-KOHTaKTHbIN pasbem gns
cneumanvanpoBaHHON KnaBuaTtypbl . . ..  OOMOMHUTENbHO KnaBuatypbl
Pasbem gna PS/2 mbium . ........... 6-KOHTaKTHbI pasbem Ons

OOMNONMHUTENBbHOM MbILWN

JIBC .o pastem RJ45

Mogem . ................ .. ... .... pasbem RJ11

MOHUTOP. . . . oo 15-koHTaKTHasa poseTtka

AYOMOMHE3[A . . . vt i it e e rHes3go anst MMKpodgoHa microphone-in,

ooviH ayamoBebixop line-out

USB ... 4-KOHTaKTHbIEe pasbeMmsbl

Mopaynb ANCKOBOAOB. . . . ..o oo v v o e . 68-KoHTaKTHbIN pa3bem IDE/FDD
Pasbem DC in (Bxoa NOCTOSAHHOMO TPEXKOHTaKTHBIA pa3bemM UCTOYHMKA
HANPSKEHNUS) . . .o oe it i e NUTaHMS NOCTOAHHOIO TOKa

YcnoBus aKcnnyaTtauum

Pabouas temnepatypa ............. 5° no 35°C (41° po 95°F)
Temnepartypa XpaHeHUs .. .......... —20° po 60°C (—4° po 149°F)

OTHocKTENbHas BNaXXHOCTb BO3AyXa
NPU PaboTe. . .. v oot oT 20% po 80% (6e3 koHgeHcauum)

OTHOCUTENbHASA BNAaXXHOCTb NP
XPAHEHUM . . oo oot i oT 8% 10 90% (6e3 koHgeHcaumm)
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3akoHopgarenbCcTBoO U craHpapTbi

OnektpomarHuTHble nomexu (Electromagnetic Interference — EMI) — 970 nto6ble
W3NYYEHUS UM CUTHambI, pacnpoCTpaHseMble B CBOGOOHOM NPOCTPaHCTBE, a Takxe
BOOMb CUMNOBBIX UMK CUrHanbHbIX Kabenen. OHM yrpoxatoT paboTe
paAnoHaBUraumoHHbIX MPUGOPOB 1 ApYrnX Cnyx6 6e3onacHoOCTU, a Takxe
3HauUUTENLHO YXYALWALOT, 3aTPYRHSIOT MU MepuoamMyecku npepbisatoT paboTy
NMLEH3NPOBaHHON cnyX6bl pagnoceaan. Crnyx6bl paguoCcBsA3Mn BKIIOHAIOT, B
4aCcTHOCTU, KOMMepYeckoe paguoBsellaHme B guanasoHe AM/FM, TenesnaeHne,
Cny>6bl COTOBOW TENE(OHNMN, PaaNONOKaLMOHHbIE YCTAHOBKW, aBnaamcneTyepckne
cny>6bl, NTENIKMHIOBbIE CMYXObI 1 cnyX6bl NepcoHansHon cesAsun (Personal
Communication Services — PCS). 9Tu nuueH3npoBaHHble cnyx6bl Hapsay ¢
UCTOYHMKAMW HenpegHaMepPEeHHOro N3NyYeHns, TaKuMK Kak LMgpoBble YCTPOWCTBA,
BK/OYas KOMMNbIOTEPHbIE CUCTEMbI, CO3AAI0T NEKTPOMArHUTHLIE MOMEXW.

OnekTpomarHutHon coemectumocThlo (Electromagnetic Compatibility — EMC)
Ha3bIBalOT CNOCOBHOCTb 3NEKTPOHHOro 060pynoBaHNs NpaBurnbHO paboTaTth B
OKPYXXEHWMN 3MEKTPOHHBIX NPMBOPOB. XOTSH NPOEKTHbLIE Y USMEPEHHbIE
XapakTepUCTNKN OAaHHOW KOMMbIOTEPHOW CUCTEMbI COOTBETCTBYIOT NPEQENbHbLIM
HOPMAaTWBHBIM MOMOXEHNAM MO SNEKTPOMArHATHLIM NMOMeXaM, HET HUKaKOA
rapaHTum, 4To B KOHKPETHOW paboyeii cpefe Takme nomMexm 6yoyT OTCYyTCTBOBATb.
Ecnu paHHoe o6opynoBaHue co3naeT nomexu B paboTte cny>x6 paguocssasm, YTo
MOXHO OMpPefenuTb, OTKIIOHYNB 3TO 060PYOOBaHME U CHOBA BKIIOYMB €rO,
nonbITakTECh YCTPAHUTL MOMEXW C NMOMOLLBIO OOHOMO MW HECKOMbKNX NPUBEOEHHbIX
HMXe Crnoco6oB.

®  [lepeopueHTUPYINTE NPUEMHbIE aHTEHHDI.
®  /I3MeHWTE NONOXEHNE KOMMbIOTEPA OTHOCUTENBHO NPUEMHMKA.
¢ OTOOBMHBLTE KOMIMbLIOTEP OT NPUEMHMKA.

®  [logknoumTe KOMMNLIOTEP K APYrov po3eTke Takum 06pa3om, YToObl MMTaHne
KOMMbOTEPA M NPUEMHMKA OCYLIECTBMANOCH OT PasHbIX 9MEeKTpoLEneil.

Ecnn Heobxoaumo, NPOKOHCYNbTMPYNTECh Yy NpeacTaBuTens cny>X6bl TEXHUHECKON
nopaepxku kopnopauum Dell nnm y ksanumumpoBaHHOro pagmo- unm Tenemacrepa
no noBogy AOMONHUTENbHBLIX Mep. [oneaHble peKoMeHAaunm MOXHO HaWTV B KHUre
FCC Interference Handbook (Cnpasoynnk FCC no nomexam), 1986. MNpunobpecTtn ero
MOxHO B ["ocypapcteeHHomn Tunorpagum CLIA (U.S. Government Printing Office) no
apgpecy: Washington, DC 20402, Stock No. 004-000-00450-7 unu B IHTepHeTe o
appecy: http://www.fcc.gov/cib/Publications/tvibook.html.

KomnbtoTepHbie cuctemsl Dell paspaboTaHbl, NPOTECTMPOBaHbI 1
KnaccuumumpoBaHbl C yHeTOM 3NeKTPOMarHUTHON 06CTaHOBKW, B KOTOPOW OHW ByayT
paboTaTb. Takas knaccuukaumsa no aNeKTPoOMarHMTHOW 06CTaHOBKE 0BbIHHO
OCHOBaHa Ha cnepyLmnx COrnacoBaHHbIX ONpeaeneHnsXx.

®  Yctpoiictea knacca A 06bI4HO paccuMTaHbl Ha paboTy B MPOM3BOACTBEHHbIX UMK
MPOMBILLNEHHBIX YCTOBUSIX.

® YcTtporicTea knacca B 06bI4HO paccumTaHbl Ha paboTy B XUMbIX 30aHUSAX.

15-12 [losTroputesnb nopra Dell Latitude L400 Advanced Port Replicator. PykoBofcTso rosnb3oBarerisi



Knaccugukaums nHpopmaLmoHHo-TeXHonornyeckoro obopynosaHus (Information
Technology Equipment — ITE), Bknto4as Takoe BCTPOEHHOE B CUCTEMY 1N
nogKNioYeHHOe K HeW 060pyaoBaHne, Kak nepudepuintHbie ycTponcTea, nnathbl
pacwupeHns, NPpUHTEpPBbI, YCTPOMNCTBA BBOAA-BbIBOAA, MOHUTOPbLI U T. A., AOMKHA
COOTBETCTBOBATb KNaccMmKaumm KOMMNbIOTEPHOW CUCTEMBI MO 3NEKTPOMAarHMTHOM
ob6cTaHoBKe.

3ameuaHue No NOBoAY 3KPaHUPOBAHHBLIX CUTHaNbHbIX Kabenei. Ans
nopknoYeHus nepudepuitHbIX YCTPOMCTB K Nto6oMy YCTPOUCTBY Kopropauumu
Dell ncnonb3yiTe TONbKO 3KpaHMpPOBaHHbIe Kabenu, YTo6bl CHU3UTL NOMEXU
pnsa cnyx6 paguocssiau. icnonb3oBaHue 3KpaHMPOBaHHbIX Kabenewn
rapaHTupyet cobniogeHne COOTBETCTBYIOLIEro cTaHaapTa /IeKTPOMarHuTHOM
coBmecTumocTu (EMC) gna paboueii cpenbl. Kabenb gns npuHTepos,
nopaKs4YaemMbix K napannefnbHoOMy NOPTY, MOXXHO NpuobpecTu y Kopnopauuu
Dell. Mpu xxenaHun MoOXXHO 3aKka3aTb kabenb y kopnopauum Dell yepes
MHTepHeT no appecy: hitp://www.dell.com/products/dellware/index.htm.

BonblMHCTBO KOMMbIOTEPHBIX cucTem Koprnopauumn Dell ceptudmumposaHsl ans
paboThl B ycnosusix knacca B. Knacc cBoero komnbstoTepa unu ycTporcTsa no
9NEKTPOMArHUTHOMY M3MYyYEHUIO MOXHO OMNPEeRenuTb C MOMOLLbI0 MHpopMaLmn 13
HuXXecneaylowmx pasgenos no ctpaHam. B kaxpom pasgene cogepxuTcs
nHopmaums no EMC/EMI vnun no 6e3onacHOCT YCTPOWCTB ANst KOHKPETHOW CTpaHbI
Unn CTpaH.

YBegomnernune CE (EBponenckoro Coro3a)

Cumson c € 03HauvaeT, 4YTo AaHHas cuctema kopnopauuu Dell cooTBeTcTBYET
TpeboBaHusam [dupektus EBponeiickoro CoBeTa No aNeKTpoMarHUTHON
COBMECTMMOCTU 1 MO HN3KOBONbTHOMY 060pynoBaHuMio. OTa MapkmpoBKa O3Ha4aer,
4YTO gaHHas cucrtema koprnopaumu Dell cooTBeTCTBYET CneayowmmM TEXHUHECKNM
cTaHgapTam.

e EN 55022 — “TlpegenbHble napameTpbl 1 METOANKM U3MEPEHNS XapakTepUCTMK
pagmonomex NHMOPMaLMOHHO-TEXHONOrMYECKOro 060pyaoBaHNS”.

* EN 50082-1: 1992 — “OnekTpoMarHutHas COBMECTMMOCTbL — OBLMIA CTaHpapT
no 3awmTe, 4acTb 1: 66ITOBOE, KOMMEPYECKOE UCMONb30BaHNE U nerkas
NPOMBILUIEHHOCTL”.

* EN 60950 — “besonacHoCTb MHPOPMALMOHHO-TEXHONOMMYECKOIO
o6opynoBaHus’”.

TIPUMEYAHWE. B crargapte EN 55022 rio TpeboBaHUsIM K U3JTYHEHNIO
rpeRycMOTPEHbI [Ba Kiacca.

* Kknaccy A oTHocuUTCs 060pyaoBaHve ns UCMOMb30BaHUS B TUMMYHBIX
KOMMepYeCKux obnacrsx.

* Kknaccy B oTHocutca o6opynoBaHve gns TMNnM4HOro AOMallHero
MCMONb30BaHMs.

OaHHoe ycTpoiicTBo Koprnopauuu Dell npegHa3Ha4eHo ans UCMonb30BaHus B
TUMWYHBIX GLITOBLIX YCNIOBUSIX, COOTBETCTBYIOLWMX Knaccy B.
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Ha ocHoBe BbileyKasaHHbIX AUPEKTVB U CTaHAapTOB 6bina coctasneHa “deknapaums
cooTBeTCcTBMUS”, KoTopas xpaHutcs no agpecy: Dell Computer Corporation Products
Europe BV, Limerick, Ireland.

YBegomnenumne CE (EBponevickoro Coto3a)

[aHHOoe yCTpONCTBO COOTBETCTBYET TpeboBaHuam Oupektussbl EBponerckoro Coto3a
1999/5/EC.
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